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della merce si realizzano tramite i servizi postali.”
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Corso   Tintori,   27 r.    -    50122  FIRENZE   -   Telefono e Fax   (055) 24.09.89
e-mail: libcappellini@virgilio.it

CATALOGO  N.  8
INVERNO  2017

2° Semestre
Arte - Musica
Scrittori d’Italia “Laterza”
Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne
Filosofia - Storia
Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni
Storia locale
Scienze varia et curiosa
Medicina a prezzi d’occasione
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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI Acquirenti
CHE È POSSIBILE RICEVERE IL CATALOGO

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 
CHE è POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI 
DEI SEGUENTI ARGOMENTI:
Architettura, Bibliografia, Biblioteca Cultura Storica 
Einaudi, D’Annunziana, Edizioni del Cinquecento, Filo-
logia Classica, Dantesca, Letteratura per ragazzi, Lin-
guistica, Manzoniana, Manuali Hoepli, Prime edizioni 

dell’800, Prime edizioni del ‘900, Saggi Einaudi

Arte - MUSICA

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

  1	 AA.VV. Arti del Medio Evo e del Rinascimento, 
Omaggio ai Carrand 1889-1989. Firenze, Spes, 
1989. In-4 gr., pp. 545. Con 350 ill. n.t. e 22 ill. 
a col. f.t. Come nuovo. Scritti di Barocchi, Gaeta 
Bertelà, Gallo, Mazzocca. 	 € 60,00

  2	 (Vienna) AA.VV. Le Arti a Vienna dalla seces-
sione alla caduta dell’Impero asburgico. Milano, 
Mazzotta, 1984. In-8 carré, pp. 587. Con centi-
naia di ill. anche a col. Otimo esempl. dalla ce-
lebre mostra biennale di Venezia a Pal. Grassi. 		
	 € 30,00

  3	 (Disegni) AA.VV. Disegni di Bernardino Poc-
cetti (San Marino V.E. 1548 - Firenze, 1612) 
Introduz. e catalogo a cura d P. C. Hamilton. Fi-

renze, Olschki, 1980. In-8, pp. 124. Con 140 ill. 
f.t. Come nuovo. 	 € 26,00

  4	 (Disegni Brunelleschi) AA.VV. Disegni di 
fabbriche Brunelleschiane introd. di A. Forlani 
Tempesti, G. Marchini, G. Miarelli, Mariani ca-
talogo a cura di G. Marchini. G. Miarelli, Ma-
riani, G. Morolli, L. Zangheri. Firenze, Olschki, 
1977. In-8, pp. 192. Con 59 ill. f.t. Come nuovo. 
Esaurito. 	 € 32,00

  5	 (Disegni Foggini) AA.VV. Disegni di Giavan 
Battista Foggini (1652-1725) introduz. e cata-
logo di L. Monaci. Firenze, Olschki, 1978. In-8, 
pp. 132. Con 102 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 27,00
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  6	 (Disegni Lanfranco) AA.VV. Disegni di Gio-

vanni Lanfranco (1582-1647) Catalogo della 
nostra a cura di E. Echleier. Firenze, Olschki, 
1983. In-8, pp. 288. Con 235 ill. su 59 tav. f.t. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 67,00. 	 € 35,00

  7	 (Disegni) AA.VV. Disegni di Raffaello e di al-
tri italiani del Museo di Lille. Catalogo della 
Mostra a cura di A. Châtelet saggi introdutt. di 
A. Chatelet e di R. Scheller trad. di G. Chelazzi 
Dini. Firenze, Olschki, 1970. In-8, pp. 92. Con 
100 ill. f.t. Come nuovo. Esaurito. 	 € 27,00

  8	 (Dazzi) AA.VV. Disegni di Romano Dazzi ca-
talogo a cura di G. De Lorenzi. Firenze, Olschki, 
1987. In-8, pp. 100. Con 105 ill. f.t. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

  9	 (Disegni Santi di Tito) AA.VV. Disegni di San-
ti di Tito (1536-1603) a cura di S. Lecchini Gio-
vannoni e M. Collareta. Firenze, Olschki, 1985. 
In-8, pp. 110; Con 121 ill. f.t. Come nuovo. 		
	 € 24,00

 10	 (Roma collegio Clementino ‘700) AA.VV. Fe-
sta Accademica di Lettere, ed Arti Cavalleresche 
dedicata Da” Sig. Convittori del Collegio Cle-
mentino All’Em. e Rev. Principe Il Sig. Card. 
Girolamo Colonna. Roma, Chracas, 1762. In-4, 
pp. 50. Bel rit. inc. del Collegio Clementino al 
Front. Capil. test. e final. inc. in legno. Esem-
pl. assai fresco. Varese mod. Scritti di Antonio 
de’ Duchi di Riariol. Bembo, T. Spinelli, G. De’ 
Ambrosi, F. Acquaviva, T. Belisoni, P. Biancheti, 
etc. 	 € 85,00

 11	 (Firenze Medici) AA.VV. Firenze e la Toscana 
dei Medici nell’Europa del Cinquecento/Il Pri-
mato del disegno. Firenze, Centro Di, 1980. In-
8, pp. 324. Con centinaia di ill. n.t. e 16 tav. a 
col. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 12	 (Firenze Medici Architetti) AA.VV. Firenze e 
la Toscana dei Medici nell’Europa del Cinque-
cento: Il potere e lo spazio, La scena del princi-
pe. Firenze, Centro Di, 1980. In-8, pp. 410. Con 
centinaia di ill. in nero e 17 ill. a col. f.t. Come 
nuovo. 	 € 24,00

 13	 (Umanesimo veneto Giorgione) AA.VV. Gior-
gione e l’Umanesimo veneziano a cura di R. Pal-
lucchini. Firenze, Olschki, 1981. 2 voll. In-8 gr., 
pp. 766. Con 172 ill. n.t. Intonsi. Come nuovi. 
Prezzo Olschki € 140,00. 	 € 65,00

 14	 (Gonzaga) AA.VV. Gonzaga La Celeste Gale-
ria, Le raccolte a cura di R. Morselli. Mantova, 
Pal. Te Pal. Ducale set. dic. Milano, Skira, 2002. 
In-4 gr., pp. 706. Con centinaia di ill. anche a 
col. n.t. Come nuovo. Splendida mostra. 		
	 € 35,00

 15	 (Milano Musei Musica) AA.VV. Museo degli 
strumenti Musicali a cura di A. Gatti. Milano, 
Electa, 1997. In-8 carré, pp. 592. Con più di 600 

ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. 
in tela ill. Come nuovo. 	 € 40,00

 16	 (Picasso) AA.VV. Pablo Picasso una retrospet-
tiva a cura di W. Rubin cronologia di J. Fluegel. 
Milano, Rizzoli, 1980. In-4, pp. 463. Oltre 900 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. Bel-
l’opera. 	 € 40,00

 17	 (Roma ed. ‘700) AA.VV. I pregi delle Belle Arti 
celebrati in Campidoglio pel Solenne concorso 
tenuto dall’Insigne Accademia del Disegno in 
San Luca li 25 Maggio 1779 essendo principe 
il Sig. Andrea Bergondi. Roma, Casaletti, 1779. 
In-4, pp. 80. Bella antip. f.t. interam. inc. in 
rame da I. Ottaviani. Esempl. assai fresco. Va-
rese mod. Oltre all’elenco delle classi di concor-
so, contiene poesie e prose di Agliani, Bonarelli, 
Battistini, Devoti; Godard, Lega, Massa, Mariot-
ti, Monti, Ruspoli, Martini, etc. Al fine “Catalo-
go degli officiali e accademici di Merito e onore 
viventi dell’Accademia delle nobili tre Arti: Pit-
tura, Scultura, Architettura. 	 € 120,00

 18	 (Leonardo) AA.VV. Prima di Leonardo cultura 
delle machine a Siena nel Rinascimento a cura 
di P. Galluzzi. Milano, Electa, 1981. In-4, pp. 
495. Con 565 ill. anche a col. n.t. Custodia edit. 
ill. in tela. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 37,00

 19	 (Milano Musei) AA.VV. Quadreria dell’Ar-
civescovado. Milano, Electa, 1999. In-8 carré, 
pp. 516. Con 629 ill. n.t. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. custodia in tela edit. ill. Come nuovo. 
Importante  catalogo suddiviso per nuclei di 
provenienza che illustra oltre 600 opere pre-
sentando anche molte opere disperse, molto 
utile anche per il fatto che, la quadreria, essen-
do chiusa al pubblico ed in varie sedi è poco 
conosciuta. 	 € 38,00

 20	 (Rubens) AA.VV. Rubens a Genova catalogo 
della Mostra a cura di G. Biavati, I.M. Botto, G. 
Doria, G. Frabetti, E. Poleggi, L. Tagliaferro, Ge-
nova, Pal. Ducale dic. feb. Genova, La Stampa, 
1977. In-8, pp. 308. Con 142 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. 	 € 28,00

 21	 (Settecento) AA.VV. Settecento lombardo a 
cura di R. Bossaglia V. Terraroli. Milano, Electa, 
1991. In-4, pp. 627. Con centinaia di ill. anche 
a col. n.t. Bel volume della celebre mostra di 
Milano a Pal. Reale. Come nuovo. 	 € 38,00

 22	 (Manierismo Tiziano) AA.VV. Tiziano e il Ma-
nierismo europeo a cura di R. Pallucchini. Fi-
renze, Olschki, 1978. In-8 gr., pp. 468. Con 201 
ill. f.t.Intonso. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
91,00. 	 € 44,00

 23	 (Giovanni da S. Giovanni) BANTI A. Giovan-
ni da San Giovanni pittore della contraddizione. 
Firenze, Sansoni, 1977. In-4, pp. 255. Con 147 
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ill. n.t. di cui 32 a col. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 40,00

 24	 (Ceramica) BATINI G. L’Amico della Ceramica 
guida per i collezionisti di Terracotta, Maiolica e 
Porcellana, con la collaborazone di M. N. Batini. 
Firenze, Vallecchi, 1974. In-4, pp. 474. Con cen-
tinaia di ill. n.t. e 16 tav. f.t. a col. Tela edit. 		
	 € 30,00

 25	 (Lotto) BERENSON B. Lotto vers. italiana di L. 
Vertova. Milano, Electa, 1955. In-8 gr. Pp. 256. 
Con 389 tav. in nro f.t. e 18 tav. a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 50,00

 26	 (Pitt. Italiani) BESSONE-AURELJ A. M. Di-
zionario dei Pittori Italiani con una lettera di C. 
Ricci. Città di Castello, Lapi, 1915. In-8, pp. 6 
nn., 571. Testo a 2 col. In barbe. Prima edizio-
ne. 	 € 40,00

 27	 (Musica) BOITO A. Critiche e cronache musi-
cali di Arrigo B. (1862-70) a cura di R. De Ren-
sis. Milano, Treves, 1931. In-8, pp. 230. Con 11 
tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 28	 (Pitt. Romana) BORDA M. La Pittura Romana. 
Milano, Soc. Ed. Libraria, 1958. In-4, pp. 464. 
Con 342 ill. n.t. e 21 tav. f.t. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. Con note. 		
	 € 34,00

 29	 (Chiese Basiliche ill. ‘800) BOURASSE J. J. 
Les plus Belles Eglises du Monde notice histo-
riques et archéologiques sur les temples les plus 
célèbres de la chrétienné. Illustrations d’après K. 
Girardet. Tours, Mame, 1867. In-8, pp. 584. Con 
32 tav. inc. in legno a p. pag. n.t. 3 inc. n.t. e 32 
capil. ill. Mz. marocchino bordeaux coevo tit. e 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmo-
rizz. Tagli oro. Ott. esempl. Cfr. Vicaire, I, 901. 	
	 € 70,00

 30	 (Mitoraj) BURANELLI F. Igor Mitoraj photo-
graphs by M. Ciampi. Agrigento valle dei Tem-
pli. London, Verbavolant, 2011. In-4 pp. 180. 
Con 87 splendide fotografie n.t. anche a dop-
pia pag. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 45,00

 31	 (Perugino) CANUTI F. Il Perugino. Siena, La 
Diana, 1931. 2 voll. In-folio, pp. XX, 310; 414. 
Con 170 tav. f.t. Intonsi ampie note. In barbe. 
Custodia edit. (Ristampa anastatica Foligno 
1983). Ampie note. Perfetti. 	 € 70,00

 32	 (Pinturicchio) CARLI E. Il Pinturicchio. Mila-
no, Electa, 1960. In-8 gr., pp. 252. Con 163 tav. 
a p. pag. di cui 34 a col. Tela edit. tit. oro. Bel-
l’opera. 	 € 55,00

 33	 CELLINI B. La vita seguita dai Trattati dell’Ore-
ficeria e della Scultura e dagli Scritti sull’Arte. 
Prefzaione e note di A. J. Rusconi e A. Valeri. 

Roma, Soc. Ed. Nazionale, 1901. In-8, pp. 877. 
Con 196 ill. n.t. di vari grandezze. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Ampie 
note. Ottimo esemplare. 	 € 80,00

 33/bis CHIAPPELLI A. Pagine d’antica arte fiorenti-
na. Firenze, Lumachi, 1905. In-8, pp. 190. Con 8 
ill. n.t. Mz. tela con punte, tit. oro su tass. Piatti 
marmorizz. Conserv. la cop. orig. ant. Con note. 
Pitt. fiorent. del rinasc. Cimabue, Masaccio, Fi-
lippino, Lippi, Brunelleschi, Arte Senese, Do-
menicani, francescani e pitt. del XIV sec. 	
	 € 28,00

 34	 (Modigliani) CERONI A. Amedeo Modigliani 
peintre suivi des “Souvenirs” de Lunia, Cze-
chowska. Milan, Milione, 1958. In-4, pp. 74. 
Con ritr. a p. pag. in antip. 9 ill. n.t. e 156 bel-
liss. tav. a p. pag. f.t. di cui 29 a col. protette 
da velina. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Opera eccellente e non comune. 	
	 € 150,00

 35	 (Ill. ‘800) DA VINCI L. Trattato della Pittura 
condotto sul Cod. Vaticano Urbinate 1270 con 
prefaz. di M. Tabarrini preceduto dalla vita di 
Leonardo scritta da Giorgio Vasari con nuove 
note e commentario di Gaetano Milanesi. Roma, 
Un. Coop. Editr. 1890. In-8 gr., pp. L, 324. Con 
ritr. in antip. autogr. e 265 inc. n.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. con decoraz. Tagli 
rossi. Ottimo esempl. 	 € 130,00

 36	 (Fra Bartolomeo) DISEGNI Di Fra Bartolo-
meo e della sua scuola. Catalogo a cura di G. 
Fischer trad. dal danese di S. Baldi Lanfranchi. 
Firenze, Olschki, 1986. In-8, pp. 180. Con 125 
ill. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 37	 (Trentino) EMERT G. B. Fonti manoscritte 
inedite per la storia dell’arte nel Trecento. Firen-
ze, Sansoni, 1939. In-8, pp. 244. Intonso. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 28,00

 38	 (Urbanistica) FRANCHETTI PARDO V. Sto-
ria dell’Urbanistica Dal Trecento al Quattrocen-
to. Bari, Laterza, 1982. In-8 gr., pp. 592. Con 519 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 	 € 35,00

 39	 (Disegni Moricci) GIOVANNELLI A. Giusep-
pe Moricci (1806-79) saggio introdutt. di C. Del 
Bravo. Firenze, Olschki, 1979. In-8, pp. 72. Con 
97 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 25,00

 40	 (Ed. ‘800 - Michelangelo) GOTTI A. Vita di 
Michelangelo Buonarroti narrata con l’aiuto di 
nuovi documenti. Firenze, Gazz. d’Italia, 1876. 2 
voll. In-8, pp. XIV, 384; 298. Con ritr. del M. va-
rie tav. pieg. f.t. alberi genealogici, fac-simili e 
molta musica n.t. Intonsi. Ottimi esempl. Am-
pie note. Con 20 vignette inc. n.t. il II° vol. è 
dedicato ai documenti. Importante e ricercata 
opera. Quest’opera secondo Cinelli (DBI 58, p. 
152), fu la prima biografia dell’artista redatta 
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con la scorta di fonti documentarie quasi tutte 
inedite ricavate dall’Archivio Buonarroti. 		
	 € 100,00

 41	 (Roma Cristiana) GOYAU G. CHERAMY H. 
Il Volto di Roma Cristiana, pref. di Sua Emin. il 
Card. Cerretti. Opera illustrata con 350 ripro-
duzioni in eliotipia ricavate da fotografie di-
rette inedite di H. Ruedi, Lugano. 14 tavole f.t. 
illustrazioni eseguite sotto la direz. storica e 
archeologica di H. Chéramy. Ginevra, Sadea, 
1926. In-folio, pp. 348, 8 nn. Tela edit. tit. oro al 
dorso e fregio oro al piatto ant. Ottimo esempl. 
Bellissima opera. Non comune. 	 € 70,00

 42	 (Urbino) GRONAU G. Documenti Artistici 
Urbinati. Firenze, Sansoni, 1936. In-8, pp. 300. 
Ampie note. Con 1 tav. f.t. Come nuovo. 		
	 € 34,00

 43	 (Cafaggiolo maioliche) GUASTI G. Di Cafag-
giolo e d’altre fabbriche di ceramiche in Toscana 
secondo studi e documenti in parte raccolti dal 
Comm. G. Milanesi. Commentario storico. Fi-
renze, Barbera, 1902. In-8, pp. XXVI, 494. Con 
ill. e marche n.t. Ampie note. Cop. in pergami-
no. Esempl. numerato. Vicende storico-arti-
stiche dell’antica manifattura di Cafaggiolo e 
dei suoi artisti con interessanti ed ampie no-
tizie sulle maioliche di Siena, Pisa, S. Quirico 
d’Orcia, Castelfiorentino, sulla fabbrica medi-
cea di porcellane e sulle fabbriche di Ginori e 
Cantagalli. 	 € 150,00

 44	 (Incisione in Francia ‘800) GUSMAN  P. La 
Gravure sur bois en France au XIXe siècle. Paris, 
Morancé, 1929. In-4, pp. 333. Con 96 tav. a p. 
pg. f.t. Con repertorio cronologico delle opere 
inc. in legno dell’800. Pregiato repertorio. Cfr. 
Monod, 5672. 	 € 70,00

 45	 (Pittori) HUIGHE R. Dialogo con il Visibile. 
Milano, Parenti, 1958. In-8, pp. 450. Con 385 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 28,00

 46	 (Manet) JEDLICKA G. Edouard Manet. Zuri-
ch, Rentsch, 1941. In-8, Pp. 430. Con 145 tav. 
f.t. Tela edit. tit. a secco. Come nuovo. Bell’ope-
ra. 	 € 30,00

 47	 (Incisione) MALLE’ L. SALAMON F. L’Incisio-
ne Europea dal XV al XX secolo. Profilo storico-
critico di L. Mallé catalogo di F. Salamon. Tori-
no, Gall. Civica d’Arte Mod. 1968. In-8, pp. 296. 
Con 341 tav. f.t. anche a col. Cart. rigido edit. 
Come nuovo. Bellissimo volume della celebre 
mostra. 	 € 35,00

 48	 MALRAUX A. Il Museo dei musei (Le voci del 
silenzio) Verona, Mondadori, 1957. In-8, pp. 
662.  Con 16 tav. a col. e 427 ill. n.t. Tela edit. 
tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. Custodia edit. 
ill. a c ol. Come nuovo. 	 € 35,00

 49	 (Argenti) MARIACHER G. Argenti italiani. 
Milano, Gorlich, 1965. In-folo, pp. 32. Con 414 
ill. in 242 tav. f.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Ce-
lebre opera. 	 € 75,00

 50	 (Ceramisti) MINGHETTI A. Ceramisti: Ar-
tisti, Botteghe, Simboli dal Medioevo al Nove-
cento. Milano, Tosi, 1992. In-8 gr., pp. 451. Con 
centinaia di ill. n.t. di varie grandezze in nero 
e 28 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Utilissimo 
repertorio in ordine alfabetico degli artisti e 
botteghe. Il più importante manuale sull’arte 
ceramica. 	 € 50,00

 51	 MUNARI B. Design e comunicazione visiva 
contributo a una metodologia didattica. Bari, 
Laterza, 1970. In-8, pp. 350. Centinaia di ill. 
n.t. Cart. edit. 	 € 40,00

 52	 (Gozzoli) PADOA RIZZO A. Benozzo Gozzoli 
pittore fiorentino. Firenze, Edam, 1972. In-8, pp. 
182. Con 4 tav. f.t. a col. e 230 ill. in nero f.t. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 32,00

 53	 (Tommasi) PAOLICCHI C. (a cura) Marcello 
Tommasi. Pisa, Ets, 1991. In-8, pp. 202. Con 4 
tav. a col. e 118 in nero. Pittura, disegni scul-
ture. Cart. edit. Come nuovo. Interventi, di Ien-
co, Soffici, Testaferrata, Colacicchi, Ragghianti, 
Paloscia, Asturias, Bouret, Portoghesi, etc. De-
dica autogr. di M. Tommasi. 	 € 40,00

 54	 (Smalti) PETRASSI M. Gli Smalti in Italia. 
Roma, Editalia, 1982. In-folio, pp. 304. Cn 305 
ill. in nero e 24 tav. a col. e p. pag. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

 55	 (Ricci) PILO G. M. Marco Ricci catalogo della 
mostra con un saggio di R. Pallucchini sui “Ca-
ratteri di Marco Ricci”. Bassano del Grappa, Pal. 
Sturm, set. nov. Venezia, Alfieri, 1963. In-8, pp. 
208. Con 10 ill. n.t. e 235 ill. in nero f.t. e 5 tav. 
a col. f.t. Tela edit. Come nuovo. Bel catalogo 
della mostra. 	 € 30,00

 56	 (Allori) PIZZORUSSO C. Ricerche su Cristo-
foro Allori. Firenze, Olschki, 1982. In-8, pp. 164. 
Con 55 tav. f.t. Come nuovo. Ampie note. So-
vracc. 	 € 27,00

 57	 (Bronzi rinascimento) POPE-HENNESSY J. 
Bronzetti italiani del Rinascimento , catalogo 
della mostra in Pal. Strozzi feb. mar. 1962. Fi-
renze, Olschki, 1962 . In-8, pp. 106. Con 100 ill. 
n.t. Esaurito. Come nuovo. 	 € 38,00

 58	 (Mirò) PRAT J. L. Mirò. Dondation P. Gianad-
da, Martigny, juin. nov. 1997. In-8 carré, pp. 264. 
Con 145 ill. quasi tutte a col. Come nuovo. 		
	 € 23,00

 59	 PRAZ M. Gusto neoclassico. Milano, Rizzoli, 
1974. In-8, pp. 406. Con 85 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Terza ediz. aggiornata e 
notevolmente accresciuta. 	 € 35,00
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 60	 (Disegni ‘600) ROLI R. I Disegni italiani del 

Seicento, scuola emiliana, toscana, romana, 
marchigiana e umbra. Treviso, Canova, 1969. 
In-4, pp. 250. Con 193 ill. f.t. Tela edit. sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 35,00

 61	 (Romiti) ROSADI G. XLVII riproduzioni di 
opere di Gino Romiti con prefazione. Livorno, 
Pasquini, 1922. In-8, pp. 16. Con ritr. a p. pag. 
e 47 tav. f.t. a p. pag. protette da velina. Cart. 
rigido edit. Perfetto esempl. Dedica autogr. di 
G. Romiti. 	 € 80,00

 62	 (Horne Firenze) ROSSI F. (a cura) Il Museo 
Horne a Firenze. Milano, Electa, 1967. In-8 car-
ré, pp. 198. Con 174 ill. anche a col. Cart. edit. 
Lieve menda al dorso sup. 	 € 24,00

 63	 (Carrà) RUSSOLI F. CARRA’ M. (a cura). Car-
rà disegni. Bologna, Grafis, 1977. In-4, pp. 517. 
Con 931 ill. n.t. Tela edit. ill. Come nuovo. Bel-
l’opera. 	 € 50,00

 64	 SALDI M. “Parvae Favillae” Scritti di Storia del-
l’Arte dal Tardo Antico al Barocco a cura di M. 
C. Castelli e M. G. Ciardi Dupré Dal Poggetto. 
Firenze, Polistampa, 1990. 2 voll. In-8, pp. 327; 
300. Con 115 ill. n.t. Ampie note. Come nuovi. 	
	 € 38,00

 65	 (Gaddi) SALVINI R. L’Arte di Agnolo Gaddi. 
Firenze, Sansoni, 1936. In-8, pp. 206. Con 40 
tav. f.t. Ottimo esempl. 	 € 35,00

 66	 (Beccafumi) SANMINIATELLI D. Domenico 
Beccafumi. Milano, Bramante, 1967. In-8, pp. 
382. Con 268 ill. in nero e 19 tav. a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 		
	 € 45,00

 67	 SCHLOSSER MAGNINO J. La letteratura ar-
tistica. Manuale delle fonti della storia dell’arte 
moderna. Firenze, Nuova Italia, 1998. In-8, pp. 
804. Come nuovo. 	 € 30,00

 68	 (Verdi) SHEEAN V. Verdi con una nota intro-
dutt. di G. Confalonieri. Milano, Nuova Acca-
demia, 1963. In-8, pp. 401. Ritr. in antip. e 7 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

 69	 (Urbanistica) SICA P. Storia dell’Urbanistica: 
III Il Novecento. Bari, Laterza, 1985. In-8 gr., pp. 
766. Con 1909 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 35,00

 70	 (Beethoven) SPECHT R. Beethoven, trad. e 
prefaz. di L. Brusotti. Milano, Garzanti, 1942. 
In-8, pp. 317. Con 12 tav. f.t. Ott. esempl. 		
	 € 24,00

 71	 (Trecento) TOESCA P. Il Trecento. Torino, 
UTET, 1951. In-8 gr., pp. 992. Con 791 ill. n.t. e 
22 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. con mancanze. Ottimo esempl. Splen-
dida opera. 	 € 75,00

 72	 (Tacca - Scultura) TOMMASI M. Pietro Tacca 
presentaz. di M. Gregori. Pisa, Ets, 1995. In-8, 
pp. 160. Con 38 tav. a p. pg. 15 disegni e 26 ill. 
n.t. Ampie note Cart. edit. ill. Come nuovo. De-
dica autogr. di M. Tommasi. 	 € 48,00

 73	 (Caricatura Gill) VALMY-BAYSSE J. Le Ro-
man d’un Caricaturiste André Gill. Paris, 
Seheur, 1927. In-8, pp. 338. Con 25 tav. f.t. e 4 
a col., 126 ill. n.t. Come  nuovo. In barbe. Bel-
l’opera. 	 € 56,00

 74	 (Arazzi tappeti) VIALE M. e V. Arazzi e Tap-
peti Antichi. Torino, ILTE, 1952. In-4, pp. 254. 
Con 7 tav. a col. f.t. e 216 ill. su 171 tav. f.t. Tela 
e cart. edit. tit. oro. Ampie note. Bell’opera. 		
	 € 74,00

 75	 (Celebre mostra) VIALE V. 2° Mostra d’Arte a 
Palazzo Carignano: Gotico e Rinascimento in 
Piemonte Catalogo. Torino, Dagnino, 1939. In-
8, pp. 296. Con 482 ill. in 382 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. Opera 
celebre. 	 € 50,00

SCRITTORI D’ITALIA

	 SCRITTORI D’ITALIA. Volumi Stampati a 
Bari, Laterza, In-8. Tutti in ottimo stato salvo 
indicaz. contraria. Disponiamo dei seguenti 
vol.

 76	 ALFIERI V. Della Tirannide, del Principe e 
delle Lettere, Panegirico di Plinio a Traiano, La 
Virtù sconosciuta a cura di A. Donati. 1927.  Pp. 
320. 	 € 25,00

 77	 ALFIERI V. Tragedia a cura di M. Bruscoli. 
1946. 3 voll. Pp. 386; 404; 418. 	 € 75,00

 78	 ALFIERI V. Tragedie a cura di M. Bruscoli. 
1946. Vol. I° e II°. Pp. 386; 404. Intonsi. 	
	 Ognuno € 25,00

 79	 ALFIERI V. Tragedie Postume a cura di M. Bru-
scoli. 1947. Pp. 264. Intonso. 	 € 25,00

 80	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia a cura di 
D. Guerri. 1933. Pp. 496. Tela edit. tit. oro. Con-
servate le cop. orig. 	 € 25,00

 81	 ARIOSTO L. Lirica a cura di G. Fatini. 1924. 
Pp. 380. Tela edit. tit. oro. Conserv. le cop. orig. 		
	 € 25,00

	 Altro esempl. in brochure edit. Come nuovo. 		
	 € 25,00

 82	 ARIOSTO L. Orlando Furioso a cura di S. De 
Benedetti. 1928. 3 voll. Pp. 374; 478; 448. Inton-
si. 	 € 75,00

 83	 AA.VV. Canti Carnascialeschi del Rinascimento 
a cura di C . S. Singleton. 1936. Pp. 502. Intonso. 
In barbe. Picc. abrasione al dorso. 	 € 25,00
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 84	 AA.VV. Commedie del Cinquecento a cura di I. 

Sanesi. 1912. 2 voll. Pp. 410; 467. 	 € 50,00
 85	 AA.VV. Economisti del cinque e seicento a cura 

di A. Graziani. 1913. Pp. 400. 	 € 25,00
 86	 AA.VV. Fiore di Leggende Cantari Antichi editi 

e ordinati da E. Levi: Serie prima Cantari Leg-
gendari. 1914. Pp. 395. Intonso. 	 € 25,00

 87	 AA.VV. Lirici Marinisti a cura di B. Croce. 1910. 
Pp. 559. 	 € 25,00

 88	 AA.VV. Poemetti Allegorico-Didattici del Seco-
lo XIII: Il Tesoretto, Il Favolello, Sonetti e Can-
zoni, Trattato d’Amore, L’Intelligenza, Il Fiore, 
Detto d’Amore a cura di L. Di Benedetto. 1941. 
Pp. 378. Intonso. 	 € 25,00

 89	 AA.VV. Poeti minori del Settecento: Savioli, 
Pompei, Paradisi, Cerretti ed altri (Vol. I°) Maz-
za, Rezzonico, Bondi, Fiorentino, Cassoli, Ma-
scheroni (Vol. II°) a cura di A. Donati; 1912-13. 
2 voll. Pp. 353; 356. Intonsi. 	 € 50,00

 90	 AA.VV. Politici e moralisti del Seicento: Starda, 
Zuccolo, Settala, Accetto, Brignoble, Sale, Mal-
vezzi a cura di B. Croce e S. Caramella. 1930. Pp. 
318. Intonso. 	 € 25,00

 91	 AA.VV. Sonetti burleschi e Realistici dei primi 
due secoli a cura di A. F. Massera. Vol. primo. 
1920. Pp. 248. 	 € 25,00

 92	 AA.VV. Sonetti Burleschi e Realistici dei primi 
due secoli a cura di A. F. Massèra. 1920. 2 voll. 
Pp. 250; 204. 	 € 50,00

 93	 AA.VV. Sonetti burleschi e realistici dei primi 
due secoli a cura di A. F. Massera nuova ediz. 
riveduta e aggionrata da L. Russo. 1940. Pp. 470. 
In barbe. 	 € 25,00

 94	 AA.VV. Trattati di poetica e retorica del Cin-
quecento a cura di B. Weinberg. Vol. III° 1972. 
Pp. 530. Sovracc. Intonso. 	 € 25,00

 95	 AA.VV. Trattati di poetica e retorica del ‘500 a 
cura di B. Weinberg. Vol. I° 1974. Pp. 504. In-
tonso. Sovracc. 	 € 25,00

 96	 BALBO C. Della Storia d’Italia dalle origini fino 
ai nostri giorni Sommario a cura di F. Niccolini. 
1913-14. 2 voll. Pp. 308; 294. 	 € 50,00

	 Altro esempl. in tela edit. tit. oro. Conservate 
le cop. orig. 	 € 50,00

 97	 BANDELLO M. Le novelle a cura di G. Brogno-
ligo. 1910-12. 5 voll. Pp. 2220.	 € 125,00

 98	 BARETTI G. La Frusta Lettteraria a cura di L. 
Piccioni. 1932. 2 voll. Pp. 430; 467. 	 € 50,00

 99	 BARETTI G. Prefazioni e Polemiche a cura di 
L. Piccioni. 1911. Pp. 411. Intonso. Con note. 		
	 € 25,00

	 Altro esempl. 1933 identico. 	 € 25,00
100	 BETTINELLI S. Lettere Virgiliane e Inglesi e 

altri scritti critici a cura di V. E. Alfieri. 1930. Pp. 
334. Intonso. 	 € 25,00

101	 BLANCH L. Della Scienza Militare a cura di A. 
Giannini. 1910. Pp. 294. Con note. 	 € 25,00

102	 BOCCACCIO G. L’Ameto, Lettere, Il Corbac-
cio a cura di N. Bruscoli. 1940. Pp. 316. Intonso. 
Con note. 	 € 25,00

103	 BOCCACCIO G. L’Elegia di madonna Fiam-
metta con chiose inedite a cura di V. Pernicone. 
1939. Pp. 262. Tela edit. tit. oro. Conserv. cop. 
orig. 	 € 25,00

104	 BOCCACCIO G. Il Filocolo a cura di S. Batta-
glia. 1938. Pp. 600. Tela edit. tit. oro. Conserv. le 
cop. orig. 	 € 25,00

105	 BOCCACCIO G. Il Filostrato e il Ninfale Fieso-
lano a cura di V. Pernicone. 1937. Pp. 398. Tim-
bro di appart. Qc. sottolin. a matita. 	 € 25,00

	 Altro esempl. Tela edit. tit. oro. Conservate le 
cop. orig. 	 € 25,00

106	 BOCCACCIO G. Le Rime, l’Amorosa Visione, 
La Caccia di Diana a cura di V. Branca. 1939. Pp. 
410. Tela edit. tit. oro. Conservate le cop. orig. 
Ampie note. 	 € 25,00

107	 BONARELLI G. Filli di Sciro Discorsi e appen-
dice a cura di G. Gambarin. 1941. Pp. 336. In-
tonso. Con note. 	 € 25,00

108	 CAMPANELLA T. Poesie a cura di G. Gentile. 
1915. Pp. 319. 	 € 28,00

109	 CARRER L. Scritti Critici a cura di G. Gamba-
rin. 1969. Pp. 763. Come nuovo. Intonso. 		
	 € 25,00

	 Altro esempl. in tela tit. oro. 	 € 25,00
110	 CATERINA DA SIENA S. Libro della Divina 

dottrina volgarmente detto Dialogo della Divina 
Provvidenza nuova edizione secondo un inedito 
codice senese a cura di M. Fiorilli. 1912. Pp. 476. 	
	 € 25,00

	 Altro esempl. 1928. 	 € 25,00
111	 CONTI A. Versioni Poetiche a cura di G. Gron-

da. 1966. Pp. 716. Tela edit. tit. oro. 	 € 25,00
112	 CORREGGIO N. DA. Opere Cefalo, Psiche, 

Silva, Rime a cura di A. Tissoni Benvenuti. 1969. 
Pp. 591. Intonso. 	 € 25,00

113	 CUOCO V. Saggio storico sulla Rivoluzione 
Napoletana del 1799 seguito dal Rapporto al cit-
tadino Carnot di Francesco Lomonaco a cura di 
F. Nicolini. 1913. Pp. 395. Ampie note. 	 € 25,00

114	 DA BARBERINO A. I Reali di Francia a cura 
di G. Vandelli e G. Gambarin. 1947. Pp. 619. In-
tonso. Con note. 	 € 28,00

115	 DE’ MEDICI L. IL MAGNIFICO. Opere a cura 
di A. Simioni. 1939. 2 voll. Pp. 323; 387. In bar-
be. 	 € 50,00

116	 DE’ MEDICI L. Opere a cura di A. Simioni. Vol. 
I° 1913. Pp. 325. Intonso. 	 € 25,00

117	 DEGLI ARIENTI S. Le Porrettane a cura di G. 
Gambarin. 1913. Pp. 464. Intonso. 	 € 28,00
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118	 DELLA VALLE F. Tragedie a cura di C. Filosa. 

1939. Pp. 320. Tela edit. tit. oro. Conserv. le cop. 
orig. Con note. 	 € 27,00

119	 DE SANCTIS F. La Letteratura Italiana nel se-
colo XIX: Vol. I° Alessandro Manzoni a cura di 
L. Blasucci. Vol. II° La Scuola Liberale e la Scuo-
la democratica a cura di F. Catalano. Vol. III° 
Giacomo Leopardi a cura di W. Binni. 1953-62. 
3 voll. Pp. 426; 562; 356. 	 € 75,00

120	 DE SANCTIS F. La Letteratura Italiana nel Se-
colo XIX: Vol. III° Giacomo Leopardi a cura di 
W. Binni. 1953. Pp. 358. In barbe. Ampie note. 		
	 € 25,00

121	 DE SANCTIS F. Lezioni sulla Divina Comme-
dia a cura di M. Manfredi. 1955. Pp. 457. Inton-
so. Ampie note. 	 € 25,00

122	 DE SANCTIS F. Memorie, Lezioni e scritti 
Giovanili, vol. I° La gioviezza e studi hegeliani a 
cura di F. Brunetti. 1962. Pp. 324. Intonso. 		
	 € 25,00

123	 DE SANCTIS F. La poesia Cavalleresca e scritti 
vari a cura di M. Petrini. 1954. Pp. 379. Intonso. 
Con note. 	 € 25,00

124	 DE SANCTIS F. Saggi Critici a cura di L. Russo. 
1960. 3 voll. Pp. 322; 358; 390. 	 € 75,00

125	 DE SANCTIS F. Saggio Critico sul Petrarca a 
cura di E. Bonora. 1954. Pp. 263. Intonso. Con 
note. 	 € 25,00

126	 DE SANCTIS F. Storia della Letteratura italiana 
nuova edizione a cura di B. Croce. 1912. 2 voll. 
Pp. 432; 470. 	 € 50,00

	 Altro esempl. identico del 1958. 	 € 50,00
127	 DE SANCTIS F. Storia della leteratura Italiana 

nuova ediz. a cura di B. Croce. Vol. 1925. Pp. 
463. 	 € 25,00

128	 DE DOTTORI C. L’Asino a cura di A. Daniele. 
1987. Pp. 516. Sovracc. Ampie note. 	 € 27,00

129	 FOLENGO T. Opere Italiane a cura di U. Ren-
da. 1911-14. 3 voll. Pp. 390; 319; 277. Intonsi. 
Ampie note. 	 € 75,00

130	 FOLENGO T. Opere Italiane a cura di U. Ren-
da. 1912. Pp. 320. Intonso. Solo II° vol. 	 € 25,00

131	 FOSCOLO U. Prose a cura di V. Cian. 1912-20. 
3 voll. Pp. 334; 342; 239. Con note. Tela edit. tit. 
oro. Conserv. le cop. orig. 	 € 75,00

132	 FOSCOLO U. Prose a cura di V. Cian. 1912-13. 
Vol. I° e II°. Pp. 334; 342. Con note. 		
	 Ognuno € 25,00

133	 FREZZI F. Il Quadriregio a cura di E. Filippini. 
1914. Pp. 422. Intonso. Con note. 	 € 25,00

134	 GALIANI F. Della Moneta a cura di F. Nicolini. 
1915. Pp. 384. Intonso. 	 € 30,00

135	 GIOBERTI V. Del Rinnovamento Civile d’Ita-
lia a cura di F. Nicolini. 1911-12. 3 voll. Pp. 374; 
396; 388. Con note. 	 € 75,00

	 Altro esempl. identico. Tela edit. tit. oro. Con-
serv. cop. orig. 	 € 75,00

136	 GOZZI C. La Marfisa Bizzarra a cura di C. Or-
tiz. 1911. Pp. 353. 	 € 30,00

137	 GOZZI C. Memorie Inutili a cura di G. Prezzo-
lini. 1910. 2 voll. Pp. 390; 331. Con note. 		
	 € 50,00

138	 GOZZI C. Memorie Inutili a cura di G. Prezzo-
lini. Vol. I° Bari, 1910. Pp. 390. In barbe. 		
	 € 25,00

139	 GRAZZINI A. Teatro a cura di G. Grazzini. 
1953. Pp. 638. Ampie note. 	 € 25,00

140	 GUARINI G. B. Il Pastor Fido e il Compendio 
della poesia tragicomica a cura di G. Brognoli-
go. 1914. Pp. 310. 	 € 25,00

141	 GUERRI D. Il Commento del Boccaccio a Dan-
te limiti della sua autenticità e questioni critiche 
che n’emergono. 1926. Pp. 250. Intonso. Ampie 
le note. 	 € 28,00

142	 GUCCIARDINI F. Storia d’Italia a cura di C. 
Panigada Libri I-XX. 1929. 5 voll. Pp. 1960. Tela 
edit. tit. oro. Conservate le cop. orig. Ampie 
note. 	 € 140,00

143	 GUIDICCIONI G. COPPETTA BECCUTI F. 
Rime a cura di E. Chiorboli. 1912. Pp. 363. In-
tonso. 	 € 28,00

144	 IACOPONE DA TODI. Le Laude secondo la 
stampa fiorentina del 1490 a cura di G. Ferri, 
IIa ediz. riveduta e aggiornata da S. Caramella. 
1930. Pp. 326. In barbe. Qc. abrasiione al dorso. 	
	 € 25,00

145	 LEOPARDI G. Canti a cura di A. Donati. Pp. 
250. Intonso. Con note. 	 € 25,00

146	 LEOPARDI G. Operette Morali a cura di A. 
Donati, 1928. Pp. 344. Tela edit. tit. oro. Con-
serv. le cop. orig. Con note. 	 € 25,00

	 Altro esempl. in brochure. 	 € 25,00
147	 LEOPARDI G. Pensieri Moralisti Greci volga-

rizzamento e screitti vari a cura di A. Donati. 
1932. Pp. 376. Intonso in barbe. Picc. mancanza 
al dorso. 	 € 28,00

148	 LEOPARDI G. Puerili e abbozzi vari a cura di 
A. Donati. 1924. Pp. 294. 	 € 28,00

149	 LEOPARDI G. Versi Paralipomeni della Batra-
comiomachia a cura di A. Donati. 1921. Pp. 230. 
Tela edit. tit. oro. Conserv. cop. orig. 	 € 28,00

150	 MAFFEI S. Opere Drammatiche e Poesie Varie 
a cura di A. Avena. Pp. 407. Intonso. 	 € 26,00

151	 MANZONI A. I Promessi Sposi a cura di S. Ca-
ramella. 1933. Pp. 672. Tela edit. tit. oro. Con-
serv. le cop. orig. macchia al piatto post. 	€ 27,00

152	 MARINO G. B. Poesie varie a cura di B. Croce. 
1913. Pp. 429. 	 € 27,00

153	 MARTELLO P. J. Scritti critici e satirici a cura 
di H. S. Noce. 1963. Pp. 557. Intonso. 	 € 27,00

154	 PARABOSCO G. ERIZZO S. Novellieri minori 
del Cinquecento a cura di G. Gigli e F. Nicolini. 
1912. Pp. 450. Timbro di appart. 	 € 28,00
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155	 PARINI G. Prose a cura di E. Bellorini. 1913-15. 

2 voll. Pp. 384; 335. Intonsi. 	 € 50,00
	 Altro 1929. 	 € 50,00
156	 PETRARCA F. Le Rime Sparse e i Trionfi a cura 

di E. Chiorboli. 1930. Pp. 501. Tela edit. tit. oro. 
Conserv. le cop. orig. 	 € 27,00

157	 PRAGA E. Poesie: Tavolozza, Penombre, Fiabe 
e leggende, Trasparenze a cura di M. Petruccia-
ni. 1969. Pp. 420. 	 € 25,00

158	 PULCI L. Il Morgante a cura di G. B. Weston. 
1930. 2 voll. Pp. 482; 537. 	 € 55,00

159	 SACCHETTI F. La Battaglia delle Belle Donne, 
Le Lettere, Le Sposizioni di Vangeli, a cura di A. 
Chiari. 1938. Pp. 388. 	 € 28,00

	 Altro esempl. identico. Tela edit. tit. oro. Con-
serv . le cop. orig. 	 € 28,00

160	 SACCHETTI F. Il Libro delle rime a cura di A. 
Chiari. 1936. Pp. 550. Ampie note. 	 € 27,00

161	 SALERNITANO M. Il Novellino a cura di A. 
Mauro, 1940. Pp. 444. Tela edit. tit. oro. Con-
serv. le cop. orig. Ampie le note. 	 € 28,00

162	 SARPI P. FRA. Istoria dell’Interdetto e altri 
scritti editi ed inediti a cura di G. Gambarin. 
1940. Vol. II e III (manca il I°) Pp. 260; 302. In 
barbe. 	 Ognuno € 25,00

163	 SARPI P. Fra Lettere ai Protestanti prima edi-
zione critica a cura di M. D. Busnelli. 1931. 2 
voll. Pp. 288; 297. Intonsi. 	 € 50,00

164	 STAMPA G. FRANCO V. Rime a cura di Ab-
delkader Salza. 1913. Pp. 415. Con note. 	€ 25,00

165	 STRAPAROLA G. F. Le Piacevoli Notti a cura 
di G. Rua. 1927. 2 voll. Pp. 258; 251. Intonsi. 		
	 € 50,00

166	 TASSONI A. Prose Politiche e Morali a cura di 
G. Rossi. 1930. Pp. 466. 	 € 25,00

167	 TASSONI A. La Secchia Rapita L’Oceano e le 
Rime, a cura di G. Rossi. 1930. Pp. 382. Mz. 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso. 		
	 € 28,00

	 Altro in brochure edit. 	 € 28,00
168	 VETTORI F. Scritti Storici e Politici a cura di E. 

Nicolini. 1972. Pp. 512. Intonso. Sovracc. Ampie 
note. 	 € 26,00

169	 VICO G. B. L’Autobiografia il carteggio e le poe-
sie varie a cura di B. Croce. 1911. In-8, pp. 354. 
Ritr. in antip. 	 € 27,00

170	 VICO G. Il Diritto universale a cura di F. Ni-
colini: Parte Ia “Sinopsi” e “De uno”. Parte IIa 
“De Constanza Iurisprudentis”. Parte IIIa “No-
tae” Dissertationes” Nota bibliografica e indici. 
1968. 3 voll. Pp. 840. (Ristampa anastatica del-
l’ediz. 1936) Custodia edit. in tela. 	 € 60,00

	 Altro esempl. del 1936. Tela tit. oro conserv. 
cop. orig. 	 € 75,00

171	 VICO G. B. Le Orazioni inaugurali, il De Italo-
rum Sapientia e le Polemiche a cura di G. Genti-

le e F. Nicolini. 1914. Pp. 325. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro. Conservate le cop. orig. 	 € 27,00

	 Altro in brochure. 	 € 27,00
172	 VICO G. B. La Scienza Nuova Prima con po-

lemica contro gli “Atti degli Eruditi” di Lipsia a 
cura di F. Nicolini. 1931. Pp. 376. Tela edit. tit. 
oro. Conserv. le cop. orig. Ampie note. 	 € 27,00

173	 VICO G. Versi d’Occasione e Scritti di Scuola 
con appendice e bibliogrfia generale delle opere 
a cura di F. Nicolini. 1941. Pp. 356. Intonso. 		
	 € 27,00

174	 VISCONTI E. Saggi sul Bello sulla Poesia e 
sullo Stile. Redazioni inedite 1819-22 Edizioni 
a stampa 1833-38 a cura di A. Marzio Mutterle. 
1979. Pp. 727. Intonso. Ampie note. Sovracc. 		
	 € 28,00

175	 VITTORELLI I. Poesie a cura di A. Simioni. 
1911. Pp. 391. Intonso. 	 € 27,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

176	 (Ed. ‘800) ALEARDI A. Canti. Firenze, Barbe-
ra, 1867. In-16, pp. XXVIII, 526. Ritr. in antip. 
Mz. perg. con punte. Ottimo esempl. Ediz. no-
tabile, accresciuta e rivista dall’Aut. 	 € 40,00

177	 (‘700) ALFONZETTI B. Congiure dal poeta 
della botte all’eloquente giacobino (1701-1801). 
Roma, Bulzoni, 2001. In-8, pp. 302. Con 3 ill. 
n.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

178	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Convito ridotto a 
miglior lezione. (da G.G. Trivulzio e V. Monti) 
Padova, Minerva, 1827. In-8, pp. 8 nn., XXXII, 
456. Ampie note. Freschiss. Mz. pelle coevaz tit. 
e fregi oro al dorso. Cfr. Mambelli, 811: “ricco 
commento a cura di A. Sicca, il testo è quello 
del Codice XXVI, Cl. X della Bibl. Marciana, 
collazionato coi codici della Laurenziana, Va-
ticano Urbinate, Vaticano 1778, Barberini e 
Trivulziano”. Fiske, I, 71. 	 € 160,00

179	 ALIGHIERI D. La Divina Commedia com-
mentata da A. Momigliano. Firenze, Sansoni, 
1957. In-8, pp. 860. Tav. in antip. Pelle edit. tit. 
oro. Carta india. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 40,00

180	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Commedia 
col commento del P. Baldassarre Lombardi M. 
C. ora nuovamente arricchito di molte illustra-
zioni edite ed inedite. Padova, Minerva, 1822. 3 
voll. In-8, pp. XXXVI, 7474 nn., 8004 nn., 846. 
Con 3 tav. inc. in rame f.t. Molto ampio il com-
mento. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
con mancanze ai margini. (Unito) La Biografia 
di Dante Alighieri varie illustrazioni della Di-



10 10
vina Commedia ed il catalogo delle edizioni. 
Padova, Idem, 1822. In-8, pp. XII, 574. Ritr. di 
Dante inc. in rame a p. pag. f.t. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso. Cfr. Mambelli, 132: 
“Bella e correttissima ediz. con note di vari, 
assai lodata e giudicata da molti la migliore 
tra quelle pubblicate dal principio del secolo”. 
Fiske, I, 17. De Batines, I, 153/6. Gamba, 405: 
“ Pregevolissima edizione”. Brunet, II, 508. 		
	 € 340,00

181	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Comme-
dia con commento di P. Fraticelli, nuova edizio-
ne con giunte e correzioni arricchita del ritratto 
e dei cenni storici intorno al Poeta, del rimario 
d’un indice e di tre tavole. Firenze, Barbera, 
1892. In-8, pp. 723, CXXX. Ritr. inc. in antip. 
Ampie note. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Conservate le cop. orig. In 
barbe. Cfr. Mambelli, 455. Fiske, I, 37. 		
	 € 100,00

182	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Commedia 
giusta la lezione del Codice Bartoliniano. Udine, 
Mattiuzzi, 1823. 2 voll. In-8, pp. 42 nn., LXXIV, 
330; 2 nn., 272, 265, 3 nn. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. as-
sai freschi ampio il commento. Con 1 facsimile 
di “Caratteri dai Codici” ed una bella inc. in 
rame a p. pag. “Dante alla grotta di Tolmino”, 
inc. da F. Lose. Importantissima edizione. Cfr. 
Mambelli, 136: “Questa edizione fu ricavata 
da Quirico Viviani dal Codice Bartolinia-
no del secolo XIV col riscontro di 65 testi a 
penna delle prime ediz. Dantine; Il Viviani si 
servi delle varianti dei tre Codici delle Divina 
Commedia della Palatina di Parma... il Witte, 
scrivendo di esso, affermava che il testo bar-
toliniano “potrebbe essere benissimo, se non 
il più autentico di tutti, almeno uno dei mi-
gliori”. A questa ediz. udinese sono aggiunti 
gli argomenti tolti per la prima volta, dal Cod. 
Trivulziano, scritto nel 1337, e vari grammen-
ti in versi esametri latini, dell’”inferno” tolti 
dal Codice Fontanini. Le lezioni a piè di pag. 
sono quelle del testo approvato dagli Accade-
mici della Crusca. I primi 2 vol. contengono 
le tre cantiche della Div. Commedia completa. 
Pregiatiss. ediz. Cfr. Fiske, 17. Brunet, II, 508. 
Graesse, II, 331. Mambelli, 136. Gamba, 406. 
De Batines, I, 157. Solo 2 vol. su 3 ma il poema 
completo. 	 € 250,00

183	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Comme-
dia con note di P. Costa ediz. eseguita sull’ultima 
fiorentina dal commentatore medesimo rivista 
ed emendata. Monza, Corbetta, 1837. In-8, pp. 
XVI, 339. Testo a 2 col. Molto ampie le note. 
Ritr. inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 

al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Cfr. Fiske, 
I, 21. Mambelli, 200. 	 € 130,00

184	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Comme-
dia con note di P. Costa da lui per questa ediz. 
nuovamente riviste ed emendate. Firenze, In-
segna di Dante (G. Molini), 1839. In-16, pp. 
894. Antip. e prefront. interam. inc. in rame 
da M. Zignani. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco in barbe. Am-
pie note. Pregiata ediz. pubblicata il 24 marzo 
1830; giorno dell’inaugurazione del Mausoleo 
a Dante nella Chiesa di Santa Croce a Firenze. 
Cfr. Mambelli, 170. Fiske, I, 19. Ottimo. 		
	 € 170,00

185	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Divina Comoedia 
hexametris latini reddita ab Abbate Dalla Piazza, 
praefatus est et vitam Piazzae adiecit C. Witte. 
Lipsiae, Barth, 1848. In-8, pp. 4 nn., IIL, 399. Te-
sto inquadrato da cornice tipogr. Prime cc. con 
velatura d’umido; Qc. fiorit. Mz. pelle tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. In barbe. Cfr. Fiske, 164. 
De Batines, Giunte e correz. inedite. (1888) n° 
65. 	 € 100,00

186	 ALVARO O. L’Età breve. Milano, Bompiani, 
1958. In-8, pp. 300. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

187	 ALVARO C. Incontri d’Amore racconti. Milano, 
Bompiani, 1943. In-8, pp. 274. 	 € 20,00

188	 (Ed. ‘700) AMELOT DE LA HOUSSAYE. Ta-
cite avec des notes Politiques et Historiques. Pa-
ris, Cailleau, 1724. 4 voll. In-12, pp. 12 nn., LX, 
448, 32 nn., 560, 38 nn.; 356, 30 nn.; 404, 28 nn. 
Front. in caratt. rossi e neri. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi, tagli rossi. Picc. 
spellature a 2 piatti. Ampie note. Sguardie mar-
morizz. Cfr. Graesse, VII, 17. 	 € 160,00

189	 (Alfieri ed. ‘800) ATTI DELLA SOLENNE 
adunanza dell’Accademia Napoleone in Oc-
casione di celebrarsi il giorno di nascita di sua 
altezza Sereniss. il Princ. Felice Primo il di 18 
maggio 1806. Lucca, Bertini, 1806. In-8 gr., pp. 
XXVIII, 1 b.ca. (Unito) CARMIGNANI G. Dis-
sertazione Critica sulle Tragedie di Vittorio Al-
fieri de Asti. Coronata dall’Accademia Napoleo-
ne di Lucca il di 18 maggio 1806. In-8, pp. 149, 
1 b.ca (Unito) DE COUREIL G. S. Memoria 
(sulle tragedie di V. Alfieri) che ha ottenuto l’’ac-
cessit’ (nel concorso dell’Accad. Napoleone). Pp. 
LXII. Le 3 opere in unico vol. in cart. mod. Ad 
ampi margini con note, in barbe. Esempl. ingial-
lito con velature d’umido. Importante edizione 
cfr. Bustico, 527 e 528. 	 € 110,00

190	 (Ed. ‘800) AA.VV. Fiore di Poesie Liriche con 
illustrazioni del P. F. Frediani. Prato, Pontecchi, 
1845. In-8, pp. 214. Ampie note. Mz. tela con 
punte. Alamanni, Alfieri, Alighieri, Beccuti, 
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Belcari, Bembo, Boccaccio, Buonarroti, Caro, 
Casa, Cassiani, Guidiccioni, Guittone, etc. Bel-
l’opera. 	 € 50,00

191	 (Abruzzo giornali) AA.VV. Giornali e riviste in 
Abruzzo tra otto e novecento. Atti del Convegno 
a cura di G. Oliva. Roma, Bulzoni, 1999. In-8, 
pp. 750. Con ill. n.t. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 25,00

192	 (Rarità bbliografica) AA.VV. Il Libro de Varie 
Romanze volgare Cod. Vat. 3793. a cura di Fran-
cesco Egidi con la collaborazione di S. Satta G. 
B. Festa e G. Ciccone. Roma, Soc. Filol. Romana, 
1908. In-8, pp. 642. Mz. pelle coeva con punte. 
Tit. oro al dorso a 4 nervi. Splendido esempl. in 
barbe in carta distinta con note. Belliss. e rara 
opera. 	 € 200,00

193	 AA.VV. Orfeo il tesoro della lirica universale 
interpretato in versi italiani a cura di V. Errante 
e E. Mariano. Firenze, Sansoni, 1953. In-8, pp. 
1878. Tela edit. tit. oro. Carta india. 	 € 40,00

194	 (Testi di lingua ‘800) AA.VV. Raccolta di Me-
lodrammi serj scritti nel secolo XVIII. Milano, 
Class. Italiani, 1822. 2 voll. In-8, pp. 436; 395. 
Ritr. di Zeno inc. in rame in antip. al I° vol. da 
Rampoldi. Scritti di Zeno, Parini, Coltellini, G. 
della Torre Rezzonico, Ranieri de’ Casalbigi, Sa-
verio de’ Rogati. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Spigolo del I° vol. liev. 
abraso. Timbro di appart. Edizione importan-
te. Cfr. Gamba, 2746: “Ottima raccolta prece-
duta da erudita lettera di G. Gherardini”. 		
	 € 110,00

195	 (Futurismo) AA.VV. Scrittura visuale e poesia 
sonora futurista mostra bibliografica a cura di 
L. Caruiso e S. M. Martini. Firenze, Pal. Medici 
Riccardi, nov. dic. 1977. In-8 carré, pp. 98. Con 
molte ill. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

196	 (Tassoni) AA.VV. Studi Tassoniani atti e me-
morie del convegno di studi per il IV centenario 
della nascita di Alessandro Tassoni. Modena, 
6-7 nov. 1965. Modena, Muratoriana, 1966. In-
8, pp. 353. Con tav. f.t. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

197	 (Testi di Lingua ‘700) BALDOVINI F. Il La-
mento di Cecco da Varlungo colle note d’Orazio 
Marrini. Firenze, Mouckiana, 1755. In-4, pp. LII, 
220. Bella vignetta inc. in rame al front. in ca-
ratt. rossi e neri. Bel ritr. dell’Aut. inc. in rame 
a p. pag. f.t.  Bella leg. coeva in pierna perg. 
tit. oro al dorso. Tagli rossi. Esempl. di assoluta 
freschezza, perfetto. Opera rara. Cfr. Gamba, 
1768: “Va fregiato della vita dell’Aut. scritta da 
D. M. Manni, ed è pregevole per le illustraz. 
di O. Marrini”. Moreni, I, 69: “Raro”. Graesse, 
I, 280/1: “Excellente idylle comique; “Brunet, 
I, 623: “Bonne édition”. Razzolini-Bacchi, 38. 

Cat. Cavalieri, 150. Piantanida, 3037: “E’ que-
sta la più importante ediz. del ‘Lamento’, sia 
per apparato critico che per eleganza tipogra-
fica”. Tiraboschi, 1796, VIII, 435. 	 € 220,00

198	 (Ill. Robida) BALZAC H. DE. Les Contes Dro-
latiques illustrés de 600 dessins par A. Robida. 
Paris, Tallandier, s.d. (1903-04). In-8, pp. 4 nn., 
IV, 396, 4 nn., 4 nn., 378, 6 nn. Con 600 belle ill. 
n.t. di cui alcune a col. 2 tomi in un vol. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 	 € 160,00

199	 BARBARANI B. Tutte le poesie a cura di G. Sil-
vestri con prefaz. di D. Valeri. Milano, Monda-
dori, 1953. In-8, pp. 696. Con 16 tav. a col. f.tl. 
e 3 facsimili. Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Prima edizione. Come nuovo. Facsimi-
le alfine. 	 € 35,00

200	 BARBARANI B. Tutte le poesie a cura di G. 
Silvestri con prefaz. di D. V aleri. Milano, Mon-
dadori, 1968. In-8, pp. 696. Con 16 tav. a col. 
f.t. e 3 fascsimili. Ritr. in antip. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo. Facsimile 
al fine. 	 € 38,00

201	 (Lorca) BARDI U. Federico Garcia Lorca mu-
sicista, scenografo e direttore della Barraca. Fi-
renze, Nazionale, 1978. In-8, pp. 88. Con 12 ill. 
f.t. e canzoni musicate n.t. Come nuovo. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. 	 € 19,00

202	 (Borghini) BAROCCHI P. Una ‘Selva di no-
tizie’ di Vincenzo Borghini. Firenze, Sansoni, 
1970. In-8, pp. 84. Ampie note. Estratto. 	€ 16,00

203	 (Ed. ‘700) BARUFFALDI G. La Tabaccheide. 
Ditirambo con le annotazioni. Ferrara, Pomatel-
li, 1714. In-4, pp. 240. Piena perg. coeva con tit. 
e fregi oro al dorso. Marca edit. al front. Fregi 
tipogr. Esempl. freschiss. in perfetto stato. Pri-
ma edizione di questo gustosissimo poemetto 
burlesco in cui si parla “del tabacco, che si fiu-
ta per naso, non di quello, che raggrumandosi 
colla masticazione, e col fumo ingoiandosi, 
si fa cibo della bocca”. Interessante anche per 
l’uso e l’introduzione del tabacco. Razzolini, 
391. Parenti, 63. Graesse, I, 305 nota. Gam-
ba, 2143 nota. Lastri, Bibl. Georgica, p. 15. 
Wellcome, I; 110. Bragge, Bibl. nicotiana, 
113. Arents, III, 494. Haym, II, 59. Biancardi-
Francese, 49. Ex libris.  Niccoli, 235. 	 € 450,00

204	 BARZINI L. Gli Italiani. Verona, Mondadori, 
1965. In-8, pp. 436. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 22,00

205	 (Ed. ‘800) BELLONI A. Di una poesia anoni-
ma del sec. XVII. Bologna, Fava e Garagnani, 
1891. In-8, pp. 33. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 20,00

206	 (Leopardi) BIGONGIARI P. L’Elaborazione 
della Lirica Leopardiana. Firenze, Le Monnier, 
1937. In-8, pp. 92. Ampie note. Intonso. 	€ 24,00
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207	 (Ed. ‘700) BOCCACCIO G. Del Decamerone. 

S.l. n. edit. (Probab. Firenze, Bastianelli) 1768. 
5 voll. In-8, pp. 2 nn., XX, 256; 245; 170; 227; 
218. Bella mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dor-
si. Esempl. assai freschi. Cfr. Bacchi della Lega, 
53. 	 € 220,00

208	 BOCCACCIO G. Opere minori in volgare a 
cura di M. Marti: Filocolo, Filostrato, Teseida, 
Chiose al Teseida, Comedia delle Ninfe fiorenti-
ne, Amorosa visione, Elegia di Madonna Fiam-
metta, Ninfale Fiesolano, Caccia di Diana, Rime, 
Corbaccio, Trattatello in laude di Dante, Delle 
esposizioni sopra la Comedia di Dante, Lettere. 
Milano, Rizzoli, 1969-72. 4 voll. In-8, pp. 810; 
770; 793; 804. Con 16 tav. f.t. In barbe ampie 
note. Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Custodia. Come nuovi. Taglio sup. oro. 		
	 € 120,00

209	 BOITO A. Tutti gli scritti a cura di P. Nardi. 
Verona, Mondadori, 1942. In-8, pp. 1578. Fac-
simile in portfolio al fine. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. 	 € 30,00

210	 (Anastatica) BOREL P. Madame Putiphar, se-
conde édition, conforme pour le texte et les vi-
gnettes à l’édition de 1839, préf. par M. J. Clare-
tie. Genève, Slatkine, 1967. 2 voll. In-8, pp. 310, 
306. Intonsi. Come nuovi. 	 € 35,00

211	 (Gogo) BORGHESE D. Gogol a Roma. Firen-
ze, Sansoni, 1957. In-8, pp. 168. Con 12 tav. f.t. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

212	 (Umanesimo lombardo Decembri) BORSA 
M. Pier Candido Decembri e l’Umanesimo in 
Lombardia, dissertaz. di laurea. Milano, Rivara, 
1893. In-8, pp. 159. Con 1 ill. n.t. Ampie note. 
Mz. perg. coeva tit. oro e fregi al dorso e piatto 
ant. Sguardie marmorizz. 	 € 60,00

213	 (Ill. Steinlen) BOUKAY M. Chansons rouges 
musique de M. Legat. Illustrations de Steinlen. 
Paris, Flammarion, (1896). In-16, pp. 268. Con 
36 ill. a p. pag. n.t. Bella leg. coeva in mz. pelle 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piat-
ti e sguardie marmorizz. Conserv. la bella cop. 
orig. ill. Pregiata opera. Cfr. Carteret, V, 34. 
Ottimo. 	 € 140,00

214	 (Romanzi Medieval) BRANCA D. I romanzi 
italiani di Tristano e la Tavola Rotonda. Firen-
ze, Olschki, 1968. In-8, pp. 238. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

215	 BUZZATI D. Il Colombre e altri cinquanta rac-
conti. Verona, Mondadori, 1966. In-16, pp. 456. 
Tela edit. tit. oro al dorso. Sovracc. Prima edi-
zione. 	 € 30,00

216	 (Cinquecentina Veneta) CALEPINUS A. Dic-
tionarium in quo restituendo atque exornando 
haec praestitimus... Additamenta Pauli Manutii. 
Venetiis, Apud Nic. Bevilacqua, 1563. In-folio. 

Cc. 455 nn. Testo a 2 col. Marca edit. al front. 
Alla carta 238 della IIa parte manca la carta “I” 
sostituita dalla stessa di altro esempl. coevo ma 
di altra ediz. quindi testo senza mancanze. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso a 5 nervi. Dorso 
sup. con mancanza. Alla ca. F8 picc. mancanza 
con perdita di picc. parte del testo. Esempl. Fre-
sco. Firme di appart. al front. antiche. Manca al 
British e Adams. 	 € 250,00

217	 CARDUCCI G. Prose 1859-1903. Bologna, Za-
nichelli, 1905. In-16, pp. 1493. Ritr. dell’Aut. in 
antip. e 4 facsimili pieg. f.t. di varie pp. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Carta india. 
Ott. esempl. 	 € 32,00

218	 (Cinquecentina Veneta Giunti) CARO A. De 
Le Lettere Familiari. Venetia, B. Giunti, 1581. 2 
voll. in unico tomo. In-8, pp. 8 nn., 276; 8 nn., 
272. Marche edit. inc. in legno al front. Capill. 
in xilogr. fig. Piena perg. molle coeva. In caratt. 
corsivi. Esempl. fresco. Qc. picc. abrasione da 
macchiolina di inchiostro. Pregiata edizione. 
Cfr. Gamba, 273. “Esempl. originale e non 
ristampa”. Camerini, II, 464/10: “L’ediz. giun-
tina è allegata alla Crusca tra i testi di Lingua, 
questa è l’ediz. preferita”/ British, 150. Graes-
se, II, 51. Adams, C, 742. Brunet, I, 1588. Spi-
golo ant. in parte staccato. 	 € 290,00

219	 (Petrarca ed. ‘700) CASAREGI G. B. Difesa 
delle Tre Canzoni Degli Occhi, e di alcuni So-
netti, e vari Passi delle Rime di Francesco Pe-
trarca; dalle opposizioni del Signor Lodovico 
Muratori composta da Gio. Bartolomeo Casare-
gi, Gio. Tommaso Canevari, e Antonio Tomma-
si. Lucca, Frediani, 1709. In-8, pp. 8 nn., 308, 4 
nn. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. Forellini 
di tarlo marginali solo su 4 cc. toccano il testo 
sempre ben leggibile. Leg. mod. in piena perg. 
antica. Cfr. Fiske, 251/2. Elogi di uomini illu-
stri, II, 369. Poggiali, II, 180. Prima edizione. 	
	 € 200,00

220	 CASTELLANI A. Il registro di crediti e paga-
menti del maestro Passara di Martino Da Cor-
tona (1315-27)). Firenze, P.za S. Marco, 1949. 
In-8, pp. 79. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

221	 (Moretti) CAZZAMINI-MUSSI F. Marino 
Moretti studio critico. Firenze, Vallecchi, 1951. 
In-16, pp. 206. Manca l’occhietto. Come nuovo. 		
	 € 20,00

222	 CECHOV A. Teatro (le traduz. e il saggio intro-
dutt. sono a cura di C. Grabher). Firenze, Sanso-
ni, 1963. In-8, pp. 686. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto anteriore. Ott. esempl. Carta india. 		
	 € 26,00

223	 (Novelle Persiane) CERULLI E. Una raccolta 
persiana di novelle tradotte a Venezia nel 1557. 
Roma, Lincei, 1975. In-8, gr. pp. 92. Con ill. n.t. 
Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00
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224	 (Papirografia ed. ‘800) CERVI A. La Papirogra-

fia e Ercole Livizzani. Milano, Galli, 1892. In-8, 
pp. 83. Antip. fig. Fregi tipogr. Dorso rinforz. 
Cop. fig. Non comune. 	 € 25,00

225	 CHAUCER’S Canterbury Tales (The prologue, 
The Clerk’s tale, The seconde nonnes tale. Sir 
Thopas). Introd. e comm. di S. Policardi. Mila-
no, Montuoro, 1942. In-16, pp. 188. Tela edit. tit. 
oro. Ott. esempl. Con note. Tav. in antip. 		
	 € 18,00

226	 (Michelangelo) CHELESCHI CATTANEO B. 
Le rime di Michelangelo. Prato, Vestri, 1900. In-
8, pp. 51. Ott. esempl. Con note. 	 € 20,00

227	 (Ed. ‘800) CHIARINI G. Leggenda e vita di 
Santo Guglielmo D’Oringa eremita. Livorno, 
Vigo, 1870. In-8 gr., pp. XLVI, 79. Con testatine 
e capill. appositamente disegnate da E. Ferrari 
e incise da F. Ratti. Intonso. Come nuovo. Pri-
ma edizione. Edizione di soli 202 esempl. in 
carta distinta. 	 € 64,00

228	 CICERO M. T. Opere Politiche e Filosofiche 
Vol. I° Lo stato, le leggi, i doveri a cura di L. Fer-
rero e N. Eorzetti. Vol. II I termini estremi del 
bene e del male. Discussioni tuscolane a cura di 
M. Marinone. Torino, Utet, 1974-76. 2 voll. In-
8, pp. 922; 900. Con 16 tav. f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro ai dorsi. Come nuovi. Ampie note. 		
	 € 56,00

229	 CICERO M. T. Opere Retoriche Vol. I°: De Ora-
tore, Brutus, Orator a cura di G. Norcio. Torino, 
Utet, 1970. In-8, pp. 974. Con 8 tav. f.t. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 26,00

230	 CICERO M T. Le Orazioni, Vol. IV dal 46 al 43 
a.C. a cura di G. Bellardi. Torino, Utet, 1978. In-
8, pp. 702. Con 9 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro 
al dorso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

231	 CLADES U. Roccatagliata Ceccardi. Firenze, 
Sansoni, 1969. In-16, pp. 388. Intonso. Ampie 
note. In barbe. Con 11 ill. f.t. Come nuovo. 		
	 € 25,00

232	 (Ill. ‘800) CLARETIE J. Un Elèvement au 
XVIIIe siècle. Documents tirés des Archives 
nationales. Paris, Dentu, 1882. In-16, pp. 370. 
Bella inc. in antip. in rame a p. pag. Front. in 
caratt. rossi e neri. Testo inquadrato da corni-
ce tipogr. rossa. Testatina finem. inc. in rame. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. bruno con pun-
te tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Filetto oro ai 
piatti. Sguardie e piatti marmorizz. Taglio sup. 
oro. Tirat. a petit nombre. Prima edizione. 
Cfr. Vicaire, II, 415. Conservate le cop. orig. 
ed il dorso. 	 € 100,00

233	 (Mitologia Ill. ‘600) COMITIS N. Mytholo-
giae sive explicationis fabularum libri decem, 
in quibus omnia prope naturalis et Moralis phi-

losophiae dogmata in veterum fabulis contenta 
fuisse perspicuè demonstrantur: Opus cuiusuis 
facultatis studiosis perutile ac propè necessa-
rium. Accessit G. Linocerii Musarum mytholo-
gie, & anonymi observationum in totam de dijs 
gentium narrationem Libellus. Adiectae sunt in-
super novissimae huic, post Germanica et Galli-
cam, editioni elegantissimae Deorum imagines, 
et eruditissimae mythologie M. Antonij Tritonij 
Utensis Omnia summo studio, & exquisito la-
bore emendata. Patavii, Tozzium, 1616. In-4, pp. 
44 nn. 614, 6 nn., 60. Front. in caratt. rossi e 
neri. Con 105 belle inc. in legno di varie gran-
dezze n.t. manca la tav. pieg. f.t. allegata in fo-
tocopia. Piena perg. coeva. Tagli spruzzati. Te-
sto a 2 colonne. Esempl. di rara freschezza. Con 
2 ex libris nobiliari. Fregi tipogr. Rara prima 
edizione illustrata assai rara di quest’opera 
che ha influenzato tutta la mitologia dal tardo 
Rinascimento al pieno Barocco. Molta icono-
grafia barocca e molte delle allegorie del ‘700 
sono tratte da quest’opera assai influente. Cfr. 
Brunet, II, 185. Olschki, Choix, 11811. British 
M. Cast. XVIII, It. Books, I, 256. Timbro di ap-
part. 	 € 600,00

234	 (Diz. Savoiardo) CONSTANTIN A. DESOR-
MAUX J. Dictionnaire Savoyard publiè sous les 
auspices de la Societé florimontane. Ouvrage 
contenant une Carte des localités (Departemen-
ts de la Savoie et de la Haute-Savoie) avec une 
bibliographie des textes patois et des travaux 
concernant les parlers savoyards. Paris-Annecy, 
Boullon-Abry, 1902. In-8, pp. LXII, 448. Con 
una carta pieg. f.t. Mz. pelle con punte tit. e fre-
gi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Stemma Savoia in oro e a col. al piatto 
ant. Cfr. Perret, 1319. 	 € 240,00

235	 CONTI G. Sonetti umoristici. Firenze, Gambi, 
1899. In-8, pp. 40. Esempl. in barbe in carta a 
mano. 	 € 19,00

236	 (Ill. ‘800 a colori) CORNEILLE P. Oeuvres, 
théatre complet précédées de la vie de l’Auteur, 
par Fontenenlle et suivies d’un dictionnai-
re donnat l’explication des mots qui ont vieilli 
nouv. édit. imprimé d’après celle de 1682 ornée 
du portrait en pied colorié de principal person-
nage des pièces les plus remarquables, dessins de 
Geoffroy. Paris, Laplace, 1877. In-8 gr., pp. 784. 
Con 20 tav. a p. pag. f.t. inc. e colorate molto 
belle protette da velina. Testo 2 colonne. Bella 
leg. coeva mz. marocch. rosso tit. e ricchi fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti un pò sporchi. Tagli 
oro. Ottimo esempl. 	 € 130,00

237	 (Comino ed. ‘800) CORNELIO N. Quae ex-
stant omnia. Quid praeterea in accuratissima 
hac Editione praedtitum sit indicat epistola ad 
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lectorem. Patavii, Excud. Ios. Cominus, 1720. 
In-8 picc., pp. XXXVI, 140, 40 nn. Marca edit. 
inc. in rame al front. Impresa inc. in legno al 
fine. Piena perg. coeva tit. mss. Velature d’umi-
do. Pregiata ediz. Cfr. Federici, 90/4. Graesse, 
II, 270. Brunet, II, 289. 	 € 80,00

238	 CORSANI M. Il nuovo teatro inglese. Milano, 
Mursia, 1970. In-8, pp. 219. Come nuovo. 		
	 € 20,00

239	 CROCE B. Ariosto, Shakespeare e Corneille, IIa 
ediz. rived. e con un’appendice. Bari, Laterza, 
1929. In-8, pp. 286. Come nuovo. 	 € 23,00

240	 (Dante) CROCE B. La poesia di Dante. Bari, 
Laterza, 1940. In-8, pp. 212. Come nuovo. 		
	 € 23,00

241	 CROCE B. La riforma della storia letteraria ed 
artistica. Caserta, Marino, 1919. In-8, pp. 36. 
Prima edizione. Come nuovo. 	 € 40,00

242	 (Teatro) D’AMICO S. Palcoscenico del dopo-
guerra: 1945-52. Torino, Eri, 1953. 2 voll. In-8, 
pp. 336; 356. Come nuovi. Splendida raccolta 
di interventi radiofonici (i più significativi) 
del critico teatrale nel dopoguerra. 	 € 38,00

243	 D’ANNUNZIO G. Altri Taccuini a cura di E. 
Bianchetti. Milano, Mondadori, 1976. In-8, pp. 
568. Ritr. in antip. Fac. simile di portfolio al 
fine e ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custo-
dia. Come nuovo. 	 € 38,00

244	 D’ANNUNZIO G. Taccuini a cura di E. Bian-
chetti e R. Forcella. Milano, Mondadori. 1976. 
In-8, pp. 1492. Ritr. in antip. Ill. n.t. Facsimili 
e in portfolio al fine. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia come nuovo. 	 € 40,00

245	 (Ed. ‘800) DAUDET A. Histoire de mes livres. 
Paris, Nouv. Revue, 1882. In-8, pp. 58. Cart. ri-
gido. Conserv. cop. orig. Si tratta dei 3 numeri 
della rivista. 	 € 20,00

246	 (Rara ediz. ‘800 Vino) DE AMICIS E. Il Vino 
illustrazioni di A. Ferraguti, Ett. Ximenes, E. 
Nardi. Milano, Treves, 1890. In-16, pp. 6 nn., 93. 
Con 41 ill. n.t. anche a p. pag. Mz. marocch. 
coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. Conservate le 
cop. orig. ill. a col. Esemplare perfetto. Prima 
edizione rara. Cfr. Parenti, Rarità VII, 316. 
Diz. Biogr. degli Italiani, vol. 33, 234. 		
	 € 150,00

247	 (Longo Sofista ed. ‘800) DEL FURIA A. Della 
Scoperta e subitanea perdita di una parte inedita 
del primo libro De’ Pastorali di Longo. Fatta in 
un Codice dell’Abbazia Fiorentina, ora esistente 
nella Pubblica Imp. Biblioteca Mediceo-Lauren-
ziana. S.l.n. edit. (Firenze) 1810. In-8, pp. 24. 
Esemplare perfetto. Cfr. Uccelli, 7667. 	 € 25,00

248	 (Fedro) DE LORENZI A. Fedro. Firenze, Nuo-
va Italia, 1955. In-8, pp. 215. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 20,00

249	 DI GIACOMO S. Scritti inediti e rari a cura di 
C. Del Franco. Napoli, Ente Provinc. per il Turi-
smo, 1961. In-8, pp. 298. Con 27 tav. f.t. anche a 
col. (Unito) FLORA F. Nuova lettura delle poe-
sie e delle prose di Salvatore di Giacomo. Napo-
li, Idem, 1961. In-117. Ritr. in antiporta I due 
volumi in perfetto stato in custodia lacerata. 		
	 € 50,00

250	 (Gongora) DOLFI L. Il Teatro di Gongora 
“Commedia de las firmezas de Isabela” studio e 
nota filologica, testo critico traduz. e commento. 
Pisa, Cursi, 1983. 2 voll. In-8, pp. 430; 450. Am-
pie note. Dedica autogr. dell’Aut. Come nuovi. 	
	 € 38,00

251	 (Ed. ‘800) DUMAS A. (Fils) Nouvelle lettre sur 
les Choses du Jour. Paris, Lévy, 1872. In-16, pp. 
33. Come nuovo. Prima edizione. 	 € 40,00

252	 (Boccalini - Ed. ‘800) ERRERA E. La Pietra del 
paragone politico di Traiano Boccalini. Milano, 
Coop. Editr. 1891. In-8, pp. 30. Con note. 		
	 € 17,00

253	 (Ed. ‘700) ESTER Componimento sagro da 
Cantarsi nella chiesa di San Tolomeo de’ padri 
Domenicani di questa città di Nepi... Roma, 
Barbiellini, 1768. In-8, pp. 18. Varese mod. Picc. 
mancanza all apag. 5/6 con parz. perdita del te-
sto. 	 € 20,00

254	 FALUGI G. Canace testo inedito a cura di R. 
Bruscagli. Bologna, Comm. Testi di Lingua, 
1974. In-16, pp. 142. Tela edit. Come nuovo. 
Ampie note. Dedica autogr. del curatore. 	
	 € 23,00

255	 FELLOWS O. From Voltaire to La Nouvelle 
Critique: Problems and Parsonalities with an in-
trod. by N. L. Torrey. Genève, Droz, 1970. In-8, 
pp. 208. Ampie note come nuovo. 	 € 24,00

256	 (Ill. ‘700) FENELON F. Les Aventures de Télé-
maque fils d’Ulysse, aux quelles on a joint des 
Remarques nécessaires pour l’intelligence de 
ce Poëme allegorique. Lausanne, Grasset; 1762. 
2 voll. In-16, pp. 443; 374. Con antip. inc. in 
rame a p. pag. e 24 vignette a metà pag. inc. 
in rame da Fessard. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi. Lievi abrasioni. Pregiata 
edizione. Cfr. Cohen-Ricci, 383. Ampie note. 		
	 € 160,00

257	 (Ed. ‘700) FILOMARINI C. I Novissimi. Sonet-
ti e poema Sul Giudizio universale, che il mede-
simo à trasportato in verso sciolto da la tradu-
zione Francese de le Notti del celebre Odoardo 
Young, umiliato dal traduttore e la S. Di N. S. 
Papa Pio VI. Napoli, Raimondi, 1775. In-4, pp. 
16 nn., 52. Front. in caratt. rossi e neri. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Fregi tipogr. 
Asportati i dati tipogr. al front. Varese mod. 
Esempl. freschiss. 	 € 78,00
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258	 (Bandello) FIORATO A. C. Bandello entre 

l’Histoire et l’ecriture la vie l’expérience sociale 
l’évolution culturelle d’un conteur de la Renais-
sance. Firenze, Olschki, 1979. In-8, pp. Ampie 
note. Prezzo Olschki € 122,00. 	 € 60,00

259	 FITZGERALD F. S. I Taccuini a cura di M. J. 
Bruccoli, introd. di S. Perosa. Torino, Einaudi, 
1980. In-8, pp. 416. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Esaurito. 	 € 23,00

260	 (Ed. ‘800 Zanella) FOGAZZARO A. Giacomo 
Zanella discorso letto in Torino alla Soc. Filo-
tecnica il 24 genn. 1889. Torino, Derossi, 1889. 
In-8, pp. 27. Come nuovo. 	 € 16,00

261	 (Ill. ‘800) FONTAINE LA J. DE. Contes et Nou-
velles. Paris, Boulanger, s.d. (fine ‘800) 4 voll. In-
24, pp. 126; 126; 126; 126. Esempl. in carta grave 
in barbe. Con varie tavole a p. pagina n.t. Cop. 
ill. Dorso del IV vol. con lievi mancanze. 		
	 € 50,00

262	 (Ed. ‘700) FORLINI G. B. Il Martirio di S. Fer-
ma Vergine, martire romana Oratorio a quattro 
voci posto in musica dal Sig. Gio. Batt. Costan-
zi romano maestro di Cappella dell’Eminen-
tiss. Sig. Card. Ottoboni da cantarsi nella Sala 
del Collegio Germanico & Ungarico di Roma. 
Roma; Komarek, 1733. In-8, pp. 16. Fregi tipo-
gr. Varese mod. Cfr. Franchi Drammaturgia 
Romana, II. 	 € 40,00

263	 (Vollon) FOSCHINI A. L’Avventura di Villon. 
Milano, Atlante, 1932. In-8, pp. 258. Con 10 tav. 
f.t. a p. pag. Sovracc. ill. a col. da Albano. Pri-
ma edizione. 	 € 30,00

264	 FOSCOLO U. Pagine militari a cura di A. To-
sti. Bologna, Ed. Roma, 1935. In-8, pp. 202. Con 
note. Ritr. f.t.	 € 20,00

265	 (Ed. ‘800 Capolago) FOSCOLO U. Tragedie 
aggiuntovi Pausania tragedia di Franco Salfi. Ca-
polago, Elvetica, 1831. In-16, pp. 308. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Cfr. Ottolini, 448. Caddeo, 198. 
Gori, LIX. Motta, Ed. Foscolo nel Ticino, III, 
305. Motta, Tip. Ticinesi, VII, 214. Caldelari, 
1859. 	 € 80,00

266	 (Ed. Ruggia) FOSCOLO U. Tragedie precedute 
da un cenno biografico sull’autore. Lugano, Rug-
gia, 1829. In-16, pp. XL, 223. (Unito) REGALDI 
G. Canti nazionali. Napoli, 1948. Pp. 178, 1 nn. 
(Manca il front.) Mz. pelle coeva tit. fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Per la Ia opera cfr. 
Agliati, Tip. Ruggia, 142. Motta, Ed. Foscolo 
nel Ticino, III, 305. Ottolini, 417. Caldelari, 
1855. 	 € 56,00

267	 FRANCESCO S. I fioretti a cura di G. L. Passe-
rini, IIa ediz. riveduta. Firenze, Sansoni, (1905). 
In-16, pp. 370. Con ill. n.t. Cop. in pergamino. 
Come nuovo. 	 € 25,00

268	 (Alvaro) FRASCATI F. Le due Napoli di Corra-
do Alvaro. Napoli, Berisio, 1969. In-8, pp. 112. 
Intonso. Come nuovo. 	 € 17,00

269	 FRONTONE M. C. Opere a cura di F. Portalupi. 
Torino, Utet, 1974. In-8, pp. 544. Con 7 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 27,00

270	 FUCINI R. Tutti gli scritti. Milano, Trevisini, 
s.d. (1956). In-8, pp. 1037. Ritr. in antip. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 		
	 € 27,00

271	 GALLI A. Canzoniere edizione critica a cura di 
G. Nonni, presentaz. di E. Cecchini. Urbino, Ac-
cad. Raffaello, 1987. In-8, pp. 402. Con 8 tav. f.t. 
a col. Come nuovo. 	 € 25,00

272	 GASTALDI M. Scrittori del tormento, prefaz. 
di O. Fava. Bologna, Zanichelli, 1929. In-16, 
pp. 625. Con tav. f.t. e facsimili. Cop. ill. da 
Boschini. In barbe. Perfetto. Profili di: Svevo, 
Benelli, Arnaldi, Cazzamini Mussi, Girardini, 
Martinetti, Mastri, Murri, Orsini, Strinati, Val-
carenghi. 	 € 25,00

273	 GEREVINI S. Note Anglosassoni. Pavia, Tici-
nese, 1955. In-8, pp. 95. 	 € 14,00

274	 (Cinquecentina Sernartelli Firenze) GIACO-
MINI TEBALDUCCI MALESPINI L. Orationi 
e Discorsi. Fiorenza, Case de Sermartelli, 1597. 
In-4, pp. 4 nn., 92. Bella marca edit. inc. in 
legno al front. ed al fine. Fregi tipogr. capill. 
orn. e fig. Bei caratt. corsivi. Ottimo esempl. 
Piena perg. rigida ‘700 tit. oro al dorso. Pregiata 
ediz. Cfr. Gamba, 513. Graesse, III, 77. Razzo-
lini-Bacchi, 164. Brunet, II, 1580/81. British, 
299 Adams, M. 291. Poggiali, I, 164. Prima 
edizione ed unica di quest’opera, che com-
prende cinque orazioni lette nell’Accademia 
degli Alterati. 	 € 320,00

275	 GINZBURG N. Le voci della sera. Torino, Ei-
naudi, 1961. In-16, pp. 152. Mz. tela edit. Prima 
edizione. 	 € 30,00

276	 (Ed. ‘800 predicatori XIV sec. Firenze) GIOR-
DANO DA RIVALTO B. Prediche inedite del 
B. da R. dell’ordine de’ predicatori recitate in 
Firenze dal 1302 al 1305 e pubblicate per cura 
di E. Narducci. Bologna, Romagnoli, 1867. In-
8, pp. XLVIII, 500. In barbe come nuovo. Cfr. 
Razzolini-Bacchi, 167. Una delle più antiche 
testimonianze di orazione sacra in volgare. 		
	 € 160,00

277	 GOETHE. Romische Elegien. Dachau, Einhor-
nverlag, 1923. In-8, pp. 28. Piena perg. edit. In 
barbe. Edizione di 1000 esempl. numerati. 		
	 € 30,00

278	 GORKI M. Quarant’anni la vita di Klim Sam-
ghin, romanzo trad. da E. Cadei. Milano, Mon-
dadori, 1930. In-8, pp. 625. Come nuovo. 		
	 € 22,00
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279	 (Cinquecentina Veneta) GUARINI G. B. Let-

tere di nuovo in questo IIIa impressione ag-
giuntovi la seconda parte contenente Lettere di 
negozio, & altri discorsi curiosi. Da Agostino 
Michele raccolte. In Venetia, G. B. Ciotti, 1596. 
2 parti in unico vol. In-4 pp. 12 nn., 224; 8 nn., 
90. Belle Marche edit. ai 2 front. Test. capill. in 
xilogr. orn. Esempl. assai freschi in bei caratt. 
corsivi grandi. Nella IIa parte è qui presente 
la pagina 89/90 che manca quasi sempre agli 
esemplari. (Unito) IDEM. Parere sopra la causa 
del Priorato. Verona, G. Discepolo ad Istanza di 
G. B. Ciotti, 1586. Pp. 54. Grande marca edit. al 
front. inc. in legno. Fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco in bei caratt. corsivi grandi. Mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Pre-
giata ediz. Cfr. Gamba, 1442 e 1938. Poggia-
li, II, 42. Razzolini-Bacchi, 408. Parenti, 283. 
British, 317. Adams, G. 1426 e 1431. Prima 
edizione della IIa opera. 	 € 450,00

280	 HAUPTMANN G. Buch der leidenschaft. Ber-
lin, Fischer, 1930. 2 voll. In-16, pp. 261, 246. Tela 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi e tit. oro ai piatti. 
Come nuovi. Prima edizione. 	 € 50,00

281	 IACOPONE DA TODI. Le Laude ristampa in-
tegrale della prima edizione (1490) con prefaz. 
di G. Papini. Firenze, Lef, 1923. In-8, pp. 358. 
Con 1 tav. in antip. Ott. esempl. Alone margi-
nale. 	 € 25,00

282	 (Apollinaire) JANNINI P. A. Le avanguardie 
letterarie dell’idea critica di Guillaume Apolli-
naire. Roma, Bulzoni, 1971. In-8, pp. 278. Come 
nuovo. Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 24,00

283	 (Testi di Lingua ‘800) LEONE E. Opere: Il Can-
tico de’ Cantici, Elogi Sacri, I Treni del Profeta 
Geremia, trad. e illustrati aggiuntevi alcune pro-
se e versi. Piacenza, Majno, 1812. 3 voll. In-16, 
pp. 186; 222; 226. Bella leg. coeva in mz. pelle 
verde tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Ampie note. Esempl. assai freschi. Cfr. Gamba, 
2602: Molto lodato”. Bellissimo esempl. 		
	 € 110,00

284	 LO GATTO E. Storia della letteratura Russa. 
Firenze,, Sansoni, 1943. In-8, pp. 582. Con 109 
ill. n.t. e 68 tav. di cui 4 a col. f.t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. Con note. 	 € 27,00

285	 LUZI A. La vicissitudine sospesa saggio sulla 
poesia di Mario Luzi. Firenze, Vallecchi, 1968. 
In-8, pp. 236. Con note. Come nuovo. 	 € 22,00

286	 (Ill. ‘900) MAETERLICK M. Pellas e Melisen-
da. Spoleto, Argentieri, 1922. In-4, pp. 167. Con 
30 inc. xilogr. e altri fregi di Charles Doude-
let. Con la trad. italiana di C. Bandini. Esempl. 
in carta distinta n° 519 di 1000. Ottimo esempl. 
Sovracc. con strappi e picc. mancanze. 	€ 120,00

287	 (Ill. ‘800) MAIZEROY R. Mire Lon La, illu-
strations de Jeanniot. Paris, Rouverre & Blond, 
1882. In-16, pp. 182. Con molte inc. in legno 
n.t. e 2 sur chine volant f.t. Front. in caratt. 
rossi e neri. Cop. in pergamino ill. in carta forte. 
Tirage a petit nombre. Cfr. Vicaire, II, 948. 		
	 € 45,00

288	 MALAGODI O. Il Focolare e la strada. Nuova 
ediz. riveduta. Roma, Mondadori, 1922. In-16, 
pp. 370. Cop. ill. da Cisari. Ott. esempl. 		
	 € 20,00

289	 (Ed. ‘800) MANZONI A. Opere varie che con-
tengono le Tragedie, le Poesie e la Morale Cat-
tolica. Parigi, Baudry, 1853. In-8, pp. 4 nn., 444. 
Antip. interam. ill. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. 	 € 120,00

290	 (Diodoro Siculo) MARINI N. Le Proemium de 
Diodore de Sicile Etude. Rome, Cuggiani, 1900. 
In-8, pp. 86. Intonso. 	 € 20,00

291	 MARINO G. B. La Sampogna a cura di V. De 
Maldé. Parma, Guanda, 1993. In-16, pp. 798. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 25,00

292	 MARTINI A. Lettere raccolte da G. Comisso. 
Treviso, Canova, 1954. In-16, pp. 327. Come 
nuovo. Edizione di 800 esemplari numerati e 
50 f. commercio Il ns. è di quest’ultimi. 		
	 € 50,00

293	 (Germanistica) MASINI F. Itinerario speri-
mentale nella letteratura tedesca. Parma, Silva, 
1970. In-8, pp. 414. Ampie note. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 30,00

294	 MAZZARELLA A. La visione e l’enigma D’An-
nunzio. Hofmannsthal, Musil. Napoli, Biblio-
polis, 1981. In-8, pp. 165. Come nuovo. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

295	 MILLI A. Fantasie 1899-1900. Firenze, Paravia, 
1900. In-8, pp. 46. Come nuovo. Intonso. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

296	 MITTNER L. La Letteratura tedesca del nove-
cento e altri saggi. Torino, Einaudi, 1960. In-
8, pp. 354. Ampie note. Sovracc. (Saggi, 269). 
Come nuovo. 	 € 26,00

297	 (Angeli) MOORE T. Gli amori degli Angio-
li poema, trad. da A. Maffei. Napoli, Manizio, 
1948. In-8, pp. 95. Cop. fitt. Esempl. in barbe 
ampi margini. 	 € 25,00

298	 MORANTE E. Diario 1938 a cura di A. Andrei-
ni. Torino, Einaudi, 1989. In-16, pp. 77. Come 
nuovo. Prima edizione. 	 € 18,00

299	 (Ediz. di Crusca) MORDANI F. Le Iscrizioni 
l’autobiografia e un elogio storico per cura di 
G. Guidetti. Reggio Emilia, St. Letteraria, 1915. 
In-16, pp. 335. con 1 tav. f.t. Intonso, in barbe 
come nuovo. Dedica autogr. del curatore. 		
	 € 25,00
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300	 MUSSET A. DE. Teatro sotto la direz. di M. Or-

tiz. Firenze, Sansoni, 1955. In-8, pp. XLVI, 1013. 
Piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Carta 
india. Come nuovo. Custodia. 	 € 30,00

301	 (Ed. ‘800) NACRIONTE TEJO Trasporta-
to “nlengua nostra da Giuseppe Rivelli ‘ntra li 
pasture de l’Arcadia de Romma Aristo Meonio. 
Napoli, Soc. Telematica,  1835. In-16, pp. 132. 
Cart. marmorizzata coevo. Ampie note. 	€ 35,00

302	 (Testi di Lingua ‘700) NERI I. Il Saminiato 
poema giocoso già dall’Autore indirizzato in Ms. 
Ferdinando De’ Medici. Gelopoli, (Ma Livorno, 
Giorgi), 1764. In-12, pp. VI, 360. Mz. pelle mod. 
con punte piatti marmorizz. Esempl. in barbe. 
Cfr. Gamba, 2026: IIa ediz. (ma in realtà con 
tit. diverso alla preced. ediz.) con la tavola 
delle persone nominate, e lo scioglimento 
degli anagrammi”. Graesse, IV, 658. Brunet, 
IV, 41. Cat. Cavalieri, 1173. Olschki, Choix, 
18591. Moreni, II, 118. Piantanida, 9881. Pa-
renti, Luoghi di Stampa, 97. Ediz. variante 
della stessa data 1764)  rara e sconosciuta alle 
bibliografie. Un pò brunito opera ispirata alle 
antiche rivalità che opposero gli abitanti di San 
Miniato a quelli di Empoli. 	 € 140,00

303	 (Ed. ‘800 Capolago) NICCOLINI G. B. Trage-
dia. Capolago, Elvetica, 1833. 2 voll. In-16, pp. 
790. In barbe, ottimi esempl. marginosi. Qc. fio-
rit. Cfr. Caldelari, 3346. Caddeo, 333. Motta, 
Tip. Ticinesi, IX, 238. Clio, 15655. 	 € 60,00

304	 (Cinquecentina Bolognese - Petrarca) NOBI-
LI F. Trattato dell’Amore Humano. Con alcuni 
discorsi Del medesimo sopra le più importan-
ti Quistioni in materia d’Honore. Da i quali si 
vede come Un vero Cavagliero si debba regolare 
Nelle sue attioni. Bologna, P. Bonardo, 1580. In-
4, pp. 4 nn., 106, 2 nn., 54, 6 nn. Grandi capill. 
in xilogr. fig. Testo inquadrato da cornice ti-
pogr. Esempl. in bei caratt. corsivi. Qc. alone e 
gora. Mz. perg. ‘900 con tit. oro su tass. Pregiata 
IIa ediz. più completa ed ampia. Cfr. Brunet, 
IV, 84. Gamba, 1537. Graesse, IV, 681. Marca 
all’Adams e al British. Fiske, Cat. of Petrarch 
Collection, 383. 	 € 320,00

305	 (Foscolo) NOFERI A. I Tempi della critica fo-
scoliana. Firenze, Sansoni, 1953. In-16, pp. 75. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 18,00

306	 (Caccia ed. ‘700) OPPIANUS. De Veratione Li-
bri IV. Et de Piscatione Libri V. Cum paraphrasi 
Graeca Librorum de Aucupio. Graece et Latine 
curavit Joh. Gottlob Schneider. Argentorati, 
Sumpt A. Konig, 1776. In-8, pp. XXX, 438. Pie-
na pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Marg. est. dei piatti con legg. abrasioni. Esempl. 
assai fresco. Importante opera ricercata. Cfr. 

Thiébaud, 697. Souhart, 360. Graesse, V, 29. 
Dibdin, II, 253. Brunet, IV, 195: “édit. dont on 
fait beaucoup de cas”. Ceresoli, 390: “Del De 
Aucepio è duppia la paternità: se di Oppiano 
o piuttosto di Dionisio. In questa bella edizio-
ne si trova anche la parafrasi di Eutecnio della 
Uccellagione (Ixeutica) di Oppiano, della qua-
le si è perduto il testo originale”. Arwood, 77. 
Grandjean d’Altevilli, n° 972. Hoffman, III, 
11. Peyran, Notitia librorum, p. 77 (cit. dal-
l’Hoffman). Westerman, Biographi Graeci, p. 
63. Jeanson, 429. Ex libris. 	 € 280,00

307	 ORAZIO O. F. Le Opere a cura di T. Colama-
rino e D. Bo. Torino, Utet, 1969. In-8, pp. 602. 
Con 9 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro a dorso. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 26,00

308	 PALMAROCCHI R. Letteratura francese con-
temporanea. Roma, La Voce, 1927. In-8, pp. 
332. Ampie note. 	 € 20,00

309	 PALMIERI E. Crociere Barbare: I Gabriele 
D’Annunzio saggio ricostruttivo. II Laocoontèa 
di letteratura contemporanea. Milano, Treves, 
1920. In-16, pp. 238. Intonso. Ott. esempl. 	
	 € 23,00

310	 (Perù) PAOLI R. Estudios sobre literatura pe-
ruana contemporanea. Firenze, Parenti, 1985. 
In-8, pp. 232. Ampie note. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

311	 (Boccaccio ed. ‘800) PAPANTI G. I Parlari ita-
liani in Certaldo alla festa del V centenario di 
messer Giovanni Boccacci. Livorno, Vigo, 1875. 
In-8, pp. 750. In barbe. Ritr. del Boccaccio in 
ovale al front. facsimile pieg. in antip. f.t. Otti-
mo esempl. Interessante pubblicazione di una 
novella del Boccaccio tradotta in vernacolo di 
città e paesi italiani (più di 700 versioni). Ogni 
versione è firmata. Intonso. Rara opera. 		
	 € 150,00

312	 (Ed. ‘800) PAPI L. Alcune traduzioni e Rime. 
Lucca, Giusti, 1832. In-8, pp. 290. Ritr. dell’Aut. 
inc. in rame in antip. da G. Rossi. Esempl. in 
barbe assai fresco. Ad ampi margini fiorit. 		
	 € 60,00

313	 PAPINI G. 100 pagine di poesia IIa ediz. Firen-
ze, La Voce, 1918. In-8, pp. 136. In barbe perfet-
to esempl. in carta a mano pesante. 	 € 40,00

314	 PAPINI G. Crepuscolo dei filosofi. IIIa ediz. ri-
veduta. Firenze, Vallecchi, 1919. In-8, pp. 216. 
In barbe. Ott. esempl. 	 € 22,00

315	 PAPINI G. Il Diavolo appunti per una futura 
diabologia. Firenze, Vallecchi, 1954. In-16, pp. 
398. Con 8 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 22,00

316	 PAPINI G. Parole e Sangue, IIa ediz. Firen-
ze, Vallecchi, 1919. In-8, pp. 202. In barbe ott. 
esempl. 	 € 22,00
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317	 (Novellieri Ed. ‘700) PARABOSCO G. I Dipor-

ti. Londra, R. Bancker (ma Livorno, Masi) 1795. 
In-8, pp. XXII, 341, 1 b.ca. Ritr. dell’Aut. inc. 
in rame in antip. da Calendi. Esempl. in barbe. 
Leg. mod. in mz. perg. antica con punte. Piatti 
marmorizz. Importante opera. Cfr. Graesse, 
V, 126. Papanti, II, 47: “Ediz. eseguitasi in Li-
vorno co’ torchi del Masi, a cura di G. Poggia-
li che la offeriva al Conte Giulio Bernardino 
Tomitano”. Passano, I, 485/6: “Edit. di questa 
ottima ristmapa fu G. Poggiali... “Brunet, IV, 
357: “Cette édit. est fort bonne, et on i à joint 
une notice sur la vie de l’Auteur”. Milesi, 49. 
Parenti, Diz. luoghi di Stampa, 125. Gamba, 
Delle Novelle Italiane, p. 151/2: “Ottima edi-
zione”. 	 € 120,00

318	 (Ed. ‘700) PARINI G. Il mattino; il Mezzogior-
no, e la Sera. Poemetti tre. Venezia, Salvioni, 
1779. In-8, pp. 120. Esempl. in barbe assai fre-
sco. Varese mod. Manca al Bustico non comu-
ne ediz. 	 € 75,00

319	 (Ed. ‘800) PARIS G. I Racconti orientali nella 
letteratura francese trad. di M. Menghini. Firen-
ze, Sansoni, 1895. In-8, pp. 60. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 19,00

320	 (Tavola Rotonda ed. ‘800) PARIS P. Les Ro-
mans de la Table Ronde mis en nouveau langage 
et accompagnés de recherches sur l’origine et le 
caractère de ces grandes compositions. Paris, L. 
Techner, 1868-73. 5 voll. In-16, pp. 4 nn., 380; 
4 nn., 404; 4 nn., 388; 4 nn., 386; 4 nn., 380; 
Front. in caratt. rossi e neri. Con 10 tav. f.t. 
inc. Mz. perg. coeva con punte. Fiorit. Ampie 
note. Pregiata opera non comune. Cfr. Vicaire, 
VI, 1184/5. 	 € 150,00

321	 PASCOLI G. Poesie con un avvertimento di 
A. Baldini. Verona, Mondadori, 1944. In-8, pp. 
1444. Con facsimile in portfolio al fine. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. Custodia 
edit. Come nuovo. 	 € 29,00

322	 PASTERNAK B. Poesie, introd. trad. e note di 
A. M. Ripellino. Torino, Einaudi, 1957. In-8, pp. 
548. In barbe come nuovo. Testo orig. e traduz. 
Con fascetta. 	 € 30,00

323	 PASTONCHI F. I Versetti. Milano, Mondadori, 
1931. In-16, pp. 224. Ritr. in antip. protetto da 
velina. In carta forte in barbe. IIa ediz. 	 € 23,00

324	 (Bonghi ed. ‘800) PESSINA E. Ruggero Bonghi 
Commemorazione fatta nel circolo Filol. di Na-
poli. Napoli, Tocco, 1896. In-8, pp. 27. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 16,00

325	 PETRONIO A. Satyricon a cura di V. Ciaffi. 
Torino, Utet, 1967. In-8, pp. 408. Con 6 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 25,00

326	 PEZZANI R. La Rondine sotto l’arco liriche IIa 
ediz. Torino, Le Muse, 1928. In-16, pp. 126. In 
carta pesante. Come nuovo. 	 € 30,00

327	 (Ed. ‘800 - Dantesca) PICCHIONI L. La Divi-
na Commedia illustrata da A. Kopisch, G. Picci 
e M. G. Ponta, cenni critici di L. Picchioni. Mi-
lano, Class. Italiani, 1846. In-8, pp. XXII, 477. In 
barbe assai fresco. Tela mod. tit. oro. Conserv. 
le cop. orig. Cfr. Fiske, II, 377. Non comune. 
Importante commento con moltiss. citazioni 
sull’interpretaz. allegorica (e storica) della 
Commedia, canoni ermeneutici, antiche im-
magini e leggende (anche bibliche), simboli, 
vaticini, intenzioni. 	 € 110,00

328	 (Leopardi) PICCIONI L. Letura leopardiana e 
altri saggi. Firenze, Vallecchi, 1952. In-16, pp. 
408. Sovracc. Come nuovo. Con note. Prima 
edizione. 	 € 24,00

329	 (Poesia) PICCOLO F. Sull’origine della poesia 
moderna. Napoli, Ricciardi, 1938. In-16, pp. 
194. Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00

330	 (Ed. ‘600 legatura) PINDARUS. Olympia, 
Pythia, Nemea, Isthmia. Ioannes Benedictus 
Medicinae Doctor, et in Salmuriensi Academia 
Regia linguae Graecae Professor, Ad Metri ra-
tionem, variorum exemplarium fidem, scho-
liastae ad verisimiles coniecturas directionem, 
totum authorem innumeris mendis repurgavit. 
Metaphrasi recognita, latina paraphrasi additae, 
poeticis et obscuriis phrasibus Graeca prosa 
declaratis; denique adiectus rerum et verbo-
rum brevibus et sufficientibus commentarijs, 
arduum eiusdem sensum explanavit. Editio pu-
rissima cum indice locupletissimo. Salmurii, Ex 
Typ. P. Piededii, 1620. In-4, pp. 16 nn., 242, 2 
b.che, 245-484, 2 b.che, 487-651, 3 b.che, 655-
756, 56 nn. Marca edit. al front. Test. e grandi 
capill. in xilogr. orn. Bellissima leg. coeva alle 
armi, piatti interam. decorati a piccoli ferri con 
al centro stemma nobiliare sostenuto da due 
leoni rampanti sormontato da corona (marche-
se). Fregi oro al dorso a 5 nervi. Leg. interamen-
te restaurata e rimontata. Tagli oro. Esemplare 
di assoluta freschezza. Foglio di guardia che 
testimonia che il vol. è un libro di premio del 
collegio dei gesuiti di Rouen (1644). Bellissima 
impressione della tipogr. di Pierre Pié de Dieu 
che ha operato durante 5 anni a Saumur per 
poi recarsi a La Rochelle nel 1621. Jean Be-
noit, d’origine svizzera, che ha curato questa 
ediz. fu prof. di greco all’Accademia Reale di 
Saumur, l’opera comprende il testo greco e la 
traduz. latina con importanti commentari in 
latino di Scolaste, Pasquier: pp. 286/7: “pour 
sa très édition de Pindare, Pié de Dieu em-
prounta à son collègue Portau des lettres or-
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nées magnifiques. “Cfr. Dibdin, II, 289: “Rare 
and desirable publication”. Brunet, IV, 659. 
Graesse, V, 294/5. Rara opera in belliss. lega-
tura. 	 € 850,00

331	 (Merimée) PINVERT L. Sul Mérimée notes bi-
bliographiques et critiques Paris, Lecrerc, 1908. 
In-8, pp. 172. Con 7 gravures f.t. di cui 2 a col. 
Ottimo esempl. Dorso rinforz. (Segue) Idem. 
Un post-Scriptum sur Mérimée. Paris, Lecrerc, 
1911. In-8 pp. 94; Ritr. in antip. Come nuovo. 		
	 € 45,00

332	 PLAUTO M. T. Le Commedie a cura di G. Au-
gello. Torino, Utet, 1969-72. 3 voll. In-8, pp. 890; 
912; 862. Con 23 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro 
ai dorsi. Come nuovi. Ampie note. 	 € 75,00

333	 (Comino ed. ‘700)  PLAUTUS T. M. Compen-
diae Superstites viginti; cum fragmentis deper-
tditarum; Ex optimis quibusque Editionibus, ac 
oraecipue Friderici Taubmanni, diligentissime 
repraesentatae. Accessit Index, in quo rariora & 
obsoleta Poetae verba breviter ac dilucide expli-
cantur. Patavii, Exc. Josephus Cominus, 1725. 
In-8, pp. XXX, 830, 2 nn. Marca edit. inc. in 
rame al front. Arma Volpi al fine. Mz. perg. 
mod. tit. oro su tass. in pelle al dorso. Esem-
pl. assai fresco. Perfetto. Cfr. Graesse, V, 329: 
“Réimpr. très correcte.. soigné par les frères 
Volpi”. Brunet, IV, 709. Federici, 111/1: “Il 
pregio di questa ediz. consiste principalmen-
te nella correzione al solito esattissima e nella 
restituzione di versi intieri de’ quali si sono 
trovate mancanti le stesse ediz. più accredita-
te”. Dibdin, II, 312. Non comune. 	 € 200,00

334	 (Saint-Exupery) RACKY E. A. Die Auffassung 
vom Menschen Bei Antoine De Saint-Exuper. 
Wiesbaden, Steiner, 1954. In-8, pp. 88. Intonso. 
Come nuovo. 	 € 19,00

335	 (Picot) RAJNA P. “Rosaflorida”; Melanges a 
M. Emile Picot par ses amis et ses elèves. Paris, 
Morgand, 1913. In-8, pp. 20. In carta pesante. 
Intonso. Ampie note. 	 € 20,00

336	 RAPISARDI M. Giobbe trilogia. Milano, San-
dron, 1922. In-16, pp. 271. Ritr. in antip. Come 
nuovo In barbe. 	 € 20,00

337	 (Ed. ‘700) RONCALLI T. Vetustiora Latinorum 
Sciptorum Chronica ad Mss. Codicem emen-
data, et cum castigatioribus editionibus collata, 
notisque illustrata, in unum corpus Collecta, 
praemisso Busebii Chronico ad Hieronymo e 
Graeco verso, et multis aucto. Patavii, Penada, 
1787. 2 voll. In-4, pp. LV, 1 b.ca, 381; 304. Cart. 
rigido coevo. Esempl. assai fresco. Ex libris mss. 
al front. Antonii Aloysii Felici Bonechi Reatini. 
Ampie note. Cfr. Graesse, VI, 155. Brunet, IV, 
1371/2. Edizione originale non comune di 

questa cronaca precisa del celebre Benedetti-
no di Monte Cassino. Splendido esempl. 		
	 € 280,00

338	 (Ediz. ‘800) ROSELLINI M. I Pargi componi-
mento tragico. Firenze, Batelli, 1838. In-8. In-8, 
pp. 82. Varese mod. Ottimo esempl. 	 € 20,00

339	 (Ill. ‘800 Grande opera) ROUSSEAU J. J. Con-
fessions nouvelle édit. illustrée de compositions 
par Maurice Leloir gravées a l’eau-forte par les 
premièrs artistes préf. de J. Claretie. Paris, Lau-
nette, 1889. 2 voll. In-4, pp. 4 nn., XXIV, 273; 
10 nn., 383, 2 nn. Con 53 inc. n.t. (testatine, 
cul-de-lampe, cartouche). Inoltre 48 tavo-
le a p. pag. f.t. molto belle inc. da Boulard, 
Champollion; Ruet, Mordant; About, Teys-
sonnières, Milius. Splendido esempl. in carta 
pesante ad ampi margini in barbe. Molto belle le 
copertine orig. ill. e i dorsi liev. crettati. Magni-
fica opera in edizione de grand luxe. Custodie di 
protezione in cart. rigido con lacci. Cfr. Vicaire, 
VI, 1212/13. 	 € 260,00

340	 (Svevo) RUSSELL C. S. Italo Svevo the Writer 
from Triste. Reflections on his Background and 
his Work. Ravenna Longo, 1978. In-8, pp. 252. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

341	 SEADE D. A. F. DE. La marchesa di Gange. 
Milano, Sugar, 1966. In-8, pp. 264. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

342	 (Ed. ‘800) SAINT-PIERRE B. DE. Paul et Vir-
ginie avec notice et notes parz. Anatole France. 
Paris, Lemerre, 1878. In-8, pp. 248. Testo inqua-
drato da cornice tipogr. rossa. In carta distinta 
in barbe. Picc. mancanza all’ang. inf. di cop. 		
	 € 50,00

343	 (Ed. ‘800) SAVIOLI L. Amori. Firenze, Conti, 
1819. In-16, pp. 161. Frontespizio inciso con 
ritr. dell’Aut. in rame. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. 	 € 40,00

344	 (Luzi) SCARPATI C. Mario Luzi. Milano, Mur-
sia, 1970. In-8, pp. 195. Ritr. in antip. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 22,00

345	 (‘500) SCRIVANO R. La Norma e lo Scarto. 
Proposte per il Cinquecento letterario italiano. 
Roma, Nonacci, 1980. In-8, pp. 312. Come nuo-
vo. Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 20,00

346	 (Dusé - Pisa) SETTI D. Eleonora Duse ad Anto-
nietta Pisa carteggio inedito. Milano, Ceschina, 
1972. In-8, pp. 210. Con 30 ill. f.t. Come nuovo. 
Sovracc. 	 € 22,00

347	 SHAKESPEARE W. Sonetti introd. traduz. e 
note di A. Rossi. Torino, Einaudi, 1952. In-8, pp. 
373. Come nuovo. Testo orig. a fronte. 	 € 30,00
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348	 SOFFICI A. Arlecchino. Firenze, Voce, 1918. 

In-8, pp. 192. (+ cat. edit. 16 pp.) In barbe. Cop. 
ill. a col. IIa ediz. 	 € 50,00

349	 SOFFICI A. Lemmonio Boreo ovvero l’allegro 
giustiziere. Firenze, Vallecchi, 1943. In-16, pp. 
374. 	 € 25,00

350	 TACITO C. Annali a cura di A. Arici. Torino, 
Utet, 1969-70. 2 voll. In-8, pp. 970; 862. Con 20 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Come 
nuovi. Ampie note. 	 € 52,00

351	 (Ill. ‘700 scompleto) TASSONI A. Al Trionf 
di Mudnis Pr’Una Segia tolta al Bulgnis poema 
ridicol traspurtà in lingua bulgneisa; Da un’Ac-
cademich dal Tridell. In Modna, Ered d’Bertel-
mi Sullian, 1767. In-4, pp. 8 nn., CCXLI, 3 nn. 
(Mancano le pp. da 33 a 40 e da 237 a 240). Vi-
gnetta incisa in legno al frontesp. Con 11 tav. 
a p. pag. inc. in legno e inc. della torre di mo-
dena al fine in legno a p. pag. Esempl. in barbe. 
Cart. edit. con tit. mss. al dorso con laceraz. 		
	 € 75,00

352	 TERENZIO FILDORO. Dibattimento Lettera-
rio. Brescia, Venturini, 1829. In-8, pp. 16. Varese 
mod. 	 € 15,00

353	 (Spagna del ‘500) URRIES Y AZARA J. J. DE. 
Biografia y estudio critico de Jauregui. Madrid, 
Rivadeneyra, 1899. In-4, pp. 284. Intonso. Am-
pia note. Dorso in parte mancante. 	 € 30,00

354	 (Labé) VAN BRABANT L. Louize Labé & ses 
aventures amoureuses avec Clement Marot & 
le Dauphin Henry. Handzane, Drukkerij, 1966. 
In-8, pp. 174. Con 3 tav. f.t. Come nuovo. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

355	 (Ediz. Capolago ‘800 Montani) (VANNUCCI 
Atto). (Memorie della vita e degli scritti di Giu-
seppe Montani. Capolago, Tip. Elvetica, 1843. 
In-8, pp. 249. Ampie note. Fiorit. Picc. man-
canza all’ang. inf. est. di cop; Cfr. Caddeo, 485. 
Gori, XVIII. Motta, Tip. Ticinesi, IX, 190. 
XI, 199. Ottolini, 608. Caldelari, 5403: “Gius. 
Montanari letterato e uomo di cultura vicino 
al progetto “Antologia” nella Firenze intellet-
tuale degli anni Venti dell’Ottocento e al Gabi-
netto di Vieusseu”. 	 € 80,00

356	 (Cinquecentine Lionesi) VARCHI B. Due Le-
zioni; l’una d’Amore; & l’altra della Gelosia. Con 
alcune utili et dilettevoli quistioni da lui nuo-
vamente aggiunte. Lione, G. Rovillio, 1560. In-
8 picc., pp. 56. 104, 4 nn. Con 2 belliss. front. 
interam. inc. architettonicamente in legno. 
Fregi tipogr. In bei caratt. grandi. Piena perg. 
molle coeva. Esempl. assai fresco qc. lieve in-
giallitura marg. Pregiata edizione. Cfr. Graes-
se, VII, 260. Adams, V, 251. Manca al British. 
Gamba, 1006: “Rare”. 	 € 440,00

357	 VENTURI  G. Le scene dell’Eden. Teatro, arte, 
giardini nella letteratura italiana. Ferrara, Bovo-
lenta, 1979. In-8, pp. 204. Ampie note. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 18,00

358	 (Lett. Russa) VESSELOVSKII A. Storia della 
letteratura russa, trad. di E. Damiani con l’ag-
giunta d’un cenno sulla letteratura contempo-
ranea d’un prospetto schematico, di appendici 
bibliografiche e d’un indice alfabetico a cura del 
traduttore. Firenze, Vallecchi, 1926. In-16, pp. 
306. Dorso abraso. 	 € 18,00

359	 VIANI L. Giovanin senza paura. Milano, Alpes, 
1925. In-16, pp. 108. Cop. ill. a col. dallo stesso. 
Picc. mancanza al dorso inf. e ang. est. del piatto 
post. IIa ediz. rara, la 1a ediz. in soli 500 esem-
plari fu stamp. l’anno prima. 	 € 110,00

360	 (Parini) VICINELLI A. Il Parini a Brera l’in-
ventario e la pianta delle sue stanze, la sua azio-
ne nella storia e nella cultura milanese nel se-
condo Settecento. Milano, Ceschina, 1963. In-8, 
pp. 422. Con 16 tav. f.t. Molto ampie le note. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

361	 (Giubbe Rosse) VIVIANI A. Giubbe Rosse il 
caffé fiorentino dei futuristi negli anni incendia-
ri 1913-15 a cura di P. Perrone Burali d’Arezzo. 
Firenze, Vallecchi, 1983. In-8, pp. 240. Con 70 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

362	 (Ed. ‘700) VOLTAIRE F. M. A. La Henriade en 
dix Chants. A Genève, s. edit. (Cazin), 1778. In-
12, pp. 6 nn., 168 (mal numerate in realtà 170). 
Ritr. inc. in antip. di Enrico IV. Varese mod. 
Tagli oro. Esempl fresco. Cfr. Bengesco, I, 391. 		
	 € 45,00

363	 (Millenni) WHITMAN W. Foglie d’erba e Pro-
se, trad. di E. Giachino. Torino, Einaudi, 1950. 
In-8, pp. 992. Intonso. Firma di appart. al front. 
Come nuovo. Prima edizione italiana. 	 € 40,00

364	 (Ed. ‘700 - Nuptialia) WIELAND C. M. Selim 
e Selima versione dal tedesco (trad. da G. Peri-
ni) per le nozze Vendramin e Corner. Venezia, 
Palese, 1771. In-4, pp. 6 nn., 47, 1 b.ca. Grazio-
se testatine finem. inc. in rame da G. Zuliani. 
Esempl. freschiss. Varese mod. Cfr. Pinto, 1522. 
Come nuovo. 	 € 68,00

365	 YUAMBO (E. Novelli) Madonna Pisa storia 
del secolo XIII. Firenze, Bemporad, 1937. In-8, 
pp. 414. Ott. esempl. Cop. ill. Prima edizione 
esempl. numerato. 	 € 24,00

366	 (Marlowe) ZANCO A. La Biografia di Chri-
stopher Marlowe alla luce degli studi moderni. 
(Estratto) Firenze, Arte Stampa, 1936. In-8, pp. 
30. Dedica autogr. dell’Aut. Ampie note. 		
	 € 16,00

367	 (Ed. ‘800) ZANELLA G. Prolusione letta nel-
la R. Univ. di Padova il 14 gen; 1867. Padovan, 
Prosperini, 1867. In-8, pp. 23. 	 € 16,00



21 21
FILOSOFIA - STORIA

368	 (Olocausto) ACCINI L. L’Uomo che ha visto 
il peggio. Milano, Sugar, 1967. In-8, pp. 247. 
Come nuovo. 	 € 23,00

369	 (Hegel) ADORNO C. W. Tre studi su Hegel. 
Bologna, Mulino, 1971. In-8, pp. 186. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 21,00

370	 ALBERONI F. Consumi e società. Bologna, 
Mulino, 1967. In-8, pp. 408. Come nuovo. So-
vracc. con note. 	 € 20,00

371	 (Socialismo) ANGIOLINI A. Socialismo e so-
cialisti in Italia, introd. di P. Spriano. Roma, Ed. 
Riuniti, 1966. In-8, pp. 406. Con molte ill. n.t. 
Testo a 2 col. Tela edit. Come nuovo. 	 € 24,00

372	 (Ed. ‘600) ARISTAEUS. Historia LXXII Inter-
pretum (gr. et lat. versione Matth. Gambitii) 
accessere veterum testimonia De Eorum Ver-
sione; Oxonii, Ex Theatro Sheldoniano, 1692. 
In-8, pp. 4 nn., 144. Bella Antip. finem. inc. in 
rame a p. pag. da V. Burg. Marca edit. al front. 
esempl. assai fresco. Testo greco e latino. (Unito) 
HODY H. Contra historiam Aristeae de LXX 
Interpretibus dissertatio. In quâ probantur illam 
à Judaeo aliquo confictam suisse ad concilian-
dam authoritatem Versioni Graecae. Et Claris. 
Doctissimique Viri D. Isaaci Vossii, aliorumque, 
Defensiones ejusdem, examini subjiciuntur. 
Oxonii, Lichfield, 1685. In-8, pp. 16 nn., 312, 8 
nn. Ampie note. Esempl. freschiss. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Esemplari perfetti. Cfr. 
Furst, Bibl. Judaica, I, 51. Graesse, I, 205. Bru-
net, I, 449 e Furst I, 403. 	 € 300,00

373	 (Campanella Vico) AA.VV. Atti del conve-
gno internazioale sul tema Campanella e Vico 
(Roma 12-15 maggio 1968). Roma, Lincei, 1060. 
In-8 gr., pp. 433. Ampie note. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 25,00

374	 AA.VV. Il Decreto sugli strumenti della comu-
nicazione sociale. Genesi storica testo latino e 
traduz. ital. Esposizione e commento. Torino, 
Elle Di Ci, 1967. In-8, pp. 574. Ampie note. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

375	 (Estetica) AA.VV. Estetica 1994 a cura di S. 
Zecchi. Scritture dell’Eros. Bologna, Mulino, 
1995. In-8, pp. 282. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 18,00

376	 (Marxismo) AA.VV. Marx e i marxismi cen-
t’anni dopo a cura di G. Cacciatore e F. Lomo-
naco. Napoli, Guida, 1987. In-8, pp. 436. Come 
nuovo. Con note. 	 € 24,00

377	 (Milano Sforza) AA.VV. Milano e gli Sforza 
Gian Galeazzo Maria e Ludovico il Moro (1476-
99). Mostra documentaria e iconografica in oc-
casione del Convegno Internaz. “Milano nell’età 

di Lud. il Moro”. Biblioteca Yrivulziana, Cast. 
Sforzesco feb. mar. a cura di G. Bologna. Mila-
no, Rizzoli, 1983. In-8, pp. 255. Con 67 ill. an-
che a col. n.t. Cart. edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

378	 (Fantastico) AA.VV. Gli universi del fantastico 
a cura di V. Branca e C. Ossola. Firenze, Vallec-
chi, 1988. In-8, pp. 460. Con 19 ill. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 24,00

379	 (Risorgimento) AA.VV. XXV anni di vita della 
società naz. per la storia del Risorgimento (cro-
nistora). Roma, Proja, 1933. In-8, pp. 78. Con 
48 ill. f.t. 	 € 18,00

380	 (Rousseau) BALDANZI E. R. Il Pensiero Re-
ligioso di Gian Giacomo Rousseau. Firenze, Le 
Monnier, 1935. In-8, pp. 192. Mz. tela coeva tit. 
oro. Come nuovo. 	 € 20,00

381	 BALDINUCCI F. Diario spirituale a cura di G. 
Parigini, introd. di E. Stumpo. Firenze, Le Lette-
re, 1995. In-8, pp. 280. Ampie note come nuo-
vo. 	 € 20,00

382	 BARATIERI O. Memorie d’Africa (1892-96). 
Genova, Melita, 1988. In-8, pp. 523. Con carti-
ne f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

383	 BELOCH G. Le Monarchie ellenistiche e la 
repubblica romana trad. di G.  Capone. Bari, 
Laterza, 1933. In-8, pp. 210. Come nuovo. 		
	 € 24,00

384	 (Rosmini) BERGAMASCHI C. Bibliografia de-
gli scritti editi di Antonio Rosmini Serbati: Vol. 
III° Opere. Stresa, Sodalitas, 1988. In-8, pp. 180. 
Come nuovo. Oltre 300 opere ben descritte. 		
	 € 20,00

385	 BERGSON H. Materia e memoria saggio sulla 
relazione tra il corpo e lo spirito a cura di A. 
Pessina. Bari, Laterza, 1996. In-8, pp. 232. Come 
nuovo. 	 € 20,00

386	 (Lucca) BERENGO M. Nobili e mercanti nella 
Lucca del Cinquecento. Torino, Einaudi, 1965. 
In-8, pp. 467. Ampie note. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 28,00

387	 (Egitto schiavitù) BIEZUNSKA-MALOWIST 
I. La Schiavitù nell’Egitto greco-romano. Pref. 
di P. Lévêque. Roma, Ed. Riuniti, 1984. In-8, pp. 
380. Come nuovo con note. 	 € 22,00

388	 BOCCA G. Dalle origini all’età contemporanea. 
Edizione in vol. unico di Viaggio nella storia e 
nella cultura”. Bologna, Zanichelli, 1980. In-8, 
pp. 1944. Con molte ill. n.t. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 20,00

389	 (Ed. ‘800) Econ. Politica)BOCCARDO G. 
Trattato teorico-pratico di Economia Politica: 
Economia teoretica, pratica. Torino, Franco, 
1863-64. 3 parti in 1 vol. In-16, pp. 324; 314; 
284. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. 
esempl. Cfr. Einaudi, 561. 	 € 68,00
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390	 (Ed. ‘800) BONGHI R. La Storia Antica in 

Oriente in Grecia nuove conferenze. Milano, 
Treves, 1879. In-16, pp. 382. Dorso rinforz. 		
	 € 24,00

391	 BRIENZA R. La riforma della ragione aspetti 
della filosofia dell’educazione dell’età moderna. 
Milano, Agnelli, 1987. In-8, pp. 124. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 14,00

392	 CACCIARI M. Della cosa ultima. Milano, 
Adelphi, 2004. In-8, pp. 554. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 26,00

393	 CALOGERO G. (Lezioni di filosofia). Logica, 
Etica, Estetica. Torino, Einaudi, 1860. 3 voll. In-
8, pp. 288; 366; 402. Tela edit. Ampie note. In 
custodia rigida edit. rinforz. 	 € 90,00

394	 CALVERT KNEALE W. KNEALE M. Storia  
della logica, a cura e con una premessa di A. G. 
Conte. Torino, Einaudi, 1972. in-8, pp. 926. Am-
pie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 34,00

395	 (Impero Ottomano Ed. ‘500) CAMBINI A. 
Commentario di Andrea C. Fiorentino, della 
origine de’ Turchi, et imperio della casa Otto-
mana. S.l.n. edit. (Firenze, Ben Di Gionta o Ve-
nezia). 1538. In-8, pp. 144. Esempl. assai fresco 
in bei caratt. corsivi. Piena perg. post. Pregia-
ta IIa ediz. assai rara. Picc. forellini di tarlo al 
marg. bianco est. di 8 cc. Cfr. Graesse, II, 24. 
Olschki, Choix, 13826. Manca all’Adams e al 
British. Cinelli Calvoli, II, 35. 	 € 890,00

396	 (Weil) CANCIANI D. Simene Weil il coraggio 
di pensare impegno e riflessione politica tra le 
due guerre. Roma, Lavoro, 1996. in-8, pp. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 20,00

397	 CAPASSO C. L’Unione Europea e la Grande Al-
leanza del 1814-15. Firenze, Nuova Italia, 1932. 
In-8, pp. 250. Ampie note. 	 € 24,00

398	 (Ed. ‘800) CAPEFIGUE J. B. Les Quattre pre-
miérs siècles de l’église chrétienne. Paris, Amyot, 
1850-51. 4 voll. In-8, pp. 348; 362; 367; 338. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Ampie note. 	 € 130,00

399	 (Ed. ‘800) CAPPONI G. Scritti editi e inediti 
per cura di M. Tabarrini. Firenze, Barbera, 1877. 
2 voll. In-16, pp. 512; 482. Ampie note. Dorsi 
con mancanze. 	 € 48,00

400	 CARACCIOLO A. Alle origini dell storia con-
temporanea. Bologna, Mulino, 1989. In-8, pp. 
322. Come nuovo. Profili di st. contemp. 		
	 € 18,00

401	 CARDINI F. Minima medievalia. Firenze, Ar-
naud, 1987. In-8, pp. 434. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 26,00

402	 (Cartesio) CARLINI A. Il Problema di Carte-
sio. Bari, Laterza, 1948. In-8, pp. 198. Intonso. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

403	 (Ed. ‘800) CARO E. Problème de morale socia-
le. Paris, Hachette, 1897. I-16, pp. 392. Intonso. 
Come nuovo. 	 € 24,00

404	 CAROCCI G. Storia d’Italia dall’Unità ad oggi. 
Milano, Feltrinelli, 1978. In-8, pp. 430. Come 
nuovo. 	 € 23,00

405	 (Anarco-psicologia) CARROL J. La fuga dal 
palazzo di cristallo contro Stirner, Nietzsche, 
Dostoiewski e l’anarco-psicologia. Roma, Ar-
mando, 1981. In-8, pp. 229. Come nuovo ampie 
note. 	 € 20,00

406	 CASANOVA J. Histoire de ma fuite des Prisons 
de Venise, introd. notes et variantes de R. Vèze 
(3 portraits et 2 vignettes de l’edit. orig. gravées 
par Berka). Spoleto, Argentieri, 1929. In-8, pp. 
314. Esempl. 59 di 1000 stampati. 	 € 36,00

407	 (Ed. ‘800 Scompleto) CAVOUR C. Lettere edi-
te ed inedite di Camillo C. Raccolte ed illustrate 
da L. Chiala. Torino, Roux e favale, 1883. Vol. 
I° (1821-52) Vol. II° (1852-58). In-16, pp. CC-
CLXXVI, 344; CCCIV, 453. Con facsimile f.t. 
Ampie note. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti mar-
morizz. 	 € 70,00

408	 (Sartre) CERA G. Sartre tra ideologia e storia. 
Bari, Laterza, 1972. In-8, pp. 212. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 22,00

409	 (Machiavelli) CHABOD F. Scritti su Machia-
velli. Torino, Einaudi, 1971. In-8, pp. 428. Am-
pie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 28,00

410	 (Rinascimento) CHABOD F. Scritti sul Rina-
scimento. Torino, Einaudi, 1974. In-8, pp. 788. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 34,00

411	 (Mussolini) CIAVARRO N. Il Duce leggende 
dell’era fascista poema. Roma, Pinciana, 1937. 
In-8, pp. 271. Leg. in raso azzurro tit. oro al dor-
so e piatto ant. Conservata la cop. orig. ant. Ex 
libris nobiliare. 	 € 20,00

412	 (Ed. ‘700) COLLECTION Générale des décrets 
rendus par l’assemblée et sanctionnées ou ac-
ceptés par le Roi, jusqu’au 12 février 1790 inclu-
sivement. Paris, Boudouin, (1790) 3 parti in un 
vol. In-8, pp. 256; 223; 157. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. 	 € 80,00

413	 (Indipendenza America ed. ‘800) COLLEVIL-
LE DE. Les Missions secrètes du Général-Major 
Baron De Kalb et son rôle dans la guerre de l’In-
dépendance Américaine. Paris, Didier, 1885. In-
16, pp. 166. Carta grave. Come nuovo. Ex libris. 
Dorso rinf. 	 € 30,00

414	 CORRADINI E. Il Nazionalismo italiano. Mila-
no, Treves, 1914. In-16, pp. VIII, 266. In barbe. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 25,00

415	 (Epistolari) CORRESPONDANCE de Marie-
Antoinette (1770-93) établie, présentée et an-
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notée par Evelyne Lever. Paris, Tallandier, 2005. 
In-8, pp. 911. Come nuovo. Ampie note.		
 	 € 27,00

416	 (Ed. ‘800 Guerra 1870/71) CORSI C. Di Alcu-
ni frutti della guerra del 1870/71 nei vari rami 
della milizia. Firenze, Giuliani, 1874. In-8, pp. 
68. Intonso. Ex libris Gerini. 	 € 20,00

417	 (Ed. ‘800 Dubbio) COSSOLES H. Du Doute. 
Paris, Didier, 1867. In-16, pp. 402. Intonso. In-
vio autogr. dell’Aut. in cop. 	 € 34,00

418	 (Ed. ‘800 Austria) COXE G. Storia della casa 
d’Austria da Rodolfo di Asburgo alla morte di 
Leopoldo II. Trad. di P. E. Campi. Milano, Bet-
toni, 1824-25. 6 voll. In-8, pp. 2540. Con 12 tav. 
pieg. più volte f.t. di alberi genealogici. Esem-
pl. assai freschi in barbe. Un dorso rinforz. Im-
portante opera che abbraccia oltre 570 anni di 
storia. Ottimi esempl. con note. 	 € 160,00

419	 (Ed. ‘800) COXE G. Storia di Casa d’Austria 
compendiata in italiano dal Cav. Compagnoni 
con una introduz. originale comprendente le 
cose di Germania dai primi suoi tempi fino al 
1218. Lucca, Giusti, 1830. 3 voll. In-16, pp. 1336. 
Mz. tela coeva tit. a secco ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Esempl. assai freschi. Firma di possesso ai 
front. 	 € 74,00

420	 (Carteggi) CRISPI E. Carteggi Politici inediti 
(1860-1900) estratti da suo archivio ordinati e 
annotati da T. Palamenghi-Crispi. Aspromonte, 
Mentana, La Questione Morale. Roma, Univer-
selle, (1912). In-8, pp. 562. Con tav. f.t. e fac-si-
mili pieg. f.t. Opera non comune. Ex libris. Con 
note. Ott. esempl. 	 € 40,00

421	 CRISPI F. Questioni Internazionali diario e do-
cumenti ordinati da T. Palamenghi-Crispi. Mi-
lano, Treves, 1913. In-8, pp. 306. Ritr. in antip. 
Ex libris. Come nuovo. Con note. 	 € 24,00

422	 (Archiviazione) D’ADDARIO A. L’Organizza-
zione Archivistica Italiana al 1960. Roma, Tibe-
rino, 1960. In-8, pp. 79. Ampie note. 	 € 15,00

423	 (Giornali) DARDANO M. Il linguaggio nei 
giornali italiani. Bari, Laterza, 1973. In-8, pp. 
476. Con ill. Sovracc. Ampie note come nuovo. 	
	 € 25,00

424	 (Ed. ‘700 Comino) DAVANZATI BOSTICHI 
B. Scisma d’Inghilterra. Con altre operette tratte 
dall’ediz. Fiorentina del 1638 citata dagli Accad. 
della Crusca nel loro Vocabol. e ora con somma 
diligenza rivedute e ricorrette. In Padova, Comi-
no, 1727. In-8 picc., pp. 6 nn., 256, 4 nn. (Manca 
il ritr.) Fregi tipogr. al front. ed Arma Volpi al 
fine. Con la tav. dei cambi pieg. f.t. Mz. perg. 
e cart. coevo. L’Opera dedicata a Ferdinando 
II Granduca di Toscana. Comprende anche: 
Notizia de’ Cambi, Lezione delle monete, 
Orazione in morte del Granduca Cosimo I. 

Accusa data dal Silente al travagliato nel suo 
Sindacato della Reggenza degli Alterati, Col-
tivazione toscana della vite, e d’alcuni arbori, 
La vita del Davanzati è scritta da Franc. di Raf-
faello Rondinelli. Cfr. Federici, 127/5: “Esatta 
e correttissima ediz.”. Gamba, 430: “diligente, 
e corretta ristampa dell’ediz. allegata (Firen-
ze, 1638). Cossa, 30/29. Razzolini-Bacchi, 
401. Brunet, II, 533. Graesse, II, 339. Olschki, 
Choix, 15959. 	 € 130,00

425	 (Ed. ‘800) DE LAVELEYE E. La Prusse et l’Au-
triche depuis Sadowa. Paris, Hachette, 1870. 2 
voll. In-16, pp. 371; 464. Mz. tela coeva con pun-
te tit. oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 	 € 48,00

426	 DE LUPPE. Les Jeunes filles a la fin du XVIIIe 
siècle. Paris, Champion, 1925. In-8, pp. 274. 
Ampie note. Mz. pelle coeva con punte tit. e fre-
gi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Ott. esempl. 	 € 40,00

427	 (Ed. ‘800 Rivoluz.) DENINA C. Delle rivolu-
zioni d’Italia. Milano, Bettoni, 1826. 4 voll. In-8, 
pp. 1766. Esempl. assai fresco intonso ed in bar-
be. Tracce di rinforzi ai dorsi. Cfr. Graesse, II, 
361. Brunet, 595. 	 € 110,00

428	 (Gesuitica ed. ‘800) DE SAINT-PRIEST A. Hi-
stoire de la Chute des Jésuites au XVIIIe siècle 
(1750-82). Paris, D’Amyot, 1844. In-8, pp; 392. 
In barbe con note. Lievi fiorit. Timbro Principe 
Corsini. Importante opera sulla fine del gesui-
tismo nel Settecento. L’Aut. (1805-51) storico 
e diplomatico francese, ricoprì incarici per 
conto di Carlo C, fu inviato in missioni diplo-
matiche a Parma, Lisbona, Copenaghen e fu 
membro dell’Accad. Francese. Ott. esempl. 		
	 € 60,00

429	 DESCARTES R. Discorso sul metodo e medi-
tazioni filosofiche trad. di A. Tilgher. Bari, La-
terza, 1928-32. 2 voll. In-8, pp. XLIV, 334; 319. 
Dorso del I° vol. con picc. mancanza. Altrimenti 
ottimi. 	 € 42,00

430	 DILTHEY W. Critica della ragione storica, in-
troduz. e traduz. di P. Rossi. Torino, Einaudi, 
1969. In-8, pp. 487. Tela edit. Sovracc. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 38,00

431	 (Ed. ‘800) DURUY V. Histoire de France, nouv. 
édit. illustrée d’un grand nombre de gravures et 
de cartes géographiques. Paris, Hachette, 1866. 
2 voll. In-16, ppp. 744. 682. Con 314 graziose 
inc. in legno anche a p. pag. e 12 cartine a col. 
a doppia pag. Belle leg. coeve in mz. pelle con 
punte. Tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Esempl. perfetti in barbe ingiallitu-
ra alle ultime pp. al I° vol. al marg. sup. est. (26 
cc.). 	 € 90,00

432	 (Ill. ‘800) DURUY V. Histoire Grecque avec 
cartes, plans et gravures. Paris, Hachette, 1883. 
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In-16, pp. 512. Con 10 carte f.t. pieg. e varie 
inc. in legno n.t. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. 	 € 35,00

433	 (Cinquecentina Veneta - Scompleto - Esempl. 
da studio) EGNAZIO G. B. Le vite de gl’impe-
radoti Romani di Monsign. Egnatio nuovamen-
te dalla lingua latina tread. alla volgare con due 
fragmenti de l’histoira di Pulibio della diversità 
delle Repubbliche tradotti dalla Greca alla vol-
gar lingua. (Venezia) Per Fr. Marcolino, 1540. 
In-8, cc. 68 di 84. Bella marca edit. al front. 
(Verità flagellata dalla Menzogna e sorretta 
per un braccio dal tempo). Piena perg. ‘700 ta-
gli marmorizz. Restauro all’ang. inf. est. bianco 
delle prime 10 cc. con forellini di tarlo marginali 
e macchia al marg. int. inf. Ma buona edizione. 
Rara opera. Prima edizione italiana e prima 
edizione dei due frammenti di Polibio. Graes-
se, V, 397. Casali, 114, 53. 	 € 60,00

434	 EINAUDI L. Il Buongoverno, saggi di economia 
politica (1897-1954) a cura di E. Rossi. Bari, La-
terza, 1955. In-8, pp. 684. Ott. esempl. 	 € 25,00

435	 (Ordine SS. Annunziata) Elenco dei cavalieri 
dell’ordine supremo della SS. Annunziata nel 
sesto centenario della fondazione 1362-1962. 
Cascais, Rizzoli, 1964. In-4 gr., pp. 106. Simil-
pelle edit. tit. oro al dorso e stemma in oro al 
piatto ant. Esempl. 613 di 1100 stampati. Come 
nuovo. 	 € 49,00

436	 (Ill. ‘800) FARINA G. L’Italia dai tempi più 
antichi fino ai nostri giorni. Torino, Guigoni, 
1856-63. 5 voll. (Segue) IDEM. Storia d’Italia 
dal 1815 al 1850 IIa ediz. correta dall’Aut. Mi-
lano-Torino, Guigoni, 1860-61 2 voll. (Segue) 
ZINI LM. Storia d’Italia dal 1850 al 1866 con-
tinuata da quella di Giuseppe Farina per Luigi 
Z. Milano, Guigoni, 1866-69. 4 voll. (Totale 12 
voll.). In-8, pp. 9856. Con 176 tav. a p. pag. f.t. 
inc. di cui 2 a doppìia pag. e 23 piantine pieg. 
più volte f.t. alcune anche a col. (Carte geogra-
fiche e piani di battaglia). Esempl. assai freschi. 
Leg. coeve mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. 	 € 420,00

437	 (Elisabetta di Francia ed. ‘800) FERRAND 
A. Eloge historiques de Madame Elisabéth de 
France suivi de plusieurs lettres de cette princes-
se. Paris, Desenne, 1814. In-8, pp. XXXII, 316. 
Esempl. in barbe ad ampi margini. Ex libris tim-
bro Principe Corsini. Ott. esempl. Ampie note. 
Bell’opera. Prima ediz. di questa biografia del-
la sorella di Luigi XVIII. 	 € 80,00

438	 (Kant) FERRARI M. I Dati dell’esperienza il 
neokantismo di Felice Tocco nella filosofia ita-
liana tra Ottocento e Novecento. Firenze, Ol-
schki, 1990. In-8, pp. 466. Ampie note come 
nuovo. Prezzo Olschki € 79,00. 	 € 36,00

439	 FISHER H. A. L. Storia d’Europa, trad. di A. 
Prospero. Aggiornamenti e atlante storico a 
cura del Prof. F. Catelano. Milano, Labor, 1966. 
3 voll. In-8 gr., pp. 523; 614; 716. Con centinaia 
di ill. in nero n.t. e 24 tav. a col. f.t. Tela edit. 
tit. e fregi oro ai dorsi. Tit. oro ai piatti. Sovracc. 
Come nuovi. Carta patinata. Bell’opera. 	€ 50,00

440	 (Ed. ‘800) FOURNIER E. L’Esprit dans l’Hi-
stoire Recherches et Curiosités sur les mots hi-
storiques, IIIe édit. revue et considerablement 
augmentée. Paris, Dentu, 1867. In-16, pp. 472. 
Ampie le note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ex libris. Opera inte-
ressante non comune. Cfr. Vicaire, III, 780. 		
	 € 60,00

441	 FRANK M. Il Dio a venire lezioni sulla Nuova 
Mitologia, introd. di S. Givone, trad. di F. Cu-
niberto. Torino, Einaudi, 1994. In-8, pp. 366. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

442	 GALVANO DELLA VOLPE. Schizzo di una 
storia del gusto a cura di I. Ambrogio. Roma, 
Ed. Riuniti, 1971. In-8, pp. 108. Come nuovo. 		
	 € 16,00

443	 (Mafia) GAMBETTA D. La mafia siciliana. 
Un’industria della protezione privata. Torino, 
1998. In-8, pp. 92. Ampie note. Come nuovo. 
Esaurito. 	 € 25,00

444	 (Hobbes) GARGANI A. G. Hobbes e la scien-
za. Torino, Einaudi, 1971. In-8, pp. 312. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

445	 GASTINE L. La Belle Tallien, Notre-Dame de 
Septembre. Paris, Albin Michel, s.d. In-8, pp. 
473. Con 18 tav. f.t. Mz. tela coeva tit. e fregi 
oro, ott. esempl. Con note. 	 € 20,00

446	 GENTILE G. Le origini della Filosofia contem-
poranea in Italia. II° i Positivisti nuova ediz. ri-
veduta da V. A. Bellezza. Firenze, Lettere, 2003. 
In-8, pp. 413. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 20,00

447	 (Ed. ‘800) GEFFROY M. A. Lettres inédites de 
la princesse Des Ursina recueillies et publiées 
avec une introduction et des notes. Paris, Di-
dier, 1859. In-8, pp. LXIII, 495. Con grande tav 
. pieg. f.t. Facsimile. Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. rosso tit. e ricchi fregi al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris. Ottimo 
esempl. ampie note. 	 € 88,00

448	 (Ed. ‘800) GENLIS DE. De L’Emploi du temps. 
Paris, Bertrand, 1824. In-8, pp. XXXII, 264. Con 
1 inc. in rame in antip. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Note am-
pie. Qc. fiorit. Prima ed unica edizione. Cfr. 
Quérard, III, 308. Cioranescu, 30695. 	 € 85,00

449	 GENTILE G. Introduzione alla filosofia. Mi-
lano, Treves, Treccani, Tumminelli, 1933. In-8, 
pp. 290. Intonso. Come nuovo. 	 € 24,00
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450	 GERSCHENKRON A. Il problema storico del-

l’arretratezza economica. Prefaz. di R. Romano, 
trad. di C. e A. Ginzburg. Torino, Einaudi, 1965. 
In-8, pp. 468. Ampie note. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

451	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Del Bello. Capolago, 
Elvetica, 1846. In-16, pp. 270. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Cfr. 
Caddeo, 235. Motta, Tip. Ticinesi, VII, 281. 
Caldelari, 2081. Timbro di appart. Fiorit. 		
	 € 50,00

452	 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Introduzione allo 
studio della filosofia. Firenze, Poligr. Italiana, 
1847-48. 3 voll. In-16, pp. 288; 372; 504. Ottimi 
esempl. in barbe. 	 € 85,00

453	 (Enrico VIII) HACKETT F. Enrico VIII trad. 
di R. Palmarocchi. Firenze, Bemporad, 1935. 
In-8, pp. 495. Con 8 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. 	 € 22,00

454	 HALE J. L’europa del Rinascimento 1480-1520. 
Bologna, Mulino, 1982. In-8, pp. 362. Cart. edit. 
Sovracc; Come nuovo. Con 5 cartine. 	 € 20,00

455	 (Cina) HEGNER H. S. Cina: ieri oggi domani. 
Firenze, Sansoni, 1966. In-8, pp. 526. Con 47 ill. 
f.t. Ott. esempl. 	 € 20,00

456	 (Fenomenologia) HEIDEGGER M. I problemi 
fondamentali della fenomenologia, a cura di F. 
Won Herrmann ediz. ital. a cura di A. Fabris, in-
trod. di C. Angelino. Genova, Melangolo, 1988. 
In-8, pp. 350. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 23,00

457	 (Epigrafi ed. ‘700) HULTMANN J. A. Miscella-
neorum Epigraphicorum Liber singularis. Zut- 
phaniae, H. Van Bulderen, 1758. In-8 gr., pp. 30 
nn., 497, 7 nn. Con 1 inc. in rame n.t. Front. 
in caratt. rossi e neri. In barbe ad ampi magini 
molto ampie le note. (Unito) KENNICOTT B. 
Remarques critiques sur I Samuel, Ch. VI, Ver. 
19. Londres, Lister, 1768. Pp. 36. Con 1 inc. in 
rame n.t. Ottima piena perg. coeva tit. oro al 
dorso. Impress. a secco ai piatti (fleurons). Cfr. 
Brunet, 29928. 	 € 250,00

458	 (Ed. ‘800 S. Tommaso) JOURDAIN C. La 
philosophie de Saint Thomas d’Aquin. Paris, 
Hachette, 1858. 2 voll. In-8, pp. XX, 457, 494. 
Ampie note. Qc. fiorit. 	 € 56,00

459	 (Ramses II) KITCHEN K. A. Il Faraone trion-
fante Ramses II e il suo tempo. Bari, Laterza, 
1987. In-8, pp. 402. Con 79 ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

460	 (Cinquecentina veneta) KNAAP J. (Servilio 
Giovanni) La Congiuratione de Gheldresi con-
tra la città danversa composta da Giovanni Ser-
vilio e volgarizzata per Francesco Strozzi. Con 
le guerre fatte ne la Fiandra nell’Anno 1542 per 
fino al di d’hoggi. (Al fine) Vinegia, G. Britto 

intagliatore, 1543. (Venezia, F. Marcolini). In-8, 
pp. 80 nn. Bella grande marca edit. al front. 
(Verità flagellata dalla menzogna e sorretta 
per un braccio dal Tempo). Leg. post. in piena 
perg. Esempl. fresco in bei caratt. corsivi. Prima 
edizione in volgare. Cfr. British, 623. Manca 
all’Adams. Assai raro. 	 € 500,00

461	 (Trento - Bressanone) KOGL J. La sovranità 
dei vescovi di Trento e di Bressanone. Diritti 
derivanti al clero diocesano dalla sua soppres-
sione. Trento, Artigianelli, 1964. In-8, pp. 684. 
Con 17 tav. f.t. Tela edit. Ampie note. Sovracc. 
Con picc. mancanza. 	 € 34,00

462	 (Galileo) KOYRE’ A. Studi galileiani, trad. di 
M. Torrini. Torino, Einaudi, 1976. In-8, pp. 365. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 34,00

463	 (Newton) KOYRE’ A. Studi newtoniani, trad. di 
P. Galluzzi. Torino, Einaudi, 1972. In-8, pp. 335. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

464	 (Ed. ‘800) LA FARINA G. Storia d’Italia narra-
ta al popolo italiano (568-1815). Firenze, Poligr. 
Italiana-Galileiana, 1846-53. 10 Parti in 7 voll. 
legati in 5. In-8, pp. 3928. Con 2 carte (Italia 
e Lombardia). unc. in rame a col. f.t. Ampie 
note. Tela mod. tit. oro. Opera completa e non 
comune. Prima edizione. Cfr. Pagliaini, II, 
416. Rosi, III, 318. 	 € 250,00

465	 (Ed. ‘800) LALANCE A. L’Alliance Franco-Al-
lemande per un Alsacien. Nancy, Berger, 1888. 
In-8, pp. 60. Intonso. 	 € 18,00

466	 (Ed. ‘800) LAVALLEE T. Histoire des Français 
de puis le temps des Gaulois jusqu’en 1830. Paris, 
Paulin et Hetzel, 1838-4. 4 voll. In-8, pp. 2350. 
Esempl. in barbe. Bruniture. Picc. mancanza al 
marg. est. di 2 piatti. Cfr. Brunet, 23169. 		
	 € 100,00

467	 (Ed. ‘800) LE CLERC J. V. Des Journaux chez 
les romains, recherches précédées d’un mémoire 
sur les annales des pontifes, et suivies de frag-
ments des journaux de l’ancienne Rome. Paris, 
Firmin Didot, 1838. In-8, pp. 448. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie mar-
morizz. Doppio ex libris. Ampie note. Esempl. 
perfetto. Cfr. Brunet, 29209. Prima edizione di 
questo erudito e rimarchevole studio. 		
	 € 100,00

468	 (Cinquecentina Parigina Reglée) LE FERRON 
A. De Rebus gestis Gallorum Libri IX. Ad Hi-
storiam Pavli Aemilii additi, perducta historia 
usque ad tempora Henrici II Francorum Regis. 
Tertia editio nuncrecens aucta et recognita. Lu-
tetiae, Ex Ogg. M. Vascosani, 1555. In-8 picc. 
pp. 620, 4 b.che. Esempl. assai fresco in bei ca-
ratt. corsivi. Cart. marmorizz. rigido ‘700. con 
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tit. oro su tass. in pelle. Belliss. esempl. Tagli ros-
si. Cfr. Adams, F, 322. British, 164. 	 € 400,00

469	 (Risorgimento) LEPRE A. Storia del mezzo-
giorno nel Risorgimento. Roma, Ed. Riuniti, 
1969. In-8, pp. 290. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 		
	 € 24,00

470	 LE LETTERE Dei Mahatma ad A. P. Sinnett 
(Dai Mahatma M. e K. H.) trascritte e compilate 
da A. T. Barker. Triste, Sirio, 1968-69. 2 voll. In-
8, pp. 390. Come nuovi. Prima traduz. italiana a 
cura di B. Vallone. 	 € 40,00

471	 (Ed. ‘800) LIBERATORE M. Degli Universali. 
Roma, Befani, 1881. In-8, pp. 58. Intonso am-
pie note. Cop. sup. ant. mutila. L’Aut; (1810-92) 
di Salerno, gesuita fu uno dei fondatori della 
“Civ. Cattolica”. 	 € 24,00

472	 (Risorgimento) LIPARI M. Pensiero e azione 
nel Risorgimento italiano: Prima serie: I gran-
di precursori moderni. Firenze, Nerbini, 1932. 
In-8, pp. 398. Con 24 ritr. Mz. perg. con punte 
coeva. Tit. a secco al dorso. 	 € 20,00

473	 (Cattolicesimo) LOEWENICH W. VON. Il 
Cattolicesimo moderno, prefaz. di A. Agnoletto. 
Milano, Feltrinelli, 1962. In-8, pp. 412. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

474	 (Visconti) LUCARELLI G. I Visconti di Milano 
e Lucca risorta e stato autonomo, presentaz. di 
M. Luzzati. Lucca, Pacini, Fazzi, 1984. In-8, pp. 
174. Con 38 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

475	 (Napoleonica Franchetti) LUMBROSO A. 
Augusto Franchetti (1840-1905) e i suoi studi 
sull’epoca napoleonica (con brani di lettere dello 
storico fiorentino). Pinerolo, Sociale, 1906. In-8, 
pp. 32. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 24,00

476	 (Ill. ‘800) MACHIAVELLI N. Opere Istoriche 
e Politiche. Filadelfia, Prov. Unite, 1818. 4 voll. 
In-8, pp. 4 nn., 30, XII, 389; 290; 446; 496. Ritr. 
inc. in rame a p. pagina in antip. da Aliprandi, 
altra inc. in rame a p. pag. di Lapi e 1 inc. pieg. 
f.t. in rame, con 1 tabella pieg. f.t. Piena pelle 
coeva verde tit. e fregi oro ai dorsi. Cornice oro 
ai piatti. Dorsi con laceraz. e mancanze. Spella-
ture ai piatti con alcuni spigoli allentati. Sguar-
die marmorizz. Esempl. bruniti. Cfr. Parenti, 
Diz. Falsi Luoghi, 84. (Ediz. milanese). Ber-
telli-Innocenti, 59. Ex libris nobiliare in rame. 		
	 € 170,00

477	 MAMMARELLA G. L’America da Roosevelt a 
Reagan. Storia degli Stati Uniti dal 1939 a oggi. 
Bari, Laterza, 1986. In-8, pp. 572. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

478	 (Ed. ‘800 Chateaubriand) MARCELLUS DE. 
Souvenirs Diplomatiques corresponance intime 
de M. Le Vicomte De Chateaubriand. Paris, Mi-
chel Levy, 1858. In-8, pp. 398. In barbe con note. 

Manca la brochure post. Rapporti diplomatici 
franco-inglesi. 	 € 40,00

479	 (Conventi ed. ‘800) MARISCOTTI N. C. 
L’Abolizione dei conventi considerata sotto 
l’aspetto Religioso, Morale, Politico ed econo-
mico. Firenze, Bencini, 1864. In-16, pp. 109. In 
barbe qc. fiorit. IIa ediz. considerevolmente au-
mentata. 	 € 39,00

480	 MARTINI F. Due dell’estema il Guerrazzi e il 
Brofferio carteggi ienditi (1859-66). Firenze, Le 
Monnier, 1920. In-8, pp. 198. Cart. rigido coevo 
tit. oro. Come nuovo. Ex libris. 	 € 30,00

481	 (Economia) MARX, ENGELS, LENIN. Sulle 
società precapitalistiche scelta e prefaz. di M. 
Godelier. Milano, Feltrienlli, 1970. In-8, pp. 348. 
Ampie note come nuovo. 	 € 22,00

482	 MASINI F. Le stanze del labirinto saggi teorici 
e altri scritti a cura di U. Faldini, prefaz. di S. 
Givone. Firenze, Ponte alle Grazie, 1990. In-8, 
pp. 208. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

483	 (Mazzini) MASTELLONE S. Mazzini e la “Gio-
vine Italia” (1831-34). Pisa, Domus Mazziniana, 
1960. 2 voll. In-8, pp. 342; 313. Intonsi. Come 
nuovi. Ampie note. Fondamentale non comu-
ne. 	 € 50,00

484	 (Ed. ‘800) MATTER M. Lettres et pièces rares 
ou inédits publiées et accompagnée d’introduc-
tion et de notes. Paris, D’Amyot, 1846. In-8, pp. 
XVI, 432. In barbe con note. Timbro Corsini. 
Interessante raccolta di 80 lettere. Picc. abra-
sione al dorso. Cfr. Louandre & Bourquelot, V, 
333. 	 € 45,00

485	 MEAD M. Sesso e Temperamento in tre socie-
tà primitive. Milano, Saggiatore, 1967. In-8, pp. 
352. Ott. esempl. 	 € 21,00

486	 MERLEAU-PONTY M. Fenomenologia della 
percezione, traduz. e appendice bibliografica a 
cura di A. Bonomi. Milano, Saggiatore, 1965. 
In-8, pp. 601. Ampie  note. Come nuovo. 	
	 € 24,00

487	 (Savoia) MERLIN P. Tra guerre e tornei la cor-
te sabauda nell’età di Carlo Emanuele I. Torino, 
SEI, 1991. In-8, pp. 248. tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

488	 MEYNAUD J. La Tecnocrazia. Mito e realtà. 
Bari, Laterza, 1966. In-8, pp. 459. Con note so-
vracc. come nuovo. 	 € 22,00

489	 (Ed. ‘700 Maria de’ Medici) MEZERAY F. E 
DE. Histoire de la Mere et du Fils, C’est à dire, 
De Marie De Medicis, Femme du Grand Henry, 
& Mére du Louis XIII de France, et de Navarre. 
Contenant l’Etat des affaires Politiques et Ecclé-
siastiques arrivées en France depuis et compris 
l’an 1616 jusques à la fin de 1619. Amsterdam, 
M. C. Le Cene, 1730. In-4, pp. 4 nn., 253, 21 nn. 
Testo a 2 col. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
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dorso a 5 nervi. Laceraz. agli spigoli e marginali. 
Front. in caratt. rossi e neri. Sguardie marmo-
rizz. Cfr. Cioranescu 47480. Passigli, III, 1123 
prima edizione. Brunet, 23680. Quérard, VI, 
105. Timbro nobiliare di appart. 	 € 200,00

490	 (Ed. ‘800) MIRRA P. Due anni nella Spagna. 
Firenze, Bencini, 1853. In-16, pp. 142. In barbe. 
Cart. rigido dorso mancante. Interessante av-
ventura di un soldato di Cortona nella prima 
metà dell’800. 	 € 27,00

491	 (Realismo) MISLER N. La via italiana al Reali-
smo. La politica culturale artistica del P.C.I. dal 
1944 al 1956. Milano, Mazzotta, 1973. In-8, pp. 
422. Con ill. n.t. e 31 f.t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

492	 MOLLAT DU JOURDIN M. L’Europa e il Mare. 
Bari, Laterza, 1993. In-8, pp. 358. Con cartine 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

493	 (Marx) MONDOLFO R. Umanesimo di Marx, 
studi filosofici 1908-66, introduz. di N. Bobbio. 
Torino, Einaudi, 1968. In-8, pp. 470. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

494	 (Ed. ‘800) MONTALEMBERT DE. Des Intérèts 
Catholiques au XIXe siècle. Paris, Lecoffre, 1852. 
In-8, pp. 212. Con note. In barbe come nuovo. 	
€ 40,00

495	 MOORE B. Le origini sociali della dittatura e 
della democrazia. Proprietari e contadini nella 
formazione del mondo moderno. A cura di D. 
Settembrini, presentaz. di L. Gallino. Torino, ei-
naudi, 1969. In-8, pp. 636. Ampie note. Esaurito. 
Come nuovo. 	 € 24,00

496	 MORANDI C. Partiti politici nella storia d’Ita-
lia con prefaz. di G. Spadolini a cura di L. Lotti. 
Firenze, Le Monnier, 1986. In-8, pp. 363. So-
vracc. come nuovo. 	 € 24,00

497	 (Ed. ‘700) MURATORI L. A. Delle riflessioni 
sopra il Buon Gusto nelle Scienze e nell’Arti. 
Venezia, Pezzana, 1736. 2 parti in un vol. In-
12, pp. 312; 4 nn., 335, 9 nn. Fregio tipogr. al 
front. fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Esempl. di assoluta freschezza. Opera 
pregiata. Cfr. Graesse, IV, 627. Sorbelli, 104. 
Tiraboschi, Bibl. Modenese, III, 330/1. Melzi, 
II, 64. Lancetti, 155. 	 € 150,00

498	 (Hegel) MURE G. Introduzione a Hegel trad. di 
R. Franchini. Milano, Ricciardi, 1954. In-8, pp. 
208. Intonso ampie note come nuovo. 	 € 23,00

499	 (Cinquecentine venete) MUZIO G. Il Duello 
con le Risposte Cavalleresche. Nuovam. dall’Aut. 
riveduto, con la giunta delle postille in margine 
et una tavola di tutte le cose notabili. Venetia, D. 
Farri, 1576. In-8, pp. 16 nn., 446. (Le risposte 
cavalleresche con proprio front. datato 1575). 
Marche edit. ai front. Esempl. assai fresco in 
bei caratt. corsivi. Piena perg. ‘700 con unghie. 

Tagli blu. Ottimo esempl. Cfr. Adams, M, 2082. 
D’Ayala, V, 204. Levi-Gelli, 149. Manca al Bri-
tish. 	 € 330,00

500	 (Rara ediz. ‘700) NECKER J. De l’Importance 
des Opinions Religieuses. Londres, et lse trou-
ve à Paris, Hôtel de Thou, 1788. In-8, pp. 4 nn., 
544. Splendido esempl. in barbe freschissimo. 
Ex libris. In cartella marmorizz. tit. su tass. in 
pelle al dorso. Custodia marmorizz. identica. 
Prima edizione di questo importante testo di 
uno dei padri dell’Illuminismo, che a seguito 
delle riflessioni di Bayle, cerca una concilia-
zione tra fede e ragione, diritto ecclesiastico 
e civile, sacro e profano. Tra gli argomenti 
trattati il rapporto tra idee religiose e ordine 
pubblico, il contrasto tra la legge e l’opinione, 
la naturale tendenza dell’uomo verso il bene, 
la buona condotta morale degli irreligiosi, il 
culto pubblico e le festività, l’influenza della 
virtù, l’idea di Dio come supporto alla morale 
cristiana e l’intolleranza una critica al siste-
ma economico e alla carità che contribuisce a 
rendere tollerabile la miseria delle classi lavo-
ratrici. Un classico del pensiero. Un caposal-
do dell’Illuminismo. Cfr. Ciarenescu, 47913. 
Querard, VI, 394. Goldsmith, 1375. Einaudi, 
4098. I.N.E.D., n° 3361. 	 € 350,00

501	 (Ed. ‘800) NEGRI G. Scritti varii. Torino, Pa-
ravia, 1867. In-8, pp. 148. Ampie note. Come 
nuovo. Prima edizione, Idee element. per una 
legge in materie d’acque, La legge forestale, Il 
Feudalismo, Filangeri, Fenelon, Montesquieu, 
Bentham, Il Principe, etc. 	 € 50,00

502	 (Massoneria ed. ‘800) ONCLAIR A. La Franc-
Maçonnerie dans ses origines son développe-
ment physique et moral sa nature et ses tendan-
ces. Etude faite sur documents authentiques em-
pruntés la plupart aux adeptes de la secte par la 
revue romaine la Civiltà Cattolica mise en ordre, 
revue et traduite. Bruxelles, Goemaere, 1874. 
In-8, pp. 414. Ampie note in barbe come nuovo. 
Cfr. Caillet, 8189. Dorbon-Aine, 6371: “Une 
partie du livre, celle qui traite des origines 
de la Franc-Maçonnerie, est particulierement 
intéressante: Condition des constructeurs 
du VIIe au XIIe siècle, les Associations des 
maçons du VIIe au XIIe siècle et les Mona-
stères, les hérésies du Moyen age et les statuts 
des maitrises des maçons.. etc.”. 	 € 150,00

503	 OTTOKAR N. I comuni cittadini del Medio 
Evo. Firenze, Nuova Italia, 1936. In-8, pp. 48. 
Ampie note. 	 € 16,00

504	 (Questione Romana) PACIFICI-MAZZONI 
E. La Quistione Romana nella seconda fase e la 
sua soluzione. Firenze, Cammelli, 1870. in_8, 
pp. 56. Varese mod. Conserv. cop. orig. ant. Pri-
ma edizione. 	 € 20,00
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505	 (Newton) PALA A. Isaac Newton scienza e filo-

sofia. Torino, Einaudi, 1969. In-8, pp. 268. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 27,00

506	 PANIKKAR K. M. Storia della dominazione eu-
ropea in Asia dal Cinquecento ai nostri giorni. 
Torino, Einaudi, 1958. In-8, pp. 542. Con 35 tav. 
f.t. ed 1 pianta a doppia pag. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 35,00

507	 PERELMAN C. OLBRECHTS-TYTECA L. 
Trattato dell’argomentazioe la nuova retorica, 
prefaz. N. Bobbio. Torino, Einaudi, 1966. In-8, 
pp. 613. Tela edit. Sovracc. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 32,00

508	 (Socialismo) PERTICONE G. Storia del Socia-
lismo, nuova ediz. Roma, Leonardo, 1946. In-8, 
pp. 660. Ampie note, ott. esempl. 	 € 24,00

509	 PETTORELLI LALATTA C. “I.T.O.” note di un 
capo del servizio informazioni d’armata (1915-
18). Milano, Agnelli, 1931. In-8, pp. 286. Con 
29 ill. f.t. anche pieg. Tela edit. tit. oro. Prima 
edizione non comune. 	 € 48,00

510	 PIRENNE H. Maometto e Carlomagno trad. 
di M. Vinciguerra. Bari, Laterza, 1939. In-8, pp. 
342. Ampie note. 	 € 24,00

511	 (Marcopolo) PORADA E. Persia Antica, trad. 
di M. Attardo Magrini. Milano, Saggiatore, 
1962. In-8, pp. 309. Con 60 tav. a col. 121 dise-
gni e 1 carta. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

512	 POZZONI C. Quistioni di Politica Interna. Ge-
nova, Gioventù, 1868. In-8, pp. 40. Dedica au-
togr. dell’Aut. in cop. 	 € 20,00

513	 (Perù ediz. ‘800) PRESCOTT G. Historia de la 
Conquista del Perù, con observaciones prelimi-
nares sobre la civilisation de los Incas. Valparai-
so, Comercio, 1851. 2 tomi in 1 vol. In-4, pp. 8 
nn., 132; 136. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ampie 
note. 	 € 50,00

514	 (Ed. ‘800) QUINET E. La Révolution. Paris, La-
croix, 1865. 2 voll. In unico tomo. In-8, pp. 480; 
644. Tela tit. oro. Fiorit. Prima edizione.		
 	 € 65,00

515	 (Nue) REED J. Dieci giorni che sconvolsero il 
mondo, con uno scritto di T. Draper annotazio-
ni di B. D. Wolfe. Torino, Einaudi, 1975. In-16, 
pp. 458. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

516	 Regata delle Antiche Repubbliche Marinare. 
Pisa, Lischi, 1960. In-8, pp. 31. Con 4 ill. a p. 
pag. 	 € 14,00

517	 (Ed. ‘700 Giudaica) RELANDUS H. Antiqui-
tates Sacrae Veterum Hebraeorum breviter deli-
neatae. Trajecti ad Rhenum, Io. Broedelet, 1741. 
In-4, pp. 8 nn., 275, 29 nn. Bella antip. f.t. inte-

ram. inc. in rame da F. Bleiswyk, front. in ca-
ratt. rossi e neri con inc. in rame di Lamsvelt. 
Piena perg. coeva tit.  oro al dorso. Esempl. assai 
fresco. Molte citaz. in caratt. ebraici. De Locis 
Sacri, De Personis sacri, De Rebus Sacris, De 
Temporibus Sacris. Opera rara e pregiata. Cfr. 
Graesse, VI, 75. Brunet, IV, 1204; “Ediz. più 
pregiata delle precedenti”. Passigli, IV, 796. 
Caillet, 9251. Furst, III, 150. 	 € 220,00

518	 (Ed. ‘800) RICCIARDI G. Opere Scelte: Di-
scorsi intorno al teatro. Profezia in forma di 
storia. Discorso agli italiani. Fazione e martirio 
dei F.lli Bandiera e consorti. Conforti all’Italia. 
Pensieri d’un esule. Martirologio italiano dal 
1792 al 1848. I Papi e l’Italia discorso al popo-
lo. Compendio della storia d’Italia. Etica nuo-
va. Silvio. Cenni storici intorno ai casi d’Italia 
del 1848 e 49 e documenti da ricavarsene. Vita 
di Garibaldi. Vite di Franc. Ricciardi conte di 
Camàldoli. La Lega Lombarda. Il Vespro. Franc. 
Burlamacchi. Masaniello. Balilla. Torquema-
da. Maria Maddalena. I due Candidati. Poesie. 
Napoli, Vaglio, 1867-70. 8 voll. In-16n pp. 3286. 
In barbe. Tutto il pubblicato completo. Perfetti 
esempl. Opera del celebre letterato, patriota, 
politico ed editore italiano, uno dei maggiori 
esponenti del radicalismo politico in età ri-
sorgimentale. (Napoli 1808-82). 	 € 160,00

519	 (Cinquecentina Veneta) RICCIO M. De Re di 
Francia Libri III. De Re d’Ispagna Lib. III. De Re 
di Gierusalem Lib. I: De Re di Napoli, Et Sicilia 
Lib. IIII De Re di Ungaria Lib. II. Dal latino trad. 
in questa nostra lingua volgare da M. Giovanni 
Tatti fiorentino. Vinegia, Vinc. Vaugris, 1543. 
In-8 picc. pp. 180, 8 nn. Marca edit. al fron-
tespizio. In caratt. corsivi. Qc. ingiallitura ma 
bell’esemplare. Piena perg. ‘700. Pregiata prima 
edizione italiana. Cfr. Graesse, VI, 109. Bri-
tish, 554. Marca all’Adams. Lozzi, 3073. 	
	 € 350,00

520	 RIZZATTI F. Miti, leggende, diavolerie... con 
prefaz. di G. Mazzoni. Firenze, Barbera, 1935. 
In-8, pp. 256. Con 32 tav. f.t. Mz. tela con punte. 
Tit. oro. Ott. esempl. 	 € 23,00

521	 (Sociologia) ROCHER G. Introduzione alla 
sociologia generale. L’azione e l’organizzazione 
sociale. Il cambiamento sociale. Milano, Sugar-
co, 1980. In-8, pp. 566. Con note. Timbro di ap-
part. 	 € 19,00

522	 ROCHES F. Manuel des Origines de la Guerre 
causes lointaines, cause immédiate avec un Ta-
bleau synoptique, préf. de M. A. De Lapradelle. 
Paris, Bossard, 1919. In-16, pp. 496. Con note. 
Come nuovo. Ex libris. 	 € 20,00

523	 RODOLICO N. Storia degli Italiani dall’Italia 
del mille all’Italia del Piave. Firenze, Sansoni, 
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1964. In-8, pp. 1074. Con 64 ill. in nero f.t. e 4 
a col. Tela edit. tit. e fregi oro. Come nuovo. 		
	 € 25,00

524	 (Ed. ‘800) ROLAND M.me. Lettres en partie 
inédites de Madame Roland (Mademoiselle 
Philipson) aux demoiselles Cannet suivies des 
lettres de Madame Roland a Bosc Servan, Lan-
thenas, Robespierre, etc. et de documents inédits 
avec une introd. et des notes par C. A. Dauban. 
Paris, Plon, 1867. 2 voll. In-8, pp. XXVIII, 498; 
600. Con un ritr. in antip. una veduta e una 
pianta f.t. Mz. marocch. rosso coevo con punte, 
tit. fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Esempl. freschiss. Perfetti. Opera 
importante. Cfr. Passigli, IV, 911/12. 	€ 140,00

525	 (Ill. ‘800) ROLLIN-TAILHIE’ Abbé. Abregé de 
l’histoire ancienne de Mons. Rollin, par l’abb. 
Tailhié, soigneusement revue, corrigée et aug-
mentée d’une Table géographique, par l’Auteur. 
Lyon, Gauthier, 1801. 5 voll. In-12, pp. XLVIII, 
371; 359; 312;  328;  509. Con 6 tav. f.t. pieg. 
inc. in rame. Ottime leg. coeve in piena pelle 
marmorizz. verde tit. e ricchi fregi oro ai dor-
si. (Dorso del I° vol. con mancanza ai marg.) 
Sguardie marmorizz. Esempl. assai freschi. 		
	 € 125,00

526	 ROSA M. VERGA M. Storia dell’Età Moderna 
1450-1815. Milano, Mondadori, 1998. In-8, pp. 
574. Come nuovo. 	 € 22,00

527	 (Ed. ‘800) ROSSI F. Di un’Italia Guelfa unica 
salvezza della nostra indipendenza e della civiltà 
europea poche considerazioni. Firenze, Bencini, 
1874. In-8, pp. 62. Varese mod. 	 € 18,00

528	 ROSSI P. Lo storicismo tedesco contemporaneo, 
nuova edizione. Torino, Einaudi, 1971. In-8, pp. 
564. Tela edit. Sovracc. Ampie note. 	 € 32,00

529	 RUSSELL B. La saggezza dell’Occidente, pano-
rama storico della filosofia occidentale nei suoi 
sviluppi sociali e politici. Milano, Longanesi, 
1961. In-4, pp. 320. Centinaia di ill.n.t. anche 
a col. Tela edit. tit. oro. Custodia edit. in tela ill. 
Come nuovo. 	 € 36,00

530	 RUTA E. Visioni d’Oriente e d’Occidente sag-
gi di scienza della storia e della poesia. Milano, 
Corbaccio, 1924. In-16, pp. 428. Come nuovo. 		
	 € 20,00

531	 (Dottrine politiche) SABINE G. H. Storia delle 
dottrine politiche. Milano, Comunità, 1959. In-
8, pp. 754. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Con 
note. 	 € 24,00

532	 (Heidegger) SAFRANSKI R. Heidegger e il suo 
tempo. Trad. di N. Curcio, ediz. ital. a cura di M. 
Bonola. Milano, Longanesi, 1996. In-8, pp. 575. 
Come nuovo. 	 € 22,00

533	 (Guardia nazionale ed. ‘800) SAINT ELME 
(Van-Aylde Jonghe R.)  La Garde National a 

l’Obélique de Massèna, anecdote historique; 
suivie Du Rènegat ou la Vierge de Missolonghi. 
Paris, Ladvocat, 1827. In-8, pp. 24. Esempl. in 
barbe. Cfr. Barbier, II, 521 e. 	 € 20,00

534	 (Pontefici ed. ‘700) SANDINI A. Viate Pon-
tificum Romanorum ex antiquis Monumentis 
descriptae. Ferrariae, Manfré, 1754. In-8, pp. 24 
nn., 801. (Unito) IDEM Disputationes Histori-
cae ad vitas Pontificum Romanorum. Ferrariae, 
Idem, 1755. pp. 20 nn., 304. Marche edit. ai 
front. Fregi tipogr. Esempl. in barbe assai fre-
schi ampie note. Leg. mod. in piena perg. anti-
ca con tit. a china al dorso. Ex libris nobiliare. 
Rara opera in cui viene narrata la vita di 249 
Pontefici da S. Pietro a Benedetto XIV eletto 
nel 1740. L’Aut. erudissimo, era custode della 
Biblioteca del Seminario di Padova. 	 € 220,00

535	 (Marche) SANTARELLI E. Le Marche dal-
l’Unità al fascismo. Democrazia repubblicana e 
movimento socialista. Roma, Ed. Riuniti, 1964. 
In-8, pp. 300. Ampie note. 	 € 22,00

536	 (Marcopolo) SECKEL D. Il Buddismo trad. di 
Q. Maffi. Milano, Saggiatore, 1963. In-8, pp. 365. 
Con 59 tav. a col. 35 in nero, 74 disegni 9 carte. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

537	 (Araldica anastatica) SIENMACHER J. Wap-
penbruch des Heilingen Römischen Reichs. No-
rimbergae, 1605. (Ma Milano. Orsini De Marzo 
s.d.) In-16 oblungo. Pp. 160 nn., seguono 226 cc. 
di stemmi. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Prezzo edit. € 128,00. 	 € 62,00

538	 SOLMI A. Discorsi sulla storia d’Italia con una 
introduzione, una appendice e note illustrative. 
IIa ediz. rived. e ampliata. Firenze, Nuova Italia, 
1935. In-8, pp. 439. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 24,00

539	 SPADOLINI G. Firenze capitale con documenti 
inediti e un’appendice saggi su Firenze nell’uni-
tà. Firenze, Le Monnier, 1966. In-8, pp. 406. 
Con 40 tav. f.t. Ampie note. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

540	 SPIRITO U. Dal mito alla scienza. Firenze, San-
soni, 1966. In-8, pp. 428. Firma di appart. al re-
tro cop. 	 € 22,00

541	 (Filosofia) STORIG H. J. Breve storia della filo-
sofia, trad. di E. Pocar. Milano, Martello, 1955. 
In-8 gr., pp. 632. Tela edit. 	 € 22,00

542	 (S. Anselmo) SURACI A. Il pensiero e l’opera 
educativa di Sant’Anselmo d’Aosta (1033-1109). 
Torino, Sei, 1953. In-8, pp. 121. Con 3 tav. tav. 
f.t. Intonso. Come nuovo. Con note. 	 € 18,00

543	 (Ed. ‘800) TACITO C. Le opere storiche tradot-
te da B. Davanzati colle giunte e supplimenti di 
G. Brotier tad. dall’Ab. R. Pastore. Milano, Bet-
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toni, 1822. 2 voll. In-8, pp. 452; 464. Esempl. as-
sai freschi in barbe. Perfetti. Ampie note. 		
	 € 60,00

544	 (Ed. ‘600) TACITO C. G. Opere con la tradu-
zione in Volgare Fiorentino del Sig. Bernardo 
Davanzati, posta incontro al testo Latino con 
le postille del medesimop, e la dichiaratione 
d’alcune voci meno intese et una copiosissima 
tavola. In Venetia, Per F. Storti, 1658. In-4, pp. 
64 nn., 656, 8 nn. Grande marca edit. inc. in 
rame al front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. qc. 
carta brunita. Mz. perg. ‘800 con punte. Piatti 
marmorizz. 	 € 200,00

545	 (Ill. ‘800) TIGRI G. Il Montanino Toscano vo-
lontario alla guerra della indipendenza italiana 
del 1859. Racconto popolare IIa ediz. con ag-
giunta e nota. Firenze, Paggi, 1868. In-16, pp. 
170. Con 37 capill. ill. e 6 inc. n.t. ed 1 tav. a p. 
pag. f.t. Mz. tela coeva con punte. Applicate le 
cop. orig. ai piatti. Tit. oro al dorso. Cfr. Berta-
relli, 7485. 	 € 40,00

546	 TOCQUEVILLE A. DE. Una Rivoluzione Falli-
ta (Ricordi del 1848-49), traduz. di E. Omodeo 
Zona introduz. di A. Omodeo. Bari, Laterza, 
1939. In-8, pp. 358. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 35,00

547	 (Boezio) VENUTI DE DOMINICIS T. Boezio 
studio storico-filosofico, versione De Conso-
latione Philosophiqe. IIIa ediz. accompagnata 
dal testo latino e da note. Grottaferrata, S. Nilo, 
1911-12. 2 voll. In-8, pp. 242; 416. Ampie note. 
Esempl. in barbe. Dorso del I° vol. fittizio. Con 
rinforzi. 	 € 35,00

548	 (Ed. ‘700) VERTOT DE R. Histoire des revo-
lutione arrivées dans le Gouvenement de la Re-
publique Romaine. IVe édit. augmentée d’une 
Dissertation de l’Aut. sur le Senat Romain, etc. 
Le Haye, Chez Van Dole, 1734. 3 voll. In-12, pp. 
10 nn., XXII, 404; 452, 4 nn.;  392, 56 (Segue) 
Difficultez touchant la Constitution du Sénat 
Romain proposée par Milord Stanhope, Se-
crétaire d’Etat de la Grande-Bretagne, et resolve 
par Mons. l’Abbé De Vertot. La Haye, Chez H. 
Scheurilieer, 1722. Pp. 42. Front. in caratt. rossi 
e neri, fregi tipogr. Belle leg. coeve in piena pel-
le tit. e ricchi fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Esem-
plari assai freschi. Minime abrasioni alle leg. 
Pregiata opera. Cfr. Brunet, V, 1149. Passigli, 
V 564/5. Ex libris in rame. 	 € 170,00

549	 (Cinquecentina Giunti firenze) VETTORI 
P. Comentarii in librum Demetrii Phalerei de 
elocutione positis ante singulas Declarationes 
Graecis vocibus Auctoris: iisdemque ad verbum 
Latine expressi. Additus est rerum et verborum 
memorabilium index copiosus. Florentiae In 
Off. Iuntarum Bernardi F. 1562. In-folio, pp. 20 

nn. 258, 12 nn. Marca edit. al front. e grande 
al fine. Grandi capill. in xilogr. fig. Qc. fiorit. 
Mz. perg. ‘800 tit. oro al dorso su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Testo in latino e greco del “De 
Elocutione” che in realtà è opera del retore De-
metrius Marche. Cfr. Brunet, V, 1179. Bandini 
Index, 95, 24 Cat. 106, 505. Decia-Delfiol-Ca-
merini, I, 327. British, 212. Graesse, VII, 302. 
Adams, D,  250. 	 € 450,00

550	 VOIGT K. Il rifugio precario, gli esuli in Italia 
dal 1933 al 1945, trad. di L. Melissari. Firenze, 
Nuova Italia, 1993. In-8, pp. 552. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 28,00

551	 (Ill. ‘700) VOLTAIRE F. M. A. DE. La Hen-
riade ou sont joints le Poëme sur la Bataille de 
Fontenoy et l’epitre a son altesse Mad.me la du-
chesse Du Maine sur celle De Laufeld gagnées 
par Louis XV. Les 12 May 1745 et 2 Juillet 1747. 
Avec des Figures en taille douce, & les Plans & 
la réprésentation de ces Batailles. Nouv. édit. 
revuë, corrigé et augmentée. Amsterdam, Aux 
Depens de la Compagnie, 1748. In-12, pp. 4 nn., 
263. Con ritr. inc. in rame in antip. 10 inc. in 
rame a p. pag. e 2 pieg. più volte f.t. di batta-
glie. Front. in caratt. rossi e neri. Piena parg. 
antica in leg. mod. Ampie le note. Fiorit. Cfr. 
Graesse, VI, 392. Brunet, V, 1360. 	 € 160,00

552	 (Ed. ‘(800) VOLTAIRE. Siècle de Louis XIV et 
de Louis XV. Paris, Lecointe, 1834. 6 tomi in 3 
voll. In-16, pp. 215; 241; 196; 219; 235; 215. Qc. 
fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Lievi abrasioni. Fioriture. 	
	 € 75,00

553	 (Ill. ‘800) WALLON H. Jeanne d’Arc édition 
illustrée d’après les Monuments de l’art depuis 
le quinzième siècle jusqu’a nos jours. Paris, Fir-
min-Didot, 1877. In-4, pp. 570. Con 14 cromo-
litografie a p. pag. f.t. 1 grande cartina pieg. 
più volte f.t. 4 photogravure f.t. a p. pag. 1 
albero genealogico a doppia pag. f.t. 19 pag. 
di musica n.t. 6 tav. a doppia pag. f.t. di fac-
simili di autogr. e 225 inc. in legno n.t. di va-
rie grandezze. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
bordeaux con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi filetto oro ai piatti, taglio sup. oro. Piatti e 
sguardie marmorizz. Lieve abrasione allo spig. 
sup. Bella e pregiata opera. Cfr. Brunet, VII, 
939: “Belle pubblication”. Vicaire, VII, 1150. 	
	 € 100,00

554	 WEBER M. Il metodo delle scienze storico-
sociali, introduz. e traduz. di P. Rossi. Torino, 
Einaudi, 1958. In-8, pp. 383. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

555	 WITTGENSTEIN L. Tractatus logico-philo-
sophicus e Quaderni 1914-16, trad. di A. G. 
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Conte. Torino, Einaudi, 1964. In-8, pp. 281. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

556	 (Marcopolo) WOOLLEY L. Medio Oriente 
trad. di G. Dore. Milano, Saggiatore, 1961. In-8, 
pp. 259. Con 60 tav. a col. 73 disegni e 1 carta. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 	 € 24,00

557	 (Nue) WRIGHT MILLS C. Colletti Bianchi la 
classe media americana, prefaz. di A. Illuminati, 
trad. di S. Sarti. Torino, Einaudi, 1967. In-16, pp. 
498. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

558	 (Movim. operaio) ZIMBORDI G. Saggio sulla 
storia del Movimento operaio in Italia Camillo 
Prampolini e i lavoratori reggiani. Bari, Laterza, 
1930. In-8, pp. 112. 	 € 22,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

559	 AMBROGIO S. De excessu Fratris Liber Prior 
ad Codicum Optimorum fidem recensuit Caro-
lus Schenkl. Milano, Cogliati, 1897. In-4 gr., pp. 
44. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

560	 (Nuovo Testamento) AA.VV. Commentario 
Teologico del Nuovo Testamento: Il vangelo di 
Giovanni parte Ia IIa IIIa testo greco e tradu-
zione. Introd. e comm. ai capp. 1-21 di R. Sch-
nalckenburg, trad. ital. di G. Cecchi ediz. ital. a 
cura di O. Soffritti. Brescia, Paideia, 1973-81. 3 
voll. In-8, pp. 772; 731; 680. Come nuovi. Ampie 
note. 	 € 120,00

561	 (Ed. ‘700) AA.VV. Prendendo l’abito religio-
so nel nobilissimo Monastero di S. Giovanni 
La Nobil Donzella Sig.ra Maria Luisa Santini. 
Rime. In Lucca, Benedini, 1745. In-8, pp. XLVI. 
Varese mod. Fregi tipogr. Scritti di: P. Bellaia, 
G. Tagliazzucchi, G. Bonaccioli, L. Zappi, D. 
Rolli, etc. 	 € 40,00

562	 (Mariologia) AA.VV. Vergine Madre figlia del 
tuo figlio le più belle pagine dall’antichità a oggi 
scritte sulla Madonna e raccolte da Padre Pio 
Regamey. Roma, Atlante, 1952. In-8 gr., pp. 524. 
Con ill. n.t. e tav. f.t. Mz. tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. Piatti impressi a secco. 	 € 23,00

563	 (Migne anastatica) BASILIO S. P. N. Opera 
omnia quae exstant, vel quae sub ejus nomine 
circumferuntur... accurante et recognocente J. 
P. Mige. Turnholti, Brepois, s.d. In-4, pp. 924. 
Testo a 2 colonne. Come nuovo. Ampie note. 
(Patrologia tomo 31). 	 € 50,00

564	 BALTHASAR H. U. VON. Il tutto nel fram-
mento. Milano, Jaca Book, 1972. In-8, pp. 278. 
Come nuovo. Con note. 	 € 22,00

565	 (Ed. ‘700) BENEDETTO XIV. Santiss. Dom. 
Nostri Dom. Benedicti XIV. Pont. Max. De-

cretum quo Prohibetur cuilibet in posterum 
Libros, Scripturas, alique Opera quaecunque 
Typis imprimere,seu aliter in lucem edere, in 
quibus de imminutione dierum Festorum de 
Praecepto, sive pro ea, sive contra eam, agatur. 
Romae, Rev. cam. Apostolicae, 1748. In-4, pp. 
10. Stemma papale inc. in legno al front. Ca-
pil. orn. freschiss. Varese mod. 	 € 24,00

566	 (Ed. ‘700) BENEDETTO XIV. Sanctissimi 
Domini Nostri Benedicti Papae XIV. Epistola 
Encyclica ad Archiepiscopos, Episcopos, & Or-
dinarios Status Ecclesiastici. Romae, Rev. Cam. 
Apostolicae, 1745. In-4, pp. 15. Stemma papale 
al front. inc. in legno. Capil. fig. Freschissimo. 
Varese mod. 	 € 25,00

567	 (Ed. ‘700) BENEDETTO XIV. Scrittura che si 
trasmette d’ordine di Sua Santità composta So-
pra l’istanza di sminuire le Feste di Precetto. Ro-
mae, Rev. Cam. Apostolicae, 1742. In-4, pp. 32. 
Fregi tipogr. Freschissimo. Varese mod. 		
	 € 30,00

568	 (S. Francesca romana) BERTHEM-BONTO-
VX. Santa Francesca Romana ed il suo tempo 
(1384-1440). Trad. di D. M. B. Rinaldi. Torino, 
Sei, 1931. In-8, pp. 664. Con 18 tav. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 24,00

569	 (S. Tommaso) BILLOT L. De virtutibus infusis 
commentarius in secundam partem S. Thomae. 
De vertutibus infusis in genere, et theologicis in 
specie. Romae, Univ. Gregorianae, 1928. In-8, 
pp. 460. Intonso. Come nuovo. Con note. 	
	 € 25,00

570	 (Carmelitani) BLANCHARD P. Sainteté 
aujourd’hui. Lugduni, Desclée de Brouwer, 
1954. In-8, pp. 194. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 21,00

571	 BLOCH E. Ateismo nel Cristianesimo per la 
religione dell’Esodo e del Regno. Milano, Feltri-
nelli, 1980. In-8, pp. 335. Come nuovo. 	 € 20,00

572	 (Ed. ‘700 Querini) BORGIA A. All’Eminen-
tissimo e Reverendissimo Signore Cardinale D. 
Angiolo Maria Querini della S. R. C. Biblioteca-
rio e vescovo di Brescia. Fermo, 1747. In-4, pp. 
20. Capill. fig. Esempl. freschiss. Varese mod. 		
	 € 27,00

573	 (Ed. ‘700) BORGIA A. Omelia di Alessandro 
B. Arcivescovo e principe di Fermo pronunciata 
nella Chiesa Metropolitana fra la Messa Pontifi-
cale dei SS. Apostoli Pietro e Paolo nel 1747. In-
4, pp. 22. Capil. orn. Assai fresco. Varese mod. 		
	 € 25,00

574	 (Ed. ‘700) BORGIA A. Risposta alla prima let-
tera che l’Emo e RMO Sig. Card. Querini in data 
de i 15 Dicembre dell’anno scorso 1746, mandò 
stampata a Monsignor Borgia arcivescovo di 
fermo contro l’indulto da lui pubblicato intorno 
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alle Feste... Fermo, 1747. In-4, pp. 8. Capil. fig. 
Freschiss. Varese mod. 	 € 25,00

575	 (S. Vinc. De’ Paoli Ed. ‘800) BOULOGNE DE. 
Orazione panegirica francese di S. Vincenzo 
De Paoli resa italiana dal P. M. Tommaso Buffa 
domenicano. Genova, Arena, 1823. In-8, pp. 62. 
Freschiss. in barbe. Come nuovo. 	 € 25,00

576	 BOUYER L. La Bible et l’évangile. Les sens de 
l’Ecriture: du Dieu qui par le Dieu fait homme. 
Paris, Du Cerf, 1953. In-8, pp. 280. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 24,00

577	 (Miti) CAMPBELL J. Le figure del mito. Como, 
Mondolibri, 1999. In-8 gr., pp. 535. Con 422 
ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso 
sovracc. Come nuovo. Un grande itinerario 
illustrato nelle immagini mitologiche di ogni 
tempo e paese. 	 € 30,00

578	 (Ed. ‘700) DEL GIUS De’ Cherici infermi agli 
stipendi ecclesiastici Secondo il Testo nel Cap. 
I de Clerico aegrotante. Consultazione respon-
siva ai dubbi nella causa Emporien. Legati in di-
stributionem. Firenze, Bruscagli, 1741. In-folio, 
pp. 45. In barbe ampie note. Varese mod. 		
	 € 30,00

579	 (Città di Dio Ill. ‘800) DELISLE L. Origine de 
Trois Feuillets d’une Citè de Dieu en Français 
ornée de remarquables peintures. Paris, Imp. 
Nationale, 1899. In-folio, pp. 14. Con 3 grandi 
tav . f.t. a p. pag. riprod. pag. di codice. Ampie 
note. Aloni d’umido. 	 € 25,00

580	 (Alchimia) DE PASCALIS A. L’Arte dorata sto-
ria illustrata dell’Alchimia. Roma, Airone, 1995. 
in-8 gr., pp. 192. Con 115 illustraz. anche a col. 
Cart. edit. ill. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 23,00

581	 DUBARLE A. M. Le Péché origine dans l’écri-
ture. Paris, Du Cerf, 1958. In-8, pp. 202. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 22,00

582	 (Israele) DUBARLE A. M. Les Sages d’Israël. 
Paris, Du Cerf, 1946. In-8, pp. 277. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 23,00

583	 (Patristica) EPIFANIO. L’Ancora della fede, 
trad. introd. e note a cura di C. Riggi. Roma, 
Città Nuova, 1977. In-8, pp. 258. Come nuovo. 		
	 € 20,00

584	 (Bulgarini) FATINI G. Un polemista Rosmi-
niano precursore della conciliazione (Giovan 
Battista Bulgarini). Chiusi, Gentilini, 1942. In-
8, pp. 94. Con note. Ritr. 	 € 17,00

585	 FEUILLET A. Le Cantique des Cantiques. Etu-
de de théologie biblique et réflexions sur une 
méthode d’exégèse. Paris, Du Cerf, 1953. In-8, 
pp. 258. Come nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

586	 FINANCE J. DE. En Balbutiant l’Indicible. 
Roma, Pont. Univ. Gregoriana, 1992. In-8, pp. 
248. Ampie note. Come nuovo. 	 € 21,00

587	 (Ed. ‘600) FOSSE P. T. DU SIEUR DE LA 
MOTTE. Histoire de Tertullien et d’Origenes 
qui contien d’excellentes Apologies de la Foy 
contre les Payens et les Heretiques, avec les 
principales circostances de l’histoire Ecclesiasti-
ques et prophane de leur temps. Prais, Lambert 
Roulland, 1675. In-8, pp. 788. Bello stemma 
inc. in rame sorretto da 2 angeli al front. Bella 
leg. coeva in piena pelle barrana tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. L’Autore dottissimo lettera-
to fu ammesso in Porto Reale all’età di 9 anni. 
Timbro di appart. Ottimo esempl. Cfr. Passigli, 
II, 839/40. 	 € 220,00

588	 (Dispute teologiche ‘600 ediz. ‘800) FRAN-
CESCO DI SALES. Rimedio alle dispute dei 
Cattolici in Francia proposto nel MDCXII da 
S. F. di S. e commentato dal Sac. Sante Pierali-
si Bibliotecario della Barberiniana, aggiunte tre 
lettere del medesimo Santo. Roma, Prop. Fide, 
1878. In-folio, pp. 48. Riproduz. fotostatica in 8 
pp. dell’Autogr. del Santo. 	 € 30,00

589	 (Bibbia) THE HOLY BIBLE Containing the 
Old and New Testaments translated out of the 
original tongues and with the former transla-
tions diligently compared and revised by his 
majesty’s special command. Appointed to be 
read in Churches. Authorized King James Ver-
sion. Oxford, Univ. Press, s.d. In-16, pp. 1055. 
Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

590	 (Ed. ‘700 Quirini) JACQUES M. Ad eminentis-
simum dominum meum colendissimum Ange-
lum Mariam Quirinum S.R.Z. Cardinalem Bi-
bliothecarium et Episcopum Brixiensem. S.l.n. 
edit. C.ca 1754. In-4, pp. 50. Esempl. assai fresco 
con citaz. in greco. Varese mod. 	 € 34,00

591	 (Ed. ‘600 Esempl. con lieve difetto) LANG 
G. Novissima Polyanthea In Libros viginti di-
stributa Opvs suavissimis floribus celebriorum 
sententiarum, tam Graecarum, quàm Latina-
rum refertum. Olim quidem a Dominico Nano 
Mirabellio, Barth. Amantio, & Fr. Tortio, ex plu-
rimis Auctoribus tum sacris, tum profanis ve-
tustioribus & recentioribus collectum. Venetiis, 
Apud Io. Guerilium, 1616. In folio, pp. 12 nn., 
1437. Bellissimo front. interam. inc. in rame. 
Fregi tipogr. Testo a 2 col. Con abrasioni a 6 cc. 
(1103-14) con perdita di parte del testo: Piena 
perg. coeva con tit. mss. al dorso. Esempl. di as-
soluta freschezza. Opera celebre e pregiata. Cfr. 
Griffante, Ediz. venez. 600 L. 141. Remondi-
ni, IX, 249: “Questa raccolta è stata per lun-
go empo la maschera, di cui gl’indotti si son 
serviti per nascondere la loro ignoranza. Vi 
si trovano passi sopra ogni sorte di materie”. 
Timbro di appartenenza. 	 € 240,00
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592	 (Leg. alle armi ‘600) LETOURNEUX N. De la 

meilleure maniere d’entendre la Sainte Messe. 
Paris, Roulland et H. Jousset, 1680. In-12, pp. 10 
nn., 308, 4 nn. Piena pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti oro al centro stemma 
alle armi in oro di M.lle Thévenot. Cfr. Olivier, 
p. 254. Barbier, III, 109 d. L’Aut. celebre pre-
dicatore giansenista. Inc. simbolica al front. 
Fregi tipogr. Esempl. di assoluta freschezza in 
bei caratt. Tagli marmorizz. Prima edizione. 
Cfr. Passigli, III, 662. 	 € 170,00

593	 (Testi di Lingua ‘800) LI MIRACOLI DELLA 
Madonna testo di Lingua citato a penna recato 
a buona lezione. Urbino, SS. Sacram. 1855. In-8, 
pp. 198. Intonso. In barbe. Varese mod. Timbro 
di appart. 	 € 38,00

594	 (Ed. ‘800 Aut. Gesuiti) MAZARINI G. David, 
Cento Discorsi su’l cinquantesimo Salmo e’l suo 
titolo intorno al peccato alla penitenza et alla 
Santità di Davide. In Roma, L. Zanetti, 1600. 
In-4, pp. 20 nn., 981, 6 nn. (Unito) IDEM. Da-
vid Ristorato la Terza Parte de ‘Discorsi (la Ia 
“David Caduta” e la IIa ‘David Dirizzato” sono 
nel I vol. unite); Su’l cinquantesimo Salmo Nel-
la quale trattasi dell’altra parte della giustizia, 
che mira il bene, chiedensi da Dio varie gratie, 
e cansigli diverse proferte. In Roma, Zanetti, 
1600. In-4, pp. 590, 122 nn. Front. del I° vol. 
interam. inc. in rame assai finemente. Front. 
del II° con grande marca dei Gesuiti inc. in 
legno. Con 3 belle tav. a p. pag. inc. in rame 
raffig. Il David Caduto, Dirizzato, Ristorato. 
Fregi tipogr. Belle leg. coeve in piena perg. mol-
le tit. mss. ai dorsi. Esempl. assai freschi in bei 
caratt. grandi. Opera celebre e importante. Cfr. 
Giustiniani, Scritt. Liguri (1666), I, 467. Mira, 
II, 64. Oldoini, 384. De Backer-Sommervogel, 
V, 826. Remondini, XI, 172/3. De Feller, VIII, 
292. Mongitore, Bibl. Sicula, I, 414. Prima edi-
zione. 	 € 480,00

595	 (S. Ambrogio) MERCATI G. Le Titulationes 
nelle opere Dogmatiche di S. Ambrogio. Mila-
no, Cogliati, 1897. In-4 gr., pp. 44. Con 2 tav. a 
doppia pag. f.t. Ampie note. Intonso. 	 € 24,00

596	 MERSCH E. Cristo l’uomo e l’universo. Prole-
gomeni alla teologa del Corpo mistico. Torino, 
Borla, 1965. In-8, pp. 240. Come nuovo. 	€ 20,00

597	 MERTON T. Mistici e maestri zen. Milano, 
Garzanti, 1969. In-8, pp. 264. Tela edit. Sovracc. 	
	 € 20,00

598	 (Ambrogio) ORTHOY F. VAN. Les vies grec- 
ques de Sanint Ambroise et leurs sources. 
S.l.n.d. (Milano, Cogliati, fine ‘800). In-4 gr., pp. 
37. Intonso ampie note. 	 € 20,00

599	 (Ed. ‘700) PONDERAZIONI sopra un foglio 
intitolato Ristretto de’ punti da ben ponderar-

si esposti nelle due lettere del Signor Cardinal 
Querini a Mons. Borgia Arcivescovo di Fermo 
In proposito delle Feste. Fermo, 1747. In-4, pp. 
7. Capill. orn. Assai fresco. Varese mod. 		
	 € 25,00

600	 (Ed. ‘700) QUERINI A. M. All’Illustriss. reve-
rendiss. Signore Monsignor Borgia arcivescovo 
di Fermo. Brescia, 1746. In-4, pp. 8. Capill. orn. 
freschiss. Varese mod. 	 € 25,00

601	 (Egitto) RACHEWILTZ B. DE. Egitto magico-
religioso. Torino, Boringhieri, 1961. In-8, pp. 
211. Con 38 ill. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 28,00

602	 (Ed. ‘700) RISTRETTO Dei punti da Ben Pon-
derarsi esposti nelle due lettere del Sig. Card. 
Querini a Monsignor Borgia Arcivescovo di 
Fermo in proposito delle Feste. Brescia, 1747. 
In-4, pp. 3, 1 b.ca. Freschiss. Varese mod. In car-
ta forte. 	 € 20,00

603	 (Ed. ‘600 Casi di coscienza Aut. Portoghesi) 
RODRIGUEZ E. Nuova Somma de’ Casi di Co-
scienza, et delle communi opinioni, e risolutioni 
de’ Sacri Dottori, Che risolve ogni difficoltà, e 
qual si voglia dubbio intorno la christiana Vita. 
Il tutto con vive ragioni, e con autorità conclu-
dendo. Con avvertenze utilissime, & importan-
tissime per gli Confessori. Dove si trattano, e si 
dilucidano infinite Materie curiose, e singolari, 
e si scoprono sensi misteriosi, et terminazioni 
sode, et inconfutabili... trad. dalla lingua spa-
gnuola da G. C. Valentino Piovano di Carpene-
to. In Venetia, Sessa, 1621. In-4, pp. 88 nn., 720; 
398. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Marca 
edit. inc. in legno al front. in caratt. rossi e 
neri. Testo a 2 colonne. Esempl. fresco. Firme 
di appart. coeve cassate al front. Importante 
opera del dotto francescano portoghese. Cfr. 
Remondini, XVII, 123. Uno dei più prestigiosi 
trattati in materia. 	 € 200,00

604	 (Cabbala ‘800) RUBIN S. Heidenthum und 
Kabbala. Die kabbalistische Mystik, ihren Ur-
sprung wie ihrem Wesen nach gründlich auf-
gehellt u. populär dargestellt. Wien, Bermann & 
Altmann, 1893. In-8, pp. 114. Con molte citaz. 
in ebraico. Ampie note. 	 € 55,00

605	 (ediz. ‘700 - Bibbia) LA SAINTE BIBLE Con-
tenant l’Ancien et le Nouveau Testament, en 
françois. Avec des notes pour l’intelligence des 
endroits les plus difficiles. Par Mons. le Maitre 
De Saci. Nouvelle édit. augmentée des préfaces 
de S. Jerôme, & d’un Sommaire instructif à la 
tête de chaque livre. Paris, Desprez, 1742/43. 12 
voll. In-12, pp. 6540. Front. in caratt. rossi e 
neri. Fregi tipogr. Esempl. freschissimi. Ampie 
note. Picc. taglietto con asportaz. ai front. nella 
parte b.ca. Belle leg. coeve in pieno vitello ma-
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morizz. tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli e 
sguardie marmorizz. Bella edizione. 	 € 650,00

606	 SCHMIDT G. Manuale di Storia Comparata 
delle religioni. Brescia, Morcelliana, 1943. In-
16, pp. 466. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

607	 (Iniziati) SCHURE’ E. I Grandi Iniziati quadri 
della storia mistica delle religioni: Rama, Krish-
na, Ermete, Mosè, Orfeo, Pitagora, Platone, 
Gesù. Versione e proemio di A. Cervesato. Bari, 
Laterza, 1947. In-8, pp. 508. Parz. intonso. 		
	 € 28,00

608	 SCHURE’ E. I profeti del Rinascimento: Dante, 
Leonardo, Raffaello, Michelangelo, Correggio. 
Bari, Laterza, 1946. In-8, pp. 282. Intonso. Come 
nuovo. Trad. di Emmanuel. 	 € 25,00

609	 (Ill. ‘800) SEGUR DE. Evangile d’une Grand-
mère. Paris, Hachette, 1866. In-8, pp. 384. Con 
29 tav. inc. in legno a p. pag. f.t. protette da 
velina (probabilm. la 30 inc. era in cop.) Front. 
a caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. bruno con punte. Tit. e ricchi fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti sguardie e tagli marmo-
rizz. Esempl. di assoluta freschezza. 	 € 88,00

610	 (Conversioni Ed. ‘800) Sopra la conversione 
del Sig. Ratisbona. Modena, Soliani, 1842. In-
8, pp. 50. Intonso. Come nuovo. Con note. 		
	 € 20,00

611	 (Ed. ‘700 Clemente XIII) STAY B. Oratio in 
funere Clementis XIII Pont. Max. Habita in ba-
silica Vaticana. Romae, Salomoni, 1769. In-4, 
pp. 19. Front. in caratt. rossi e neri. Stemma 
papale inc. in rame allo stesso. Capill. test. e 
final. inc. in rame. In carta grave. Varese mod. 
Freschiss. 	 € 40,00

612	 (Giobbe) STEINMANN J. Le livre de Job. Pa-
ris, Du Cerf, 1955. In-8, pp; 389. Intonso. Come 
nuovo. Con note. 	 € 24,00

613	 SZABO T. De SS. Trinitate in Creaturis Reful-
gente doctrina S. Bonaventurae. Roma, Herder, 
1955. In-8, pp. 210. Intonso. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 25,00

614	 (Aristotele) TESSIER A. La traduzione arabo-
ebraica del De Generatione et corruptione di 
Aristotele. Roma, Lincei, 1984. In-8 gr., pp. 124. 
Intonso. Come nuovo. Con note. 	 € 20,00

615	 TOMMASO D’AQUINO. La Dottrina dell’ani-
ma e la teoria della conoscenza. Estratti dalla 
Somma Teologica, introd. scelta e trad. e comm. 
di E. Bianchi. Firenze, Vallecchi, 1937. In-16, pp. 
240. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 19,00

616	 TRESMONTANT C. La doctrine morale des 
Prophètes d’Israël. Prais, Du Seuil, 1958. In-16, 
pp. 200. Come nuovo. 	 € 20,00

617	 (Ed. ‘700 Gesuitica) TROYA D’ASSIGNY L. 
Démonciatio des Jesuites et de leur doctrine, fai-
te a tous les eveques de l’Eglise de France, par le 

corps des pasteurs & des autres Ecclésiastiques 
du Second Ordre, zélés pour la Conservation du 
Dépôt de la foi, & l’Honneur de l’episcopat... Pa-
ris, 	 1762. In-8, pp. 
XXX, 2 nn., 342. Piena pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Qc. spellatura. Sguardie mar-
morizz. Importante opera. Cfr. Barbier, I, 879. 
Firma coeva di appart. al front. “Baldassarre 
Panciatichi”. 	 € 160,00

618	 (Ed. ‘800) VEUILLOT L. Gesù Cristo con uno 
studio sull’arte cristiana per E. Cartier. Firenze, 
Pia Casa Patronato pei Minorenni, 1883. In-4, 
pp. 484. 	 € 40,00

STORIA LOCALE

619	 (Reale) ADEMOLLO A. Marietta de’ Ricci ri-
dotta e adattata da E. Oberti. Firenze, Nemi, 
1930. In-8, pp. 268. Con 16 tav. f.t. Cop. ill. a 
col. di Disertori. 	 € 23,00

620	 (Poggibonsi) ANTICHI C. Bandiera gialla a 
Poggibonsi 1630-33. Poggibonsi, I Gabbione, 
1975. In-8, pp. 186; Con 5 tav. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 17,00

621	 (Ediz. ‘700) AA.VV. Applausi Poetici in lode 
del molto Rev. Padre Maestro Giuseppe Santi 
Carmelitano definitore della provincia di Ro-
magna, Priore del convento di Lugo, celebre 
predicatore nella Chiesa De’ MM. RR. PP Del 
Carmine di Firenze la quares. dell’anno 1739. 
Firenze, Moucke, 1749. In-4, pp. XXIV,  Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco. Varese mod. Scritti 
di: O. Marrini, A. Nati, T. Manfredi, N. A. Pillo-
ri, A. Pratesi, I. F. Mariani, etc. 	 € 50,00

622	 (Mantova ed. ‘700) AA.VV. Applausi Poeti-
ci per la degnissima promozione Di Mons. Ill. 
e R.mo Alessandro De’ Conti Salvadori di San 
Nazaro alla insigne dignità di Coadiutore Pri-
micerio Della Collegiala di S. Andrea di Man-
tova. Mantova, A. Pazzoni, 1753. In-4, pp. 67, 1 
b.ca. Belliss. antip. interam. inc. in rame f.t. da 
C. Baroni. Capill. final. in xilogr. orn. Esempl. 
freschiss. Varese mod. Ott. esempl. Scritti di: G. 
Sottovia, N. Gonzaga, O. Nerli, G. C. Mantelli, 
A. Crespi, L. Zaist, L. Bulgarini, C. Zanatti, G. 
Aventi, M. A. Mellini, etc. 	 € 66,00

623	 (Firenze Demidova) AA.VV. L’Archivio della 
Principessa Demidova lettera documenti a cura 
di S. Merendoni saggio storico e traduzione di 
R. Risaliti. Firenze, Olschki, 2000 In-8, pp. 472. 
Con 12 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. So-
vracc. 	 € 27,00

624	 (Parigi ill. ‘800) AA.VV. Le Beau Pays de Fran-
ce: Paris en plein air textes de MM.A. Silvestre, 
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E. Céard, G. Maillard, A. Lemoine, P. Juillerat, 
E. Périer, L. Claretie, etc. Illstrations de MM. 
Guillemet, Giraldon, Gorguet, Malteste, Stein, 
Redon, etc. Paris, Bibl. Univ. en Couleurs, 1897. 
In-4, pp. 316. Con centinaia di ill. n.t. e fotogr. 
molte ill. anche a col. e 48 tav. a col. anche f.t. 
a p. pag. Bella leg. coeva in mz. marocch. verde 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie mar-
morizz. Conservata la cop. orig. ant. ill. Perfetto 
esempl. Belle le tav. a col. interessante anche per 
i consumi dell’epoca. 	 € 80,00

625	 (Ferrara ‘700 nuptialia) AA.VV. Le Cetre ac-
cordate al giubilo di Ferrara ne Faustissimi 
Sponsali del Nobil Uomo il Sig. Conte Gio. Bat-
tista estense Tassoni, e la nobil Donna la Sig. 
Contessa Maria Francesca Savioli. Ferrara, G. 
Filoni, 1724. In-4, pp. 83, 1 nn. Fregi tipogr. 
Varese mod. Freschiss. Legg. rifilato il marg. inf. 
Cfr. Pinto 679. 	 € 80,00

626	 (Firenze Locali storici) AA.VV. Firenze: dalle 
“Giubbe Rosse” all’”Antico Fattore” con pagine 
dall’inedito “Giornale di bordo” di Arturo Lo-
ria a cura di M. Vannucci. Firenze, Le Monnier, 
1973. In-8, pp. 168. Con 49 ill. f.t. di cui 4 a col. 
Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

627	 (Archivi Toscani ill. ‘800) AA.VV. Giornale 
Storico degli Archivi Toscani che si pubblica 
dalla soprintendenza generale agli archivi del 
Granducato. Firenze, Vieusseux, 1857-63. 7 voll. 
In-8, pp. 2454. Con 4 tav. f.t. inc. Ampie note. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Periodico trimestrale. Importan-
te collezione completa di tutto il pubblicato. 
Raro. 	 € 480,00

628	 (Ferrara ed. ‘700) AA.VV. Poesie per la ricupe-
rata salute dell’Emo, e Rmo Principe il sig. Car-
dinale Camillo Paulucci legato a Latere di Ferra-
ra. B. Pomatelli, 1747. In-4, pp. 37. Fregi tipogr. 
Esempl. freschiss. varese mod. Come nuovo. 
Scritti di: A. Varano di Camerino, A. Bertolazzi, 
A. Beccari, A. Modoni, A. Lodi, F. Degli Obizzi, 
F. Borsetti, F. Sacrati Giraldi, G. B. Lollo, etc. 		
	 € 48,00

629	 (Pistoia) AA.VV. Regesta Chartarum Pistorien-
sium. Enti Ecclesiastici e Spedali secoli XI e XII 
a cura di N. Rauty, P. Ruri, V. Vignali. Pistoia, St. 
Patria, 1979. In-8, pp. 255. Con 1 tav. pieg. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 18,00

630	 (Ferrara ed. ‘700) AA.VV. Rime Lugubri in 
morte della contessa Barbara Valenti Estense 
Mosti. (Al fine) Ferrara B. Pomatelli, 1757. In-
4, pp. 22, 2 nn. Esempl. freschiss. Varese mod. 
Scritti di: G. Melani, F. Marescalchi, F. Borsetti, 
S. Cremona, G. Bonaccioli, A. Beccari, J. Agnel-
li, etc. 	 € 28,00

631	 (Firenze Sport) AA.VV. Lo Sport a Firenze fatti 
e personaggi di ieri e di oggi a cura di P. Foro-
setti, con testi di B. Parenti, A. Zuffanelli, R. Pa-
loscia e F. Bosi. Firenze, Alinari, 1985. In-4, pp. 
224. Con 261 belle ill. fotografiche anche a col. 
Come nuovo. 	 € 22,00

632	 (Firenze Arti) AA.VV. Statuti dell’arte dei rigat-
tieri e linaioli di Firenze (1296-1340) a cura di 
F. Sartini. Firenze, Le Monnier, 1940. In-8, pp.  
263. Intonso. Cop. in pergamino. Ex libris. 		
	 € 38,00

633	 (Firenze ed. ‘800) BALDELLI BONI G. B. Sag-
gio di Storia Fiorentina dei secoli duodecimo e 
decimoterzo libri tre. Firenze, Piatti, 1818. In-4, 
pp. 56. Ampie note. Esemplare in barbe ad ampi 
margini. Ex libris. Cfr. Lozzi, 1758 nota. Bigaz-
zi, 112. Uccelli, 845. Non comune. 	 € 95,00

634	 (Caprarola) BALDUCCI G. Il Palazzo Farne-
se in Caprarola illustrato nella storia e nell’arte. 
Cinque secoli di vita politica tramandata dal 
pennello dei F.lli Zuccari. Stralcio della Storia 
artistica e politica di questo comune. Roma, Po-
ligrafica, 1910. In-8, pp. 162. Con ill. n.t. ed 1 
tabella pieg. f.t. Timbro di bibl. annullato. Am-
pie note. Dorso abraso. 	 € 50,00

635	 (Medici ‘600) BANDINI G. Un episodio Medi-
ceo della guerra dei trent’anni (1618-21). Firen-
ze, Seeber, 1901. In-16, pp. 197. Cop. in perga-
mino. Come nuovo. Al fine interessante trascri-
zione di 86 documenti dell’Archivio di Stato di 
Firenze. Timbro Principe Corsini. 	 € 44,00

636	 (Firenze S. Reparata) BARGELLINI P. MO-
ROZZI G. BATINI G. Santa Reparata la Cat-
tedrale risorta. Firenze, Bonechi, 1970. In-8 gr., 
pp. 128. Con 136 ill. n.t. anche a col. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 17,00

637	 (Firenze ed. ‘800) BENVENUTI G. B. Quadri 
Storici fiorentini “Matteo Palmieri, Bartolomeo 
Scala, Il Giuoco del Calcio). Firenze, Pellas, 
1887. In-8, pp. 171. Ex libris Gerini. Ott. esempl. 
Cfr. Bigazzi, 335. Timbro Gerini. 	 € 40,00

638	 (Mantova ed. ‘800 prigioni) BERTOLOTTI A. 
Prigioni e prigionieri in Mantova dal secolo XIII 
al secolo XIX. Roma, Mantellate, 1890. In-8, pp. 
156. Intonso. Come nuovo. Non comune. 		
	 € 85,00

639	 (Siena Giacobini) BILIORSI M. 1799 una sto-
ria giacobina a Siena. Fienze, IFI, 1990. In-8, pp. 
190. Con 35 ill. n.t. Come nuovo. Custodia edit. 
in cart. 	 € 20,00

640	 (Vicopisano) BONCINELLI E. Storia di Vico 
Auserissola (Vicopisano) e suo distretto. Ve-
nezia, Fontana, 1886 (Ma rist. anastatica For-
ti 1972). In-8, pp. 192. Ampie note. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 24,00
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641	 (Toscano ed. ‘800) BRESCIANI A. Saggio 

d’Alcune voci toscane d’arti mestieri e dose do-
mestiche Dialoghi e Discorsi d’un Lombardo. 
Estratto dal tomo VIII della continuazione delle 
memorie di relig. di morale e di letteratura. Mo-
dena, Soliani, 1839. In-8, pp. 105. In barbe assai 
fresco. Cop. muta coeva. Ex libris. I mestieri 
trattati sono: Oreficeria, Calzoleria e Pasticceria. 
Curioso. Prima edizione. 	 € 80,00

642	 (Ed. ‘700 Firenze) BRUTUS J. M. Historiae 
Florentinae Libri Octo. Editio novissima, prio-
ri multo emendatior atque correctior. Tabula 
totius Etruriae Geographica aucta Atque Urbis 
Florentiae Delineatione locupletata. Lugduni 
Batavorum, Patri Vander Aa, s.d. (1723). In-fo-
lio, pp. 14 nn., 108, 10 nn. Bella marca edit. inc. 
in rame al front. Fregi tipogr. Front. in caratt. 
rossi e neri. Esempl. privo delle 2 carte geo-
grafiche. Varese mod. 	 € 100,00

643	 (Pinerolo Importante opera) CAFFARO P. 
Notizie e documenti della chiesa Pinerolese rac-
colta e composta e dedicat a S. Ecc. Ill. e Rev. 
Mons. G. Sardi. Pinerolo, Zanetti, 1893-1903. 6 
voll. In-8, pp. 3040. Rara opera a trovarsi così 
completa poiché edita nell’arco di 10 anni. 
Opera ricca di notizie storiche e documenta-
zione fondamentale non solo per Pinerolo ma 
anche per la storia dell’introduzione del cri-
stianesimo in Piemonte e per la storia artistica 
di importanti abbazie. Cfr. Hugon & Gonnet, 
241. Ampie note. Edita in soli 1000 esemplari. 		
	 € 280,00

644	 (Firenze) CAGGESE R. Statuti della Repub-
blica Fiorentina editi a cura del Comune di Fi-
renze: Vol. I° Statuto del Capitano del Popolo 
degli anni 1322-25; Vol. II° Statuto del Podesta 
dell’anno 1325. Firenze, Ariani, 1910-21. 2 voll. 
In-4, pp. 254; 453. Intonsi come nuovi. Opera 
importante. 	 € 130,00

645	 (Medici documenti) CAMERANI MARRI G. I 
Documenti Commerciali del fondo diplomatico 
mediceo nell’Archivio di stato di Firenze (1230-
1492) Regesti prefaz. di R. De Roover. Firenze, 
Olschki, 1951. In-8, pp. 178. Esaurito. Intonso. 
Come nuovo. 423 docum. descritti. 	 € 38,00

646	 (Roma araldica ed. ‘800) CAPOGROSSI 
GUARNA B. Notizie della famiglia Tebaldi rac-
colte. Roma, Tip. Sc. Matematiche, 1890. In-8 
gr., pp. 56. Ampie note. 	 € 28,00

647	 (Piombino ed. ‘800) CAPPELLETTI L. Storia 
della città e stato di Piombino dalle origini fino 
all’anno 1814, scritta coll’aiuto di documenti 
inediti orari. Livorno, Giusti, 1897. In-8, pp. 
XVI, 510. Con 5 foto-incisioni. Intonso con 
note. Come nuovo. Con tav. genealogiche al 
fine. 	 € 200,00

648	 (Roma) CASALINI M. Le Istituzioni culturali 
in Roma monografia edita sotto l’alto patronato 
del governatorato di Roma. Milano, Bertarelli, 
1935. In-4, pp. 356. Con 40 tav. f.t. Come nuo-
vo. Testo a 2 col. 	 € 30,00

649	 (Firenze ebrei) CASSUTO U. Gli Ebrei a Firen-
ze nell’età del rinascimento. Firenze, Galletti e 
Cocci, 1918. In-4, pp. 460. Intonso. Ampie note. 
Mz. tela mod. Cop. orig. applicata al piatto. ant. 
Ottimo esemplare. Prima rara edizione. 		
	 € 120,00

650	 (Firenze S. Trinita Ill. ‘800) CASTELLAZZI G. 
La Basilica di S. Trinita i suoi tempi ed il proget-
to del suo restauro. Firenze, Arte della Stampa, 
1887. In-8 gr., pp. 82. Con 2 tav. a p. pag. f.t. 
Cop. ill. Cfr. Uccelli, 1783. Bigazzi, 2792. 		
	 € 50,00

651	 (Toscana) CASTELLUCCI L. Abitare in Tosca-
na presentaz. di L. de’ Medici Stucchi. Verona, 
Mondadori, 1990. In-4 oblungo, pp. 237. Centi-
naia di ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Belliss. 
castelli, fattorie, ville e abbazie. 	 € 20,00

652	 (Firenze Giornali ‘800) CIANCIO F. “L’Alba” 
Giornale politico-letterario di Firenze 1847-49. 
Giovenco, Vedova, 1912. In-8, pp. 154. Ampie 
note. Ex libris. 	 € 36,00

653	 (Campi, Lastra, Signa) CINELLI C. MAZ-
ZANTI A. ROMAGNOLI G. Tabernacoli e 
Immagini Sacre Campi Bisenzio, Lastra a Signa, 
Signa a cura di A. Baldinotti, L. Bassignana, A. 
Cevolani, A. Malquori, R. Tampieri, introduz. di 
S. Acidini Luchinat fotografie di A. Quattrone. 
Firenze, Loggia de’ Lanzi, 1994. In-4, pp. 300. 
Con 96 ill. in nero e 24 a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 24,00

654	 (Caterina De’ Medici) CLOULAS I. Caterina 
de’ Medici. Firenze, Sansoni, 1980. In-8, pp. 626. 
Cart. edit. Sovrac. Come nuovo. 	 € 22,00

655	 (Firenze Chiese) COCCHI A. Le Chiese di Fi-
renze dal secolo XI al secolo XX. Vol. I° (unico 
pubblicato) Quartiere di S. Giovanni. Firenze, 
Pellas, 1903. In-8, pp. 304. Con 20 ill. n.t. Am-
pie note. Timbro Principe Corsini. Ott. esempl. 	
	 € 64,00

656	 (Firenze Duomo ed. ‘800) CONTI A. Sculture 
e Mosaici nella Facciata del Duomo in Firen-
ze argomenti e spiegazioni. Firenze, Arte della 
Stampa, 1883. In-8, pp. 127. In carta grave. Con 
1 tav. in antip. Mz. tela con punte. Tit. oro. Piat-
ti marmorizz. Cfr. Bigazzi, 2387. 	 € 40,00

657	 (Firenze) CONTI G. Fatti e Aneddoti di storia 
Fiorentina (Secoli XIII-XVVV). Firenze, Bem-
porad, 1902. In-8, pp. 574. Con 95 illustraz. n.t. 
di varie grandezze. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Ott. esempl. Belle testatine ill. 		
	 € 70,00
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658	 (Italia Guide ill. ‘800) COXE H. Picture of Italy; 

being a Guide to the Antiquities and Curiosites 
of that Classical and Interesting Country: con-
taining sketches of manners, society, and costu-
ms; an itinerary of distances in posts and english 
miles, best inns, &c with a minute description 
of Rome, Florence, Naples, & Venice, And their 
Environs. To which are prefixed Directions to 
travellers; and Dialogues en English, French, 
& Italian. London, Sherwood, 1815. In-16, pp. 
LVI, 478, 4 nn., 2l. Con 1 grande carta geogr. 
dell’Italia a colori più volte pieg. f.t. 1 grande 
pianta pieg. di Roma inc. in rame f.t. con vi-
gnetta di costumi all’ang. alto, e 5 tav. in rame 
f.t. di cui 4 costumi d’Italia a firma Pinelli. Mz. 
pelle coeva abrasa. Opera non comune. 		
	 € 250,00

659	 (Toscana Automobilismo) DAINELLI G. 
POGGI G. Toscana (Itinerari automobilistici 
d’Italia). Firenze, Pampaloni, 1924. In-8, pp. 
XXXVI, 480, 12. Inoltre 182 pp. di pubblicità ill. 
Con 8 tav. a col. a p. pag. f.t. su cartoncino a 
col. e centinaia di ill. n.t. Tela edit. Prima edi-
zione in esemplare smagliante. Grande carti-
na pieg. più volte in portfolio al fine. 	 € 40,00

660	 (Napoli) DI GIACOMO S. Storia del Teatro 
San Carlino. Milano, Mondadori, 1935. In-8, pp. 
340. Con 16 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 25,00

661	 (Firenze Palazzo Vecchio) (FANFANI P.) Le 
Pitture nel Quartiere di Papa Leone in Palazzo 
Vecchio. Firenze, Murate, 1964. In-8, pp. 18. Ot-
timo esempl. Cfr. Uccelli, 2877. Bigazzi, 4553. 		
	 € 20,00

662	 (Rosini ed. ‘800) FERRUCCI M. Elogio del 
Cav. Prof. Giovanni Rosini esercitato il di 11 
nov. 1855 nella scuola magna della Sapienza di 
Pisa. Pisa, Nistri, 1856. In-8, pp. 63. Ritr. del-
l’Aut. inc. in rame in antip. Varese mod. Cfr. 
Uccelli, 8577. 	 € 25,00

663	 (Ed. ‘700) FILOMARINO C. Per la nascita del-
la Real Principessa Marianna Borbone canto di 
Clemente F. de’ Duchi Della Torre fra gli arcadi 
Terfalgo Lidiaco. S.l.n. edit. dopo 1754. In-4, pp. 
14. Front. inquadrato da cornice tipogr. Fregi 
tipogr. Freschiss. Varese mod. 	 € 45,00

664	 (Firenze Arti) FIORILLI C. I dintorni a Firenze 
nell’arte dei medici speziali e merciai. Firenze, 
St. Patria, 1921. In-8, pp. 74. Con note. Intonso. 
Ex libris. 	 € 33,00

665	 (Lucca Bagni ed. ‘800) FRANCESCHI G. Igèa 
de’ Bagni e più particolarmente di quelli di Luc-
ca divisa in due parti. Lucca, Bertini, 1820. In-8, 
pp. XVI, 339. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. taglio. Esempl. assai 
fresco. Bell’opera. 	 € 130,00

666	 (Montemurlo Montale Ed. ‘800) FRANCISCI 
A. Memorie di Montemurlo e Montale provin-
cia di Firenze coordinate per cura di Anacleto 
F. Tunisi. Finzi, 1889. In-8, pp. 77, 2 nn. Foto-
ritratto in antip. con firma dell’Aut. Esempl. 
perfetto. Dedica autogr. dell’Aut. Cfr. Uccelli, 
3263. 	 € 60,00

667	 (Firenze genealogia Ed. ‘800) GARGANI G. 
Commentario della famiglia Forini di Firenze 
edito con documenti ed annotazioni. Firenze, 
Cenniniana, 1876. In-8, pp. XX, 114, 2 nn. Con 
2 alberi genealogici pieg. f.t. delle Fam. Forni 
di Firenze e Lippi di Lucca con relativi stem-
mi. Ampie note. Cart. rigido edit. Dorso mutilo 
e piatti allentati. Opera non comune. Cfr. Bi-
gazzi, 6217. Spreti, 1675. Edito con documen-
ti ed annotazioni. 	 € 65,00

668	 (Campagna Toscana) GIAGNONI G. Le No-
velle del contado scene e tipi della campagna 
toscana, pref. di V. Bigazzini, ill. di R. Sgrilli. 
Torino, SEI, 1948. In-8, pp. IV, 237. Con mol-
te ill. n.t. Cop. ill. a col. Come nuovo. Firenze, 
dell’Aut. all’occhietto. 	 € 20,00

669	 (Firenze Arno ill. ‘800) GIORGINI C. Sui Fiu-
mi nei tronchi sassosi e sull’Arno nel piano di 
Firenze discorso preceduto ed accompagnato da 
considerazioni riguardanti l’avanzamento del-
l’idraulica fisica. Firenze, Murate, 1854. In-8, pp. 
230. Con 6 grandi tav. inc. pieg. più volte f.t. 
Ottimo esempl. Ampie note. Timbro di appart. 
Dorso fittizio. Dedica autogr. dell’Aut. Opera 
assai ricercata. Cfr. Bigazzi, 1534. 	 € 110,00

670	 (Viaggi Francia ill. ‘800) GIRAULT DE SAINT 
FARGEAU E. Guide Pittoresque du Voyageur 
en France, Contenant la Statistique et la De-
scription complète des 86 Départements orné 
de 740 (in realtà 734) vignettes et portraits gra-
vés sur acier, e 85 carte a doppia pag. f.t. più 1 
grande carta pieg. f.t. Paris, Didot, 1838. 6 voll. 
In-8, pp. oltre 2400. Testo a 2 col. In barbe. Con 
fiorit. d’umido. 	 € 350,00

671	 (Alberti Firenze) GOLDTHWAITE R. A. 
SETTESOLDI E. SPALLANZANI M. Due libri 
Mastri degli Alberti Una grande compagnia di 
Calimala 1748-58. Firenze, Cassa di Risparmio, 
1995. 2 voll. In-4, pp. CXLIV, 692. Con 11 ill. e 
23 tav. Custodia edit. Come nuovi. 	 € 78,00

672	 (Comparsevoli) GROSSI R. Castrum Campus 
Silvae Historia. Roma, Poliglotta Vaticana, 1956. 
In-4, pp. 380. Con 32 fig. n.t. e 15 tav. f.t. anche 
pieg. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Opera molto interessante. Pref. di Bargellini. 		
	 € 48,00

673	 (Firenze S. Maria del Fiore anastatica) GUA-
STI C. La Cupola di Santa Maria del Fiore il-
lustrata con documenti dell’Archivio dell’Opera 
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Secolare. Saggio di una compiuta illustrazione 
dell’opera secolare e del tempio di Santa Maria 
del Fiore. Firenze, Barbera e Bianchi, 1857. (Ma 
Bologna, Forni, 1974). In-8, pp. 252. Tela edit. 
Sovracc. Con note. Come nuovo. 	 € 25,00

674	 (Firenze Rinascimento) GUERRI D. La cor-
rente popolare del Rinascimento: Burle e Baie 
nella Firenze del Brunellesco e del Burchiello. 
Firenze, Sansoni, 1931. In-8, pp. 182. Con 6 ta-
vole f.t. In barbe ampie note. Come nuovo. 		
	 € 28,00

675	 (Nuptialia ‘700 Ancona) IDALCE TROFEJO. 
Per le Nozze Dell’Ill. Sig.a Maria Eleonora Ab-
bati Olivieri Patrizia di Pesaro e l’Ill. Sig. Conte 
Francesco Simonetti patrizio Osimano Idillio 
d’I. T. Pastore Arcade, Accad. Quirino, et Ate-
neo, Ancona, Bellelli, 1730. In-4, pp. 10. Fron-
tesp. in caratt. rossi e neri. Fregi tipografici. 
Freschiss. Varese mod.  Manca al  Pinto. 		
	 € 40,00

676	 (Roma ed. ‘800) IMPERI S. Della Chiesa di S. 
Maria in Aquino in Roma. Memorie raccolte e 
ordinate. Roma, Morini, 1866. In-8, pp. 206, 2 
nn. Con note. Mz. tela coeva piatti marmorizz. 
Ex libris. Prima edizione. 	 € 65,00

677	 (Istria ed. ‘800) KANDLER P. Notizie storiche 
di Montona con apendice. Trieste, Lloyd Austr-
Ungarico, 1875. In-8, pp. 6 nn., 292. Timbro ed 
ex libris nobiliare. Ampie note. Qc. fiorit. Dorso 
con tracce d’uso. Non comune opera. 	 € 140,00

678	 (Napoli) LOMBARDI M. Napoli in Miniatura 
ovvero il popolo di Napoli ed i suoi costumi pre-
sentaz. di A. Manna. Napoli, Ed. il Mezzogior-
no, 1974. (Ristampa anastat. ediz. 1847). In-8, 
pp. 538. Con 49 tav. a col. f.t. a p. pag. Tela edit. 
Come nuovo. Custodia in tela ill. Ampie note. 		
	 € 38,00

679	 (Firenze) LOPES PEGNA M. Firenze dalle ori-
gini al medioevo, prefaz. di G. Giannelli. Firen-
ze, Del Re, 1962. In-8, pp. 432. Con 136 ill. n.t. 
Ampie note. Tela edit. ill. Come nuovo. 	 € 40,00

680	 (Caricature - Bologna) MAJANI A. Ricordi fra 
due secoli memorie illustrate di un caricaturista 
bolognese, presentate da G. Lipparini. Milano, 
Accademia, 1950. In-8, pp. 224. Con 115 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 28,00

681	 (Firenze ed. ‘800) MARI A. La questione di Fi-
renze trattata dal Dep. Adriano Mari. Memoria 
e allegati. Firenze, Niccolai, 1878. In-8, pp. 247, 
158. Intonso in barbe con note. Dedica autogr. 
dell’Aut. Al fine allegati con 3 tav. Cfr. Bigazzi, 
3206. Interessante. 	 € 70,00

682	 (Faenza) MAZZOTTI C. L’Istituto Righi (suo-
rine) di Faenza. Memorie storiche. Faenza, 
Lega, 1955. In-8, pp. 134. Con 5 tav. f.t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

683	 (Feltre) MAZZOTTI G. Feltre. Treviso, Cano-
va, 1997. In-8 gr., pp. 40. Con 507 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

684	 (Veneto ville) MAZZOTTI G. Ville Venete. 
Roma, Bestetti, 1958. In-4, pp. 415. Con centi-
naia di ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl. Bell’opera. 	 € 40,00

685	 (Ferrara ‘700 Crescenzi) MELANO G. Per la 
ritrovata salute del Nobil uomo Sig. Marchese 
Virgilio Crescenzi da pericolossima malattia 
sofferta in Ferrara si esprime con due poetici 
componiment. Ferrara, Rinaldi, s.d. In-4, pp. 
2, 2 b.che. Varese mod. Ott. esempl. Fregio al 
front. 	 € 20,00

686	 (Faenza) MESSERI A. CALZI A. Faenza nella 
storia e nell’arte. Faenza, Soc. Faentina, 1909. 
In-8, pp. 562. Con 16 tav. f.t. 53 ill. n.t. 1 albe-
ro genealogico pieg. più volte f.t. ed 1 pianta 
di Faenza pieg. f.t. più volte. Esempl. in barbe. 
Perfetto. Non comune. 	 € 90,00

687	 (Valdinievole) MICHELOTTI A. Vecchi Ca-
stelli di Valdinievole guida storico-artistica di 
Buggiano, Stignano, Colle, Malocchio, Borgo a 
Buggiano. Pistoia, Pistoiese, 1969. In-8, pp. 526. 
Con 80 ill. n.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. 
Ex libris. Come nuovo. Introd. di C. Betocchi. 
Esempl. numerato e limitato. 	 € 35,00

688	 (Anastatica - Ravenna) MORDANI F. Vite di 
ravegnati illustri. Ravenna, Roveri, 1837. (Ma 
Bologna, Forni, 1978). In-8, pp. 270. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

689	 (Firenze ed. ‘800) MORENI G. Da Firenze 
all’incontro pensieri e ricordi da servire per la 
storia del Ritiro di San Leonardo. Firenze, Ciar-
di, 1891. In-16, pp. III, 96. Ampie note. Picc. 
mancanza alla cop. dorso rinforz. Cfr. Uccelli, 
3235. 	 € 24,00

690	 (Venezia) MUSATTI E. La donna in Venezia. 
Con una appendice di U. Stefanutti. Bologna, 
Forni, 1975. (Rist. ediz. 1892). In-8, pp. 298. 
Ampie note. Tela edit. Come nuovo. 	 € 24,00

691	 (Misericordia Firenze) NICCOLAI F. Opere 
di carità a Firenze. Firenze, Terrazzi, 1985. In-8 
carré, pp. 128. Con 60 ill. n.t. e 18 a col. Come 
nuovo. 	 € 20,00

692	 (Firenze compagnie relig. ed. ‘800) NOTIZIE 
della venerab. compagnia della SS. Trinità e S. 
Ansano martire addetta al servizio del SS. Sacra-
mento della chiesa parrocchiale e abbaziale del-
la Badia di Firenze; Che si aduna in un’Oratorio 
posto negli Anditi che mettano alla detta Badia. 
Firenze, Fantosini, 1819. In-24, pp. 15. Ex libris 
Gerini. Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 1456. Bigazzi, 
2934. 	 € 28,00

693	 (Pistoia ed. ‘700) OFFICIUM Impressionis Sa-
crorum Stigmatum in corpore S. Francisci ad 
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Matutinum et Laudes pro Die XVIII Septembris 
in confraternitate ejusdem hominis alias Mise-
ricordiae Pistorii recitandum. Pistorii, Bracali, 
1793. In-8, pp. 39. Marca edit. al front. Cart. 
coevo marmorizz. Ex libris Gerini. Esempl. assai 
fresco. 	 € 49,00

694	 (Firenze Botanica) PARLATORE P. Les Collec-
tions Botaniques du Musée Royal de physique et 
d’histoire naturelle de Florence au printemps de 
1874. Florence, Le Monnier, 1874. (Rist. anasta-
tica Firenze Sedicesimo, 1992). In-8, pp. 163. 
Con 17 tav. f.t. a p. pag. Come nuovo. Ampie 
note. Edizione di sole 300 copie numerate. 		
	 € 28,00

695	 (Verona ed. ‘800) PELLEGRINI G. Al popolo 
veronese orazione postuma, ediz. IIa accresciuta 
dell’Elogio dell’autore scritto dall’Abate Eripran-
do Conte Giuliari. Verona, Giuliari, 1800. In-8, 
pp. 2 nn., 81. Cart. rigido. Esempl. assai fresco. 
Cfr. Gamba, 2644: “Splendida edizione. L’Aut. 
scrisse e recitò quest’Orazione l’anno 1799 
(ultimo di sua vita, compiendo il suo 81 anno) 
e qualunque frutto senile, si stimò degna di 
proporsi come canone di sfoggiata eloquen-
za”. 	 € 50,00

696	 (Lucchesia) PELLEGRINI G. e C. La famiglia 
Pellegrini della Piev e a Elici in Lucchesia. Me-
morie storiche. Lucca, Pacini Fazzi, 1973. In-8, 
pp. 156. Con 7 tav. genealogiche f.t. e 22 tav. 
f.t. Come nuovo. Edizione limitata a 600 esem-
plari. Ampie note sovracc. 	 € 24,00

697	 (Rara ediz. manzoniana Milano ‘800) PRO-
CESSO ORIGINALE degli Untori nella peste 
del 1630. Milano, Truffi, 1839. In-8, pp. 464. 
Con 1 grande tav. pieg. più volte f.t. inc. in 
rame raffigurante le esecuzioni di giustizia 
fatte in Milano contro gli untori che veniva-
no atrocemente torturati. Esempl. in barbe 
parzialm. intonso. Leg. mod. in mz. pelle con 
punte piatti marmorizz. Qc. fiorit. ma esempl. 
molto fresco. Opera assai rara contenente gli 
atti del Processo originale degli Untori fatto 
in Milano “anno pestis 1630”, preceduto dai 
Ragioamenti sulla Storia Lombarda” di Cesa-
re Cantù. Pubblicato per stimolare il Manzoni 
a dare alle stampe l’attesa ‘Colonna Infame’ 
certamente contribuì alla conclusione del det-
to romanzo. Cfr. Hoepli, Milano pei suoi libri, 
842. Lozzi, I, 2671. Meneghina, 1412. Platne-
riana, 206. Manca al Salveraglio. 	 € 260,00

698	 (Lorenzo il Magnifico) PROTOCOLLI DEL 
Carteggio di Lorenzo il Magnifico per gli anni 
1473/74, 1477/92 a cura di M. Del Piazzo. Firen-
ze, Olschki, 1966. In-8, pp. 735. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 90,00 	 € 45,00

699	 (Certaldo Ed. ‘800) Raccolta di Notizie riguar-
danti il Paese di Certaldo. Firenze, Pieri, 1879. 
In-8 gr., pp. 17. Con 2 tav. a p. pag. f.t. Varese 
mod. Macchia d’olio al marg. est. sup. bianco. 		
	 € 29,00

700	 (Firenze ed. ‘800) REPETTI E. Compendio 
Storico della Città di Firenze sua Comunità, 
Diocesi, e Compartimento desunto dal diziona-
rio geografico-fisico-storico della Toscana, con 
molte aggiunte fatte dall’Aut. medesimo. Firen-
ze, Tofani, 1849. In-8, pp. XXII, 440, 6 nn. con 
tabella ed errata. Mz. pelle con tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Conservate le cop. 
orig. Ott. esempl. Prima ed unica edizione. 	
	 € 120,00

701	 RONDONI G. I Giornali umoristici fiorentini 
del triennio glorioso (1859-61). Firenze, Sanso-
ni, 1914. In-8, pp. 184. Con 12 tav. f.t. Ampie 
note. Intonso. Lievi aloni. 	 € 28,00

702	 (Firenze) RUBINSTEIN N. Il governo di Firen-
ze sotto i Medici (1434-94), nuova ediz. a cura di 
G. Ciappelli. Firenze, Nuova Italia, 1999. In-8, 
pp. 485. Ampie note come nuovo. 	 € 25,00

703	 (Araldica ed. ‘800) SAMPAOLESI G. Memorie 
sulle nobili famiglie Servanzi Collio, e Benaduc-
ci per servire d’illustrazione alla epigrafe che dal 
medesimo si offre ai meriti singolari del Conte 
Severino Servanzi-Collio da Sanseverino. Roma, 
Gismondi, 1838. In-8, pp. 83. Ampie note. Ott. 
esempl. Varese mod. 	 € 50,00

704	 (Firenze) SANESI E. Un ricordo del capitolo 
fiorentino alla signoria alla fine del sec. XIII. 
Firenze, Vallecchi, 1932. In-8, pp. 24. Con note. 
Estratto. 	 € 20,00

705	 (Sanseverino ed. ‘88) SERVANZI-COLLIO 
S. Al Patriarca San Giuseppe culto antico nella 
città di Sanseverino. Macerata, Mancini, 1865. 
In-4, pp. 16. Come nuovo. 	 € 26,00

706	 (Lucca) SIMONETTI A. Il Convegno di Paolo 
III e Carlo V in Lucca (1541). Lucca, Marchi, 
1901. In-8, pp. 55. Ampie note. 	 € 28,00

707	 (Genova ill. ‘800) STAGLIENO M. Memorie 
e documenti sulla Accademia Ligustica di Bel-
le Arti. Genova, Sordo-Muti, 1862. In-8, pp. 
263. Con 5 tav. f.t. con varie inc. in rame di 
E. Chiossone. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Edizione di soli 250 
esemplari. Macchie al front. sup. 	 € 80,00

708	 (Firenze infanzia rinascimento) TADDEI I. 
Fanciulli e giovani crescere a Firenze nel Rina-
scimento. Firenze, Olschki, 2001. In-8, pp. 278. 
Con 2 tav. a col. f.t. Intonso. Come nuovo. So-
vracc. Ampie note. 	 € 24,00

709	 (Toscana ed. ‘800) TIGRI G. Canti popolari 
Toscani raccolti e annotati, IIa ediz. nuovamen-
te ordinata e accresciuta, aggiuntovi un reper-
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torio di vocaboli e modi dell’uso non registrati 
dalla Crusca. Firenze, Barbera, 1860. In-16, pp. 
LXXX, 395. Fiorit. e richiami. Mz. tela coeva tit. 
oro piatti marmorizz. Cfr. Lozzi, 5503: “Nella 
lunga e accurata prefaz. si tocca di usi e costu-
mi e canti toscani in confronto di quelli delle 
altre parti d’Italia e così di altre cose attinenti 
a storia e bibliografia”. 	 € 65,00

710	 (Ed. ‘700) TOLI F. Francisci Toli Dei, et apo-
stolicae sedis Gratia Episcopi Massae, et Popu-
loniae Litterarae Pastorales. Roma, Fulgonium, 
1795. In-4, pp. X, 2 nn. Stemma vescovile inc. 
in rame al front. Test. inc. in rame e capill. Va-
rese coeva. Ott. esempl. 	 € 22,00

711	 (Roma Palazzo Vidoni) TOMASSETTI G. Il 
Palazzo Vidoni in Roma appartenente al Conte 
Filippo Vitali. Monografia storica. Roma, Poli-
glotta, 1905. In-4, pp. 90. Con 50 ill. n.t. Edizio-
ne di 249 esemplari. 	 € 30,00

712	 (Giornali) TRENTINI L. I giornali reggiani dal 
1836 al 1915 presentaz. di U. Bellocchi. Reggio 
Emilia, Poligrafici, 1971. In-8, pp. 312. Con 8 
tav. f.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

713	 (Legnaia, Cintola, Soffiano) TROTTA G. Le-
gnaia, Cintoia e Soffiano. Tre aspetti dell’antico 
‘suburbio occidentale’ fiorentino. Saggi di Dami, 
Frosinini, Manetti. Firenze, Messagg. Toscane, 
1989. In-8 carré, pp. 332. Con centinaia di ill. 
n.t. Tav. pieg. f.t. Come nuovo. 	 € 23,00

714	 (Firenze Conventi ed. ‘800) UCCELLI G. B. 
Il Convento di S. Giusto alle mura e i Gesuiti. 
Aggiungonsi i capitoli della loro regola, testo di 
lingua or per la prima volta messo in luce. Firen-
ze, Murate, 1865. In-16, pp. 241. In barbe ampie 
note. Come Cfr. Bigazzi, 4364. 	 € 65,00

715	 (Padova ed. ‘800) VALSECCHI A. Discorso 
Inaugurale letto nella grand’Aula dell’I.R. Uni-
versità di Padova per l’apertura di tutti gli stu-
dii nel giorno III nov. 1838. Padova, Seminario, 
1839. In-4 gr., pp. 64. Ampie note. In carta gran-
ve. Perfetto esempl. 	 € 65,00

716	 (Firenze Palazzi) VANNUCCI M. Splendidi 
palazzi di Firenze, in appendice scritti di J. Ross 
e A. Fredianelli. Firenze, Lettere, 1995. In-8, pp. 
447. Con moltiss. ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

717	 (Ferrovie ed. ‘800) VEGNI A. Congiunzione 
delle ferrovie Umbro-Aretina e Centrale Tosca-
na. Relazione. Firenze, Gazzetta d’Italia, 1871. 
In-8, pp. 29. Con 2 grandi tav. pieg. più volte al 
fine. Intonso. 	 € 34,00

718	 (Perugia ed. ‘800) VERMIGLIOLI G. B. Del-
l’Acquedotto e della Fontana Maggiore di Peru-
gia ornata dalle sculture di Nicola e Giovanni 
Pisani e di Arnolfo Fiorentino Ragionamento 
Accademico con note illustrazioni ed un’appen-

dice di documenti inediti detto nel giorno XXIII 
febbraio del 1827 nella letteraria adunanza. Pe-
rugia, Baduel, 1827. In-4, pp. 4 nn., 62. In barbe. 
Dorso mutilo. Cfr. Lozzi, 3478. 	 € 120,00

719	 (Firenze) VIOLANI C. Sui primordi dell’Inci-
vilimento Fiorentino. Saggi. Firenze, Sansoni, 
1901. In-8, pp. 68. Ampie note. 	 € 23,00

720	 (Badia Fiesolana) VITI V. La Badia Fiesola-
na Pagine di Storia e d’Arte. Firenze, Giuntina, 
1926. In-8, pp. 182, 40. Con 99 ill. n.t. ed 1 tav. 
pieg. f.t. Ampie note. Ottimo esempl. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 50,00

721	 (Venezia) ZORZI A. Una città una Repubblica 
un Impero Venezia 697-1797. Milano, Monda-
dori, 1980. In-8, pp. 280. Con centinaia di ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 28,00

722	 (Firenze Duomo ed. ‘800) ZUFFANELLI G. 
FAGLIA F. Le Facciate del Duomo di Firenze, 
Firenze, Ciardelli, 1887. In-16 oblungo, pp. 24. 
Con 4 tav. a p. pag. n.t. e 2 tav. f.t. in litogr. 
di cui 1 pieg. Mz. tela edit. Cop. ill. a col. Cfr. 
Uccelli, 1713. Bigazzi, 2492. 	 € 38,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

723	  (Viaggi) ANDREE. Con l’Aquila” verso il Polo 
i diari di S. A. Andrée, Nils Strindberg e Knut 
Fraenkel. La storia della spedizione polare di 
Andrée ricostruita sulla base dei documenti ri-
trovati all’Isola Bianca a cura della Soc. Svedese 
di antropologia e geografia. Verona, Mondadori, 
1930. In-8, pp. XVI, 452. Con 116 tav. f.t. 5 fig. 
n.t. ed 1 carta pieg. f.t. Tela edit. tit. e ill. a sec-
co. Sovracc. con stampa. Ott. esempl. 	 € 85,00

724	 APPELIUS M. Asia gialla: Giava, Borneo, Indo-
cina, Annam, Camboge, Laos, Tonkino, Macao, 
Verona, Mondadori, 1933. In-8, pp. 534. Con 32 
tav. f.t. Cop. ill. a col. da Veneziani. In barbe ott. 
esempl. 	 € 24,00

725	 (Cina) APPELIUS M. Cina. Milano, Alpes, 
1926. In-8, pp. 354. Con 30 tav. f.t. Intonso. Cop. 
a col. di Veneziani. Prima edizione. 	 € 30,00

726	 (Legge Pandette Ed. ‘800) ARNDTS L. Trattato 
delle Pandette, prima vers. ital. sul VIIIa tedesca 
arricchita di copiose note, appendici e confronti 
di F. Serafini. Bologna, Fava e Garagnani, 1874-
75. 3 voll. 400; 412; 358. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. esemplari. 		
	 € 200,00

727	 (Gialli) AA.VV. Il Breviario del crimine 24 rac-
conti polizieschi a cura di B. Tasso. Milano, Su-
gar, 1962. In-8, pp. 830. Con 19 tav. f.t. Tela edit. 
Cust. ill. Come nuovo. 	 € 23,00
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728	 (Medici Firenze) AA.VV. La corte il mare i mer-

canti la rinascita della scienza editoria e società, 
astrologia, magia e alchimia. Firenze, Centro Di, 
1980. In-8, pp. 438. Con centinaia di ill. n.t. in 
nero e 21 ill. a col. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

729	 (Cucina) AA.VV. Il cucchiaio verde oltre 700 
ricette di cucina vegetariana. Varese, La Casa 
Verde, 1988. In-8, pp. 430. Con moltiss. ill.n.t. 
e 48 tav. a col. f.t. Cart. edit. ill. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 25,00

730	 (Francobolli) AA.VV. Enciclopedia dei Franco-
bolli diretta da F. Apollonio. Firenze, Sadea/San-
soni, 1968. 2 voll. In-4 gr., pp. 840. Centinaia 
di ill. n.t. anche a col. Similpelle edit. Sovracc. 
Custodia edit. ill. in tela e sovracc. Come nuovi. 	
	 € 40,00

731	 (Nuptialia ‘700) AA.VV. Per le felicisssime 
nozze dei Nobilissimi Signori il Sig. Marche-
se Francesco Naro Patrizj e la Sig.a Marchesa 
Porzia Patrizj. Componimenti. Roma, Casaletti, 
1770. In-8 gr., pp. 12 nn. Graziosa inc. in rame 
al front. Test. capil. e final. finem. inc. in rame. 
Varese mod. Cfr. Pinto, 1491. 	 € 48,00

732	 (Riccati) AA.VV. I Riccati e la cultura della 
marca nel Settecento europeo a cura di G. Piaia 
e M. L. Soppelsa. Atti del Congresso Internaz. 
di studio (Castelfranco Veneto 5-6 apr. 1990). 
Firenze, Olschki, 1992. In-8, pp. 432. Con 42 
tav. f.t. di cui 1 a col. Ampie note. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 70.,00. 	 € 35,00

733	 (Vino) AA.VV. Il Vino undici conferenze fatte 
nell’inverno dell’anno 1880 da A. Graf. A. Cossa, 
C. Corradino, M. Lessona, S. Cognetti De Mar-
tiris, E. De Amicis, G. Arcangeli, A. Mosso, G. 
Giacosa, G. Bizzozero, C. Lombroso con molte 
incisioni n.t. e 3 tavole litografiche. Torino, Loe-
scher, 1890. In-16, pp. VI, 501. Con 20 inc. n.t. 
e 3 tav. f.t. a doppia pag. Front. in caratt. rossi 
e neri. Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi oro 
al dorso. Timbri di appart. Ottimo esemplare. 
Rara edizione. 	 € 200,00

734	 (Terremoti Alfani) BARSANTI D. P. Guido 
Alfani un grande studioso di sismologia tecnica 
(1876-1940). Firenze, Oss. Ximeniano,1992. In-
8, pp. 433. Con 25 tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 25,00

735	 (Viaggi ill. ‘800) beauvoir L. de. Voyage 
autour du Monde (Australie, Java, Siam, Can-
ton, Pekin-Yeddo, San Francisco). Paris, Plon, 
1878. In-8, pp. 898. Con 360 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze moltiss. a p. pag. alcune 
carte a doppia pag. Bella leg. coeva in mz. ma-
rocch. bruno tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli oro. Testo a 2 col. Ottimo esempl. Lievi fio-
rit. Cfr. Vicaire, I, 369. Cordie Japonica, 606. 
Ferguson, 6838. 	 € 170,00

736	 (Matematica ed. ‘800) BEDETTI J. De Plano 
Tangente lucubratiuncula. Bononiae; Emygdii 
ab Ulmo, 1842. In-4, pp. 41. Con 1 tav. f.t. al 
fine. Esempl. assai fresco. In carta pesante. Otti-
mo esempl. Cop. fitt. 	 € 35,00

737	 (Elettromagnetismo Ed. ‘800) BELTRAMI E. 
Considerazioni sulla Teoria matematica del-
l’elettromagnetismo. Bologna, Gamberini e Par-
meggiani, 1892. In-4, pp. 68. 	 € 40,00

738	 (Radiazione solare) BEMPORALD A. L’As-
sorbimento Selettivo della Radiazione solare 
nell’atmosfera terrestre e la sua variazione col-
l’altezza memoria. Roma, Lincei, 1908. In-4, pp. 
111. Dedica autogr. dell’Aut. Ampie note. 		
	 € 40,00

739	 (Bibliogr. Lavoisier) BERETTA M. Bibliotheca 
Lavoiseriana the catalogue of the library of An-
toine Laurent Lavoisier. Firenze, Olschki, 1995. 
In-8, pp. 364. Con 17 ill. n.t. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 58,00. 	 € 29,00

740	 (Matematica Ill. ‘800) BURG A. R. VON. 
Compendium der höheren Mathematik. Wien, 
Gerold, 1851. In-8, pp. XXXII, 632. Con 4 tav. 
f.t. inc. in rame per compless. 98 fig. Tela edit. 
tit. oro al dorso con ricchi fregi. Impress. a secco 
ai piatti. Tagli marmorizz. Ottimo esempl. 		
	 € 58,00

741	 (Diritto) CAMPANI S. Diritto e procedura 
penale scritti vari. Fascicolo I e II. Modena, So-
liani, 1884. 2 voll. In-8, pp. 181. Intonso. Come 
nuovi. 	 € 24,00

742	 (Viaggi Colombo ed. ‘800) CANALE M. Vita e 
Viaggi di Cristoforo Colombo preceduti da una 
storica narrazione del commercio della naviga-
zione e delle colonie degli antichi e degl’italiani 
del medio evo nell’Asia e nell’Africa prima di lui. 
Firenze, Bettini, 1868. In-16, pp. 292. Con 1 tav. 
in antip. Timbro di appart. Piatto ant. sup. con 
mancanza al marg. est. in barbe. 	 € 30,00

743	 (Medicina ill. ‘800) CAPURON J. Traità de Ma-
ladies des Femmes, dernières édition, annotée et 
augmentée d’un tableau synoptique des anoma-
lies chez l’homme, d’après la classification de I. 
Geoffroy Saint-Hilaire avec figures, par le Doct. 
J. P. Hoebeke. Bruxelles, Wahlen, 1841. In-16, 
pp. 366. In barbe. Con 1 tav. f.t. con 35 fig. inc. 
e la tabella ambedue pieg. più volte f.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. 	 € 100,00

744	 (Medicina ‘800) CARPENTIER-MERICOURT 
G. Trattato sui Mali delle Mammelle. Firenze, 
Gazz. Medica, 1845. In-16, pp. X, 340. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Non comune. 	 € 120,00

745	 (Climatologia igiene medica Italia ed. ‘800) 
CARRIERE E. Le Climat de l’Italie sous le rap-
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port Hygiénique et Médical. A Pâris, Baillière, 
1849. In-8, pp. 590. Mz. marocch. blu coevo 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Freschiss. Bel-
l’esemplare con note. Cfr. Brunet, 7243. Prima 
edizione di quest’opera che analizza il clima 
delle principali città italiane Salerno, Golfo 
di Napoli, Castellmare, Sorrento Torre del 
Greco, Portici, Pozzuoli, Ischia, Gaeta, Roma, 
Siena, Firenze, Pisa, Venezia, Milano, Genova, 
etc. 	 € 120,00

746	 (Zucchero ‘800) CERNAZAI G. Istruzione 
per estrarre lo zucchero dagli Aceri ossia oppi. 
S.l.n.d. (Prima metà ‘800) Estratto dal Giorn. 
Ital. Letteratura). In-8, pp. 8. Varese mod. 		
	 € 24,00

747	 (Viaggi Costume Ill. ‘800) CHAMPAGNAC 
OLIVIER. Le Voyageur de la Jeunesse dans les 
cinq parties du Monde contenant la description 
Géographique et Pittoresque des divers Pays 
l’esquisse des moeurs de chaque peuple; le ta-
bleau des religions et de gouvernements. L’Hi-
stoire rapide des principaux états; des détails 
ethnographiques sur les races humaines; l’indi-
cation des produits agricoles et industriels des 
diverses contrées de la terre; et la peinture des 
merveilles de la nature et de l’art. Paris, Morizot, 
s.d. (1850); In-8 gr., pp. VIII, 645. Con 16 tav. a 
col. f.t. a p. pag. di costumi e 6 vedute a p. pag. 
f.t. in acciaio gravée par Rouargues. Cart. rigi-
do mod. Con cop. orig. applicate ai piatti. Opera 
rara. Cfr. Colas, 594. Sabin, 11821. 	 € 200,00

748	 (Tessuti) CHAMPEAUX M. A. DE. Les Arts du 
Tissu: Etoffes, Tapisseries, Broderies, Dentelles, 
Reliures. Paris, Rouam, s.d. (primiss. ‘900). In-
8 gr., pp. 144. Con 150 inc. n.t. quasi tutte a 
p. pag. Mz. tela edit. Esempl. perfetto. Timbro 
Principe Corsini. 	 € 60,00

749	 (Caccia) CHIANINI V. L’Arno e i cacciatori ro-
mantici. Firenze, Olimpia, 1956. In-16, pp. 253. 
Con 37 ill. f.t. Ottimo esempl. Cfr. Ceresoli, 
153: “Contiene 22 capitoli di ricordi di cacce e 
descrizioni di tipi e di cacciatori toscani...”. 		
	 € 70,00

750	 (Viaggi) CIPOLLA A. Montezuma contro Cri-
sto viaggio al Messico. Milano, Agnelli, 1927. 
In-8, pp. 254. Con 72 illustraz. f.t. e una carti-
na geografica, 26 dis. orig. di U. Zimelli. Cart. 
edit. ill. a col. dallo stesso. 	 € 26,00

751	 (Ed. ‘600) CONTARINI L. Il Vago, e dilettevole 
Giardino ove si leggono gli infelici fini di molti 
Huomini illustri. I varij, et mirabili essempi di 
virtù; et vitij de gli Huomini; I fatti; et la morte 
de’ Profeti. Il nome e l’opere delle dieci Sibille. 
Il Discorso delle Muse. L ‘origine, et l’imprese 
delle Amazone. I meravigliosi essempi delle 
Donne. Gli inventori di tutte le scienze, et arti. 

L’origine delle Religioni, et de’ Cavalieri. L’ec-
cellenza, et virtù di molti Naturali. Alcune Or-
dinationi di Santi Pontefici. Le belle, et vaghe 
Pitture delle Gratie, d’Amore, et de vero Ami-
co. Le sette Meraviglie del Mondo. In Vicenza, 
Gioannini, 1602. In-4, pp. 54 nn., 2 b.che 468; 
(Segue Aggiunta) Pp. 63 nn., 232. Ancora aldi-
na ai front. Fregi tipogr. Esempl. assai freschi. 
Opera pregiata ed assai ricercata. Cfr. Brunet, II, 
243. Papanti, 106 cita altre ediz. Passano, I, 228. 
Graesse, II, 255. Piantanida, 3383. Ferguson, 
Bibl. Notes I, part. V pp. 4/5. Michiel-Michiel, 
II, 125. Opera assai curiosa e singolare che ebbe 
enorme successo per la sua novità e varie volte 
fu ristampata. Molti racconti sono a guisa di no-
velle e toccano svariati argomenti. 	 € 400,00

752	 (Ed. ‘800) CORSINI M. L’Aritmetico pratico 
ovvero metodo per calcolare con semplici addi-
zioni dimostrato e diviso in otto tavole nume-
riche. Firenze, Brazzini, 1833. In-8, pp. 99. In 
barbe. Come nuovo freschiss. 	 € 40,00

753	 (Ill. ‘800) CROCKETT S. R. Sweetheart Travel-
lers a child’s book for children for women and 
for men, Illustrated by G. Browne I. and W. H. 
C. Groome. London, Wells Gardner Warton, 
1895. In-8, pp. XV, 310. Con 69 ill. n.t. anche 
a p. pag. Bella leg. edit. in tela ill. Ottimo esem-
pl. In barbe. Rara prima edizione in eccellente 
esempl. Dedica all’occhietto. 	 € 130,00

754	 (Caccia) D’ALBENGA G. “Musoduro” memo-
rie d’un bracconiere. Firenze, Olimpia, 1943. In-
16, pp. 265. Con molte ill. n.t. Ott. esempl. Cfr. 
Ceresoli, 194. 	 € 65,00

755	 (Ill. ‘800 Terra Santa Gerusalemme) DARBOY 
G. Jérusalem et la Terre-Sainte notes de voyage, 
recueillies et mises en ordre, illustrations de M. 
Rouargue. Paris, Morizot, 1865. In-8 gr., pp. 
VIII, 400. Con 24 tav. inc. in acciaio f.t. a p. 
pag. Mz. marocch. rosso coevo tit. e fregi oro al 
dorso. Tagli oro. 	 € 150,00

756	 (Uccelli ill. ‘800) DAVENPORT W. H. The 
Bird Worl described with Pen and Pencil. Illu-
strations by Giacomelli. London, Nelson, 1880. 
In-8, pp. 464. Con 145 ill. n.t. anche a p. pag. 
Tela edit. tit. oro e ill. al dorso e piatto ant. Tagli 
oro. Lieve mende alla leg. Importante e ricerca-
ta opera. Ex libris. 	 € 70,00

757	 (Leonardo) DE TONI G. B. Giambattista Ven-
turi e la sua opera vinciana scritti inediti e l’essai. 
Roma, Maglione, 1924. In-8, pp. 273. Con 9 tav. 
f.t. Come nuovo. Ampie note. Cop. di P. Bevi-
lacqua. 	 € 40,00

758	 (Dermatologia ‘800) DEVERGIE A. Traité 
pratique des Maladies de la Peau. Paris, Masson, 
1854. In-8, pp. 4 nn., XI, 736. Con 5 tav. a col. 
f.t. con compless. 36 inc. a col. Esempl. assai 
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fresco. Lieve alone al marg. est. bianco di po-
che pp. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Marg. dei piatti con abrasioni. Cfr. B. Potter Bi-
blio. Landmaks in the history of Dermatolo-
gy, 2003, p. 924. Prima edizione rara. Ehring, 
Skin disease, p. 189. 	 € 150,00

759	 (Amori ‘800) DRAGO A. I Furiosi amori del-
l’ottocento. Milano, Longanesi, 1969. In-8, pp. 
338. Con 27 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Le passioni gli scandali i drammi 
di un secolo che celava anche le caviglie delle 
belle donne. 	 € 24,00

760	 (Gastronomia, Caccia, Medicina Ed. ‘600) 
DURANTE C. Il Tesoro della Sanità nel quale 
d’insegna il modo di conservar la Sanità, et pro-
longar la vita. E si tratta della natura de’ cibi, & 
de’ Rimedi de’ nocumenti loro. Venetia, G. & I. 
Imberti, 1625. In-8 picc. pp. 16 nn., 324. Marca 
edit. al front. inc. in legno, fregi tipogr. Piena 
perg. coeva tit. oro al dorso. Esempl. fresco. Ta-
gli marmorizz. Legg. rifilato. Opera assai cele-
bre e pregiata. Cfr. Westbury, 84. Vicaire, cita 
ediz. cinquecentesca:  “on y trouve des chapi-
tres intéressants sur les aliments qui servent 
de nourriture à l’homme, les légumes, les frui-
ts, les viandes, poissons, condiments, sur l’au, 
le vin etc”. Ceresoli, 231/3. Oltre ai vegetali e 
gli animali da cortile, sono prese in considera-
zione la selvaggina da pelo e da piuma, i pesci 
i molluschi e gli anfibi con l’indicazione della 
loro salubrità, delle loro qualità terapeutiche 
e dei danni che possono arrecare alla salute 
dell’uomo. Tra gli animali che interessano la 
caccia sono elencati e trattati il bufalo, il ca-
priolo, il cervo, il coniglio, il ghiro, la lepre, 
il cinghiale, il riccio, le anitre, il beccafico, il 
piccione, il fagiano, la lodola, il merlo, l’oca, i 
passeri, il pavone, la pernice, la starna, la qua-
glia, etc. 	 € 550,00

761	 (Il ‘800 Pietroburgo) FAGNANI F. Lettere 
scritte di Pietroburgo correndo gli anni 1811 e 
1812. Milano, Pirotta, 1812. In-8, pp. 2 nn., 166. 
Con 5 tav. f.t. inc. in rame a p. pag. rappre-
sentanti stufe; inoltre grande pianta di Pietro-
burgo inc. in rame pieg. più volte f.t. inc. da S. 
Stucchi. Cart. marmorizz. coevo con laceraz. al 
dorso. Esempl. intonso in carta pesante ad ampi 
margini, freschiss. Prima edizione alquanto 
raro. Cfr. Amat. di San Filippo, 544. Al fine : 
prima parte, ma unica pubblicata). Importante 
lettere, relazione di un viaggio da Stoccolma a 
Pietroburgo. 	 € 400,00

762	 (Medicina Ed. ‘800) FANZAGO F. L. Istitu-
zioni Patologiche, trad. dal latino, corredate di 
note e prefaz. e completate con l’aggiunta della 
semiotica, e terapeutica da Pietro Perrone. Bo-

logna, Masi, 1828. 3 parti in un vol. In-16, pp. 
202; 160; 144, 2 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Con note. Cfr. 
Hirsch, II, 339. Pellegrini, La Clinica Medica 
Padovana, 154. 	 € 85,00

763	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La Terre avant le delige. 
Ouvrage contenant 25 vues  idéales de paysages 
de l’ancien monde dessinées par Riou 325 au-
tres figures et 8 cartes géologiques coloriées. 
Paris, Hachette, 1864. In-8, pp. 510. Mz. ma-
rocch. bordeaux tit. e fregi oro al dorso, piatti e 
sguardie marmorizz.  Perfetto  esemplare.		
 	 € 90,00

764	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La terre et les mers ou 
description physique du Globe, ouvrage conte-
nant 170 vignettes dessinées par MM. K. Gi-
rardet, Lebreton, etc. et 20 cartes physiques. 
Paris, Hachette, 1864. In-8, pp. 588. Con carte 
geogr. a col. f.t. Mz. marocch. bordeaux. Tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Perfetto. 	 € 90,00

765	 (Anastatica) FISONOMIA NATURALE Di 
Gio. Batt. Dalla Porta, Giovanni Ingegneri, Pole-
mone & fisionomia Celeste del Medesimo Por-
ta. Padova, Tozzi, 1627. (Ma Bologna, Analisi, 
1985). In-8, pp. 16 nn., 223; 64, 32, 12 nn., 147. 
Con molte inc. riprodotte. Cart. edit. Come 
nuovo. 	 € 40,00

766	 (Medicina a Napoli) FUIANO M. Mestri di 
Medicina e filosofia a Napoli nel quattrocento. 
Napoli, Lib. Scient. Edit. 1973. In-8, pp. 134. 
Con 10 tav. f.t. Ampie note. intonso. Come 
nuovo.	 € 23,00

767	 (Funghi) GAGLIARDI G. PERSIANI G. Fun-
ghi freschi, secchi, commestibili e velenosi tar-
tufi guida pratica alla conoscenza ed ispezione 
dei principali funghi secchi, freschi, commesti-
bili e velenosi. Milano, Hoepli, 1963. In-8, pp. 
224. Con 65 tav. a col. f.t. rappresentanti 389 
esemplari. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. 	 € 27,00

768	 (Musica ‘800) GALLI A. Manuale del Capo-
musica. Trattato di strumentazione per Banda 
contenente le nozioni storiche sulla musica mi-
litare in Europa le regole d’armonia necessarie a 
conoscersi dal capomusica la storia, l’estetica, il 
principio fisico acustico e la tecnologia di cia-
scun istrumento in uso nelle bande moderne, 
la tecnica della strumentazione, etc. Opera il-
lustrata di numerosi esempi di partitura e degli 
inni delle principali nazioni d’Europa. Milano, 
Ricordi, s.d. (1889). In-8, pp. 307. Con molta 
musica n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Esempl. brunito. 	
	 € 89,00
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769	 (Sud America) GERONI P. G. Il mio viaggio 

nel Sud-America. Borgo S. Lorenzo, Mazzocchi, 
s.d. In-16, pp. 385. Intonso. Come nuovo.		
	 € 24,00

770	 (Carnevale) GLEIJESES V. Piccola storia del 
Carnevale. Napoli, Marotta, 1971. In-8, pp. 186. 
Con 12 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

771	 (Viaggi ill. ‘800) GOURDAULT J. De Paris 
a Paris a travers les deux mondes capitales et 
grandes villes. Illustré de 32 compositions hors 
texte déssinées spécialement pour cet ouvrage 
par H. Clerget et gravées sur bois par Farlet 
et de ving et une gravures sur bois intercalées 
dans le texte. Paris, Furne Jouvet, 1889. In-4, 
pp. 248. Bella leg. edit. in piena tela tit. oro dorso 
e piatto ant. con ill. a col. Tagli oro. Con abras. al 
dorso. inf. 	 € 90,00

772	 (Toilette Ill. ‘800) GRAND-CARTERET J. 
Les Elégances de la Toilette Robes, Chapeaux, 
Coiffeures de Styles Louis XVI, Directoire, Em-
pire, Restauration (1780-1825). Paris, Albin 
Michel, s.d. (1911). In-8, pp. IIL, 392. Con 243 
ill. di moda in nero n.t. e 32 tav. a col. f.t. a p. 
pag. Marocch. verde coevo tit. a secco al dorso. 
Conservata la cop. orig. ant. ill. a col. In barbe. 
Ottimo esempl. Pregiata prima edizione. Cfr. 
Bottega, Grand-Carteret, p. 80. Hiler, 388. 		
	 € 110,00

773	 (Ill. ‘900) GRAND-CARTERET J. L’Histoire, 
la vie, les moeurs, et la curiosité par l’Image, le 
Pamphlet et le Document (1450-1900). Paris, 
Lib. de la Curiosité et des Beaux-Arts, 1927-28. 
5 voll. In-4 gr., pp. 2400. Con 145 tavole f.t. an-
che pieg. volte colorate a un patrons ou tirees 
en encres de coleur, 2358 illustraz. n.t. Belle 
leg. edit. in mz. marocch. rosso tit. e fregi oro 
ai dorsi. Tit. oro con fig. oro ai piatti. Tagli rossi. 
Esempl. perfetti di questa opera assai ricerca-
ta che analizza la storia vista attraverso le arti 
figurative, i documenti, i giornali dal 1450 al 
1900 con riferimenti alla politica. 	 € 200,00

774	 (Epilessia ed. ‘800) HEMPIN T. Du pronostic 
et du traitement curatif de l’Epilepsie. Paris, 
Baillière, 1852. In-8, pp. 6 nn., 622. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Esempl. fresco. 
Rara prima edizione. Cfr. Dunot, 1997. p. 
645. 	 € 120,00

775	 (Ill. ‘800) KIPLING R. Histoire Comme ça pour 
les petits, illustrations de l’Auteur, trad. de MM. 
R. D’Humières & L. Fabulet. Paris, Delagrave, 
(1913). In-8, pp. 206. Con 33 ill. n.t. anche a p. 
pag. dello stesso autore. Belle cop. edit. ill. Non 
comune come nuovo. 	 € 60,00

776	 (Fisiognomica) LAVATER J. K. La Fisiogno-
mica o l’arte di conoscere gli uomini dai tratti 
della loro fisionomia i loro rapporti con i diversi 
animali, le loro inclinzioni, etc. Introd. trad. e 
note di F. Gallo. Roma, Atanor, 1988. In-8, pp. 
296. Con centinaia di fig. n.t. Con note. Come 
nuovo. 	 € 25,00

777	 (Medicina ‘800) LEGOL J. G. A. Recherches et 
observations sur les causes des Maladies Scro-
fuleuses. Paris, Fortin, 1844. In-8, pp. XII, 372. 
Con 1 tabella pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. fre-
sco. Cfr. Garrison Morton, 1849. Hirsch, III, 
864. Prima edizione. 	 € 120,00

778	 (Botanica ill. ‘800) LE MAOUT E. DECAI-
SNE J. Traité général de Botanique descriptive 
et analytique. Première partie: Abregé d’orga-
nographie, d’anatomie et de physiologie. Deux 
partie: Iconographie, description et histoire des 
familles. Ouvrage contenant 5500 figures des-
sinées par MM. L. Steinheil et A. Riocreux. Pa-
ris, Firmin Didot, 1868. In-folio, pp. 756. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. con punte tit. oro al 
dorso a 5 nervi con picc. mancanza ad un nervo. 
Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco 
in barbe. Pregiata prima edizione. Cfr. Nissen, 
457. Pritze, 5210. Staleu & Cowan, 4385. 		
	 € 200,00

779	 (Duello Ill. ‘800) LETAINTURIER-FRADIN 
G. Le Duel a travers Les Ages histoire et législa-
tion, duesl célèbres, code du duel. Avec préface 
de A. Tavernier. Paris, Marpon et Flammarion, 
1882. In-8, pp. 304. Con molte inc. in legno n.t. 
e tav. f.t. Intonso. Come nuovo. Perfetto; Dedi-
ca autogr. dell’Aut. 	 € 130,00

780	 (Ed. ‘800) LIOY P. Lo Studio della Storia Na-
turale considerazioni, IIa ediz. con aggiunte e 
correzioni. Firenze, Le Monnier, 1857. In-16, 
pp. 328. Fiorit. In barbe. 	 € 29,00

781	 (Malacologia ill. ‘800) LOCARD A. Les Co-
quilles des eaux douces et saumatres de Fran-
ce, descriptions des familles, genres et espèces. 
Paris, Baillière, 1893. In-8, pp. 327. Con 302 ill. 
dal vero n.t. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Ott. esempl.  Opera 
non comune. 	 € 110,00

782	 (Medicina) MALPIGHI M. De Pulmonibus 
observationes anatomicae seguito dalla risposta 
apologetica a cura e con introduz. di S. Baglioni. 
Roma, Bardi, 1944. In-8, pp. 144. Ritr. dell’Aut. 
e 2 tav. f.t. Fregi tipogr. Intonso. Cart. edit. 
Come nuovo. Edizione di soli 350 esemplari. 	
	 € 24,00

783	 (Scherma) MANGIAROTTI E. CERCHIARI 
A. La vera scherma. Milano, Longanesi, 1966. 
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In-8, pp. 420. Con 220 fotogr. e 170 disegni n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	€ 25,00

784	 (Chimica animale ‘800) MANTERI V. Lavori 
sul sangue bovino che hanno ottenuto il premio 
dall’I. e R. Accademia delle Belle Arti. Firenze, 
Galletti, 1838. In-8, pp. 31. Con 2 tav. f.t. inc. 
Cop. fitt. 	 € 30,00

785	 MASTERS R. D. Machiavelli, Leonardo, and 
the Science of Power. London, Notre Dame, 
1996. In-8, pp. 376. Con 28 ill. f.t. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

786	 (Ed. ‘700) MAUPERTIUS P. L. MOREAU DE. 
Venus Physique, contenant deux dissertations, 
l’une, sur l’origine des Hommes et des Animaux: 
Et l’autre, sur l’origine des Noirs. La Haye, J. M. 
Housson, 1746. In-8 picc., pp. 8 nn., 168. Esem-
pl. in barbe assai fresco. Cartoncino marmorizz. 
coevo con lievi mancanze al dorso. Importante 
opera IIa ediz. di questa opera di Maupertius 
sull’eredità. Cfr. Caillet, 7734. Gay, III, 1115 
cita la prima ediz. così come Garrison-Mor-
ton 215, 2 e Osler, 3350. Querard, V, 642. 		
	 € 220,00

787	 (Medicina ‘800) MINICH A. Della Coscialgia 
nervosa memoria. Venezia, Grimaldo, 1873. In-
8, pp. 75. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 30,00

788	 (Medicina ‘800) MINICH A. Sulla cura delle 
Malattie Articolari. Venezia, Antonelli, 1867. 
In-8, pp. 87. Varese mod. Ottimo esemplare. 		
	 € 30,00

789	 (Viaggi) MIRBEAU O. Attraverso l’Europa in 
automobile (la 628 E-8) Unica traduz. autorizz. 
di C. Castelli. Roma, Voghera, 1910. In-16, pp. 
280. Ottimo. 	 € 24,00

790	 (Divinazione delle carte) MOORNE. La supre-
ma arte egizia della divinazione delle carte per 
tutti i sistemi e specialmente per quello Egiziano 
delle 78 carte ossia il libro di Thot. Milano, Biet-
ti, 1930. In-16, pp. 252. Copn 84 ill. n.t. Mode-
sta mz. tela con punte coeva. 	 € 40,00

791	 (Macerata ed. ‘700) In morte della nobil don-
na la Sig.a Lucrezia De Vico Ubaldini nata 
contessa Lovatelli. Macerata, Chiappini e Cor-
tesi, 1780. In-4, pp. 3, 1 b.ca. Esempl. bordato 
di nero con inc. in rame rappres. la morte a p. 
pag. al retro front. Varese mod. 	 € 34,00

792	 (Ill. ‘800 viaggi) NAVELLO S. Compte-rendu 
d’une excursion en Suède et en Norvège. Nice, 
Niçoise, 1882. In-8, pp. 136. Con 10 tav. a p. 
pag. f.t. e 2 tav. più volte pieg. f.t. Ott. esempl. 
picc. mancanza ang. inf. est. di cop. 	 € 70,00

793	 (Carabinieri Ed. ‘800) NORME Per la discipli-
na e per il servizio dei RR Carabinieri estratte 
dagli ordini e dalle osservanze vigenti e qui 
raccolte e disposte per uso degli Uffiziali, sotto 
uffiziali e comuni del corpo. Approvate con So-

vrana Veneratissima Risoluzione de’ 20 Luglio 
1845. Firenze, Granducale, 1845. In-folio, pp. 
98. Stemma Granducale al front. In barbe. Ot-
timo esempl. 	 € 85,00

794	 (Fisiologia ed. ‘800) ORSINI D. Saggio di Fi-
siologia igienica e patologica degli animali do-
mestici. S.l.n. edit. 1832. In-8, pp. 26. In barbe 
marginoso. 	 € 24,00

795	 (Medicina ‘800) PELLICCIA A. Annotazioni 
alla dottrina del sig. Dott. Maurizio Bufalini 
e proposta di conciliazione fra i diatesisti, e i 
fautori di questa dottrina. Memorie di Angelo 
P. lette all’Accad. Medico-Chirurgica lucchese. 
Lucca, Benedini e Rocchi, 1827. In-16, pp. 47. 
Varese mod. Ott. esempl. 	 € 25,00

796	 (Giuoco del Lotto ed. ‘800) PERALDI M. F. 
Una Causa nel popolo ossia giustificazione del 
pubblico Giuoco del lotto. Roma, Salviucci, 
1850. In-8, pp. XXIV, 110. Ampie note. Ott. 
esempl. Prima edizione. Cfr. Einaudi, 4367. 
Non comune. 	 € 50,00

797	 (Botanica ed. ‘800) PERSOON C. H. Synop-
sis plantarum, seu enchirioodium botanicum, 
complectens enumerationem systematicam spe-
ciarum hucusque cognitarum. Parisiis, Apud C. 
Cramarum, 1805-07. 2 voll. In-16, pp. 2 nn., XII, 
546; 4 nn., 657, 3 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Testo a 2 colonne. 
Pregiata opera. Cfr. Pritzel, 7062. Prima edi-
zione. 	 € 130,00

798	 (Medicina ill. ‘800) PHILIPEAUX R. Traité 
pratique de La Cautérisation d’après l’ensei-
gnement clinique de M. Le Prof. A. Bonnet; de 
Lyon. Paris, Baillière, 1856. In-8, pp. XX, 626. 
Con 67 inc. in legno n.t. Esempl. assai fresco. 
Bella mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Pri-
ma edizione. 	 € 100,00

799	 (Elettro terapia ill. ‘800) PIERSON R. H. Vade 
Mecum di Elettro-Terapia ad uso degli studenti 
e dei medici pratici. Trad. di B. Luzzatto. Vero-
na, Drucker e Tedeschi, 1877. In-16, pp. 386. 
Con 11 tav. pieg. f.t. con 18 inc. complessive. 
Mz. tela edit. Ott. esempl. 	 € 50,00

800	 (Medicina ‘800 Pavia) PIGNACCA A. Opu-
scoli di Medicina. Pavia, Fusi, 1850. In-16, pp. 
6 nn., 307. Ott. esempl. qc. fiorit. Interessante 
i capitoli: Notizia intorno ala Grippe che re-
gnò nella città di Pavia la primavera dell’anno 
1837. E delle febbri intermittenti e remittenti, 
che si sono provate più frequenti del solito in 
Pavia, l’estate e parte dell’autunno dell’anno 
1839. In barbe. 	 € 80,00

801	 (Millenni) POLD M. Il libro di Marco P. detto 
Milione nella versione trecentesca “dell’ottimo” 
prefaz. di S. Solmi. Torino, Einaudi, 1954. In-8, 
pp. XXXII, 271. Con 25 tav. a col. f.t. Tela edit. 
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tit. e decoraz. a col. al dorso. Custodia edit. ill. 
Come nuovo. 	 € 34,00

802	 (Viaggi) POLO M. Il Milione a cura di R. Al-
lulli. Verona, Mondadori, 1954. In-16, pp. LVI, 
533. Con 16 tav. a col. f.t. Piena pelle edit. tit. e 
fregi oro al dorso. Sovracc. con picc. mancanze. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 35,00

803	 (Fiori ed. ‘800) POSOCCO C. U. Studio sui 
Fiori. Milano, Aliprandi, 1894. In-16, pp. 81. 
Ritr. dell’Aut. a p. pag. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

804	 (Ill. ‘800) POUCHET F. A. L’Universo storia 
della natura narrata popolarmente trad. da M. 
Lessona. Milano, Treves, 1889. In-4, pp. 366. 
Con 365 inc. in legno n.t. anche a p. pag. (Uni-
to) FIGUER L. La vita e i costumi degli animali: 
I Molluschi e i Zoofili. Milano, Treves, 1873. Pp. 
230. Con 397 inc. in legno n.t. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz. Testo a 2 col. In barbe. 		
	 € 70,00

805	 (Medicina ‘800) PUCCINOTTI F. Lezioni 
di Medicina Legale. Ediz. Va rived. e corretta 
dall’Aut. coll’aggiunta di nuove lezioni inedite 
e nuovi consulti medico-legali. Livorno, Anto-
nelli, 1847. In-8 gr., pp. VI, 402, 84. Testo a 2 
col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Ottimo esem-
pl. 	 € 100,00

806	 (Viaggi) QUATTRINI A. G. Col “Norge” sulla 
via del Polo con una nota illustrativa di U. No-
bile. Firenze, Quattrini, 1930. In-8, pp. 240. Con 
69 ill. f.t. 	 € 36,00

807	 (Botanica ill. ‘800) RAMBOSSON J. Histoire 
et legendes des plantes utiles et surieuses. IIe éd. 
augmentée de notions élémentaires de botani-
que. Paris, F. Didot, 1871. In-8, pp. 426. Con 187 
inc. in legno n.t. anche a p. pag. Mz. perg. coe-
va con punte tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Timbro di appart. Ottimo esempl. Cfr. Pritzel, 
7408. Bell’opera. 	 € 100,00

808	 (Comici) RASI L. L’Arte del Comico terza ediz. 
con emendazioni e aggiunte. Milano, Sandron, 
1914. In-16, pp. 383. Con 26 tav. f.t. Timbro di 
appart. in cop. 	 € 40,00

809	 (Ill. ‘800) RICCI V. La Terra e gli esseri terre-
stri. Milano, Dumolard, 1885. In-8, pp. 1105. 
Con 113 inc. n.t. Mz. perg. coeva piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Ampie note. 	 € 50,00

810	 (Termolampo Ill. ‘800) RIDOLFI C. Saggio sul 
termolampo a legno. Firenze, Ricci, 1817. In-8, 
pp. 56. Con una grande tav. f.t. pieg. con 17 fig. 
inc. in rame. Ampie note in barbe marginoso. 
Varese mod. Prima edizione di questo impor-
tante saggio dedicato al termolampo ovvero 
il primo impianto di illuminazione a gas, ini-
zialmente alimentato ad antracite, grazie al 

quale fu possibile iniziare ad illuminare a gas, 
fabbriche, palazzi, ed interi quartieri a Parigi 
e Londra... Rara opera. 	 € 130,00

811	 (Patate ed. ‘800) RIMBOTTI V. Memorie so-
pra il metodo di coltivare le Patate per averne 
un abbondante raccolta  e maniera di piazzar-
le. Firenze, Piatti, 1817. In-8, pp. 60. Esempl. in 
barbe in carta pesante. Cop. muta. Opera non 
comune. 	 € 100,00

812	 (Viaggi) ROCCA E. Avventura Sudamericana. 
Milano, Alpes, 1926. In-8, pp. 350. Con molte 
tav. f.t. Come nuovo. Cop. ill. da Veneziani.		
 	 € 25,00

813	 (Agricoltura ill. ‘700 grande opera) ROZIER 
F. Cours complet d’Agricolture Théorique, Pra-
tique, Economique, et de Médecine Rurale et 
Vétérinaire. Suivi d’une Méthode pour étudier 
l’Agricolture par Principes ou Dictionnaire Uni-
versel d’Agricolture. Lucques, Bonsignori (gli 
ultimi 3 voll. stamp. da Marescandoli), 1786-
1805). 21 voll. In-8, pp. XII, 10268. Con 207 
belle tav. f.t. inc. in rame pieg. più volte f.t. 
e 34 tav. a p. pag. inc. in rame f.t. 20 tabelle 
f.t. e 2 carte geogr. inc. in rame f.t. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro su tass. in pelle ai dorsi 
con fregi. Piatti marmorizz. Esempl. in barbe ad 
ampi margini assai fresco. Ricercata edizione 
molto pregiata. Cfr. Graesse, VI, 183. Brunet, 
IV, 1441/2. Pritzel, 7855. 	 € 1.400,00

814	 (Viaggi) SAGARD G. Grande viaggio nel paese 
degli uroni 1623-24 a cura di U. Piscopo. Mila-
no, Longanesi, 1972. In-8, pp. 478. Con 14 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo. Am-
pie note al fine. 	 € 27,00

815	 (Ingegneria) SALIMBENI A. Nuova costruzio-
ne di un diagramma di momenti inflettanti mas-
simi nel caso di un sistema di peso scorrevoli su 
di una sola travata. Torino, Camilla e Bertolero, 
1882. In-8, pp. 18. Con 1 tav. pieg. f.t. con 5 fig. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

816	 (Toscana Alberi ed. ‘800) SAVI G. Trattato de-
gli alberi della Toscana. Pisa, 1801. In-8, pp. 4 
nn., 260, 2 nn. In barbe. Esemml. di assoluta fre-
schezza marginoso. Opera Importante. Prima 
edizione. Cfr. Moreni, II, 316. Pritzel, 8059. 
Inghierami, II, 160. 	 € 220,00

817	 (Oliva - Mancini) SAVINI M. Laura Beatrice 
Oliva-Mancini studio. Firenze, Galletti, 1869. 
In-8, pp. 104. Ritr. in litogr. in antip. Ottimo 
esempl. dorso in piccola parte mutilo. Medoro 
Savini, (1834-88) di Piacenza, fu romanziere e 
politico m. a Roma. 	 € 25,00

818	 (Ed. ‘800) SCHIFF M. Sulla misura della sen-
sazione e del Movimento fatta a Firenze nel R. 
Museo di Storia Naturale il 18 aprile 1869. Fi-
renze, Bettini, 1869. In-8, pp. 74. Come nuovo. 		
	 € 25,00
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819	 (Alitosi curiosa ed. ‘800) SILVESTRI G. Sul 

cattivo odore dell’alito e del sudore e relative 
istruzioni per correggere questo difetto. Napoli, 
Nobile, 1843. In-16, pp. 96. In barbe. Rara cu-
riosità. Fiorit. 	 € 100,00

820	 (Mediterraneo) TEGANI U. Mediterraneo 
viaggio sulle rive di tre continenti. Milano, Al-
pes, 1930. In-8, pp. 338. Con 80 ill. f.t. ed 1 
pianta doppia f.t. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 30,00

821	 (Medicina ‘700) TISSOT S. A. Della salute de’ 
Letterati ragionamento trad. dal francese a cui 
in questa Veneta ediz. se aggiunto un Prelimina-
re Discorso del Sig. Dott. Giampietro Pellegrini 
medico e filosofo veneziano, e pubblico incisore 
di Notomia nell’Univ. di sua Patria. Venezia, Ca-
roboli e Pompeati, 1771. In-8, pp. L, 6 nn., 204, 
16 nn. Cart. edit. tit. mss. al dorso. Esempl. in 
barbe perfetto. Cfr. Blake, 452. Ampie note. 		
	 € 140,00

822	 (Medicina ‘700) TISSOT. Dissertatio de Fe-
bribus Biliosis, seu, Historia Epidemia Biliosae 
Lausanensis An MDCCLV accedit Tentamen de 
Morbis ex Manustupratione. Neapoli, Ursinum 
Expensis S. Manfredii, 1752. In-8, pp. XIV, 264. 
Firma di appart. al front. Piena perg. coeva tit. 
oro al dorso. Tracce di tarlo fra le righe ad alcu-
ne pp. Ampie note. Interessante ed accuratissi-
mo trattato assai esplicativo sull’epidemia di 
febbri accaduta in Losanna a metà del Sette-
cento, che il noto autore e medico ebbe modo 
di studiare sul campo prodigandosi nella ri-
cerca delle cause e nella cura; in seguito il no-
tiss. saggio sugli effetti della masturbazione. 
Cfr. Blake, 452. 	 € 140,00

823	 (Viaggi ill. ‘800) TOPFFER R. Premiere Vo-
yages en Zigzag ou excursions d’un pensionnat 
en vacances dans les cantons suisses et sur le re-
vers italien des alpes, illustrée, d’après les dessins 
de l’auteur, d’un grand nombre de vignettes dans 
le texte et de 54 grandes gravures hors texte par 
MM. Calame, Girardet, Français, D’Aubigny, etc. 
Paris, Garnier, 1860. In-8 gr., pp. 4 nn., 476. Mz. 
marocch. bruno coevo tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi. Tagli oro. Oltre 300 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze e 54 tav. f.t. Cfr. Carteret, III, 
586-7: “Ouvrage fort bien imprimé et illustré”. 
Fiorit. 	 € 130,00

824	 (Viaggi ill. ‘800) TOPFFER R. Premier Vo-
yages en zigzag ou excursion d’un pensionnat en 
vacances dans les cantons Suisse et sur le revers 
italiens des Alpes. Illustres d’après les dessins 
de l’Aut. d’un grand nombre de vignettes dans 
le texte et de 54 grandes gravures hors texte par 
MM. Calame, Girardet, Français, D’Aubigny, 

etc. Paris, Garnier, 1868. In-8 gr., pp. 6 nn., 476. 
Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Tagli oro. Esempl. con fiorit. e legature. 		
	 € 100,00

825	 (Viaggi ill. ‘800) TOPFFER R. Voyage en Zig-
zag ou excursions d’un Pensionnat en vacances 
dans les cantons Suisses et sur le revers italien 
des alpes, illustrés d’après des dessins de l’Auteur 
et ornées de 15 grand dessins par M. Calame. 
Paris, Dubochet, 1846. In-8, pp. 428. Con cen-
tinaia di inc. in legno n.t. di varie grandezze 
e 54 tav. a p. pag. f.t. Tela coeva tit. er fregi oro 
al dorso rinforz. Qc. abrasione al marg. est. dei 
piatti. Lievi fiorit. Timbro di appart. 	 € 110,00

826	 (Omiopatia ed. ‘800) UFFREDUCCI A. Guida 
domestica di Medicina Omiopatica. Roma, Ti-
berina, 1865. In-16, pp.. 284. Mz. tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. Rara edizione. 	 € 120,00

827	 (Caccia) UGOLINI L. Il Nido di Falasco. Fi-
renze, Vallecchi, 1932. In-16, pp. 239. Firma di 
appart. in cop. Prima edizione. Cfr. Ceresoli, 
533. 	 € 65,00

828	 (Caccia) UGOLINI L. Il nido di falasco. Firen-
ze, Olimpia, 1943. In-16, pp. 260. Cfr. Ceresoli, 
533. Dorso liev. abraso. 	 € 30,00

829	 (Ed. ‘800 Agraria) UNGER F. W. Des Richtes 
stig oder der richtstig landrechts sammt Caute-
la und Prems nebst einem stïcke von Zehnten. 
München und Höfen nach Göttingen hand-
schriften und altern deucken. Gottingen, Diete-
rischschenn 1847. In-8, pp. X, 122. Ampie note. 
Manca il piatto post. 	 € 29,00

830	 (Africa ill. ‘800) WALLER H. Lette Reise von 
David Livingstone in Centralafrika von 1865 bis 
zu seinem Tode 1873. Hamburg, Hoffmann & 
Campe, 1875. 2 voll. In-8, pp. 424; 416. Con 24 
inc. n.t. di varie grandezze ritr. in antip. e 20 
tav. a p. pag. f.t. ed 1 pianta a col. in portfolio 
al fine pieg. Mz. marocch. coevo tit. oro ai dorsi 
a 4 nervi. Tagli sguardie marmorizz. Con note. 
Ottimi esempl. Cfr. Henze, III, 248. Steinbrin-
ck, 1875, 7. 	 € 150,00

831	 (Numismatica ill. ‘800) WEIDHAS J. F. Die 
Brandenburger Denare von Heinrich (Konig der 
Wenden) bis auf Friedrich I. Kurfürst (aus dem 
Hause Hohenzollern)  und von demselben Die 
Brandenburger Groschen und Kleinen Münzen 
bis auf Friedrich Wilhelm IV. Konig von Preus-
sen. Berlin, 1855. In-4, pp. 48. Con 17 tav. f.t. 
inc. in rame con compless. 407 inc. di monete. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 100,00

832	 (Tarocchi) WIRTH O. I Tarocchi prefaz. di R. 
Caillois. Roma, Mediterranee, 1983. In-8, pp. 
391. Con molte ill. n.t. ed 1 tav. pieg. f.t. Come 
nuovo. Sovracc. 	 € 25,00
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833	 (Ortopedia) ADAMS J. C. Compendio di Or-
topedia trad. di G. Ciaramella. Pavia, Cortina, 
1957. In-8, pp. 486. Con 299 ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. Prefaz. di A. Arienti. 		
	 € 15,00

834	 AGASSE-LAFONT E. Il Laboratorio Moderno 
del Medico Pratico. Prefaz. del Prof. Balthazard. 
Milano, Monde Médical, 1933. In-8, pp. 593. 
Con 67 ill. n.t. di cui 44 a col. Con molte recla-
mes f.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 12,00

835	 (Artrite) BASILE G. Il ricambio materiale e la 
cura dell’Artritismo. Napoli, Rivista Sanitaria, 
1912. In-16, pp. 328. Come nuovo. 	 € 10,00

836	 (Micologia) CIFERRI R. Introduzione alla Mi-
cologia Medica. Pavia, Cortina, 1959. In-8, pp. 
554. Con 605 fig. n.t. e 15 tav. a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Firma di appart. Come nuovo. 		
	 € 10,00

837	 (Istologia) DURCK H.  Atlante ed elementi di 
Istologia Patologica Generale, trad. ital. e note 
di B. De Vecchi con prefaz. di G. Martinotti. Mi-
lano, SEL, 1904. In-16, pp. 415. Con 80 tav. su 
cartoncino f.t. a col. Tela edit. Come nuovo. 		
	 € 25,00

838	 (Sifilide) FONTANA A. Diagnosi e terapia della 
Sifilide e delle Malattie veneree. Torino, UTET, 

1940. In-8, pp. 632. Con 273 illustraz. in parte 
a più colori. Tela edit. Sottolin. a matita.		
 	 € 13,00

839	 (Chirurgia Traumatologica) LAPIDARI M. 
Manuale di chirurgia Traumatologica. Milano, 
Redi, 1952. In-8, pp. 1080. Con 529 ill. n.t. an-
che a col. Tela edit. Come nuovo. 	 € 15,00

840	 (Pediatria) NASSO I. Manuale di pediatria. Mi-
lano, Wassermann, 1937. In-8, pp. 784. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 13,00

841	 (Terapia clinica) RUBINO A. Manuale di Te-
rapia Clinica con formulario ragionato. Mila-
no, Vallardi, 1924. In-8, pp. 1188. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. Stimato 
compendio pratico, con ricco ricettario, ediz. 
ampliata con l’aggiunta di nuovi rimedi. 		
	 € 15,00

842	 (Ed. ‘800 Chimica) SARDO S. Elementi di 
Chimica Generale secopndo le teorie moderne: 
Parte Ia Chimica inorganica. Parte IIa Chimica 
organica. Napoli, Tocco, 1886. 2 parti in un vol. 
In-8, pp. 280; 232. Mz. tela coeva piatti marmo-
rizz. Ottimo esempl. 	 € 20,00

843	 (Insulina) SCHIASSI F. L’Insulina nella cura 
del Diabete. Bologna, Cappelli, 1924. In-16, pp. 
158. Con tab. pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto. Sovracc. Come nuovo. 	 € 10,00

844	 SISTO P. Microscopia e Chimica clinica. Tori-
no, Utet, 1929. In-8, pp. 575. Con 3 tav. a cl. e 
111 ill. n.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 12,00


